(C73/CO27 SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE FECHA TRECE DE MARZO DE 2007.

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, EFECTUADA EL DÍA TRECE DE MARZO DE DOS MIL SIETE.

ESTANDO REUNIDOS LOS CIUDADANOS REGIDORES Y SÍNDICO MUNICIPAL EN EL SALÓN DE CABILDO DEL PALACIO MUNICIPAL, EL DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO, MANIFIESTA: BUENAS TARDES SEÑORAS REGIDORAS, SEÑORES REGIDORES, SEÑOR SÍNDICO MUNICIPAL, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 26 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA, –SIENDO LAS DOCE HORAS CON TREINTA MINUTOS– DEL DÍA TRECE DE MARZO DEL AÑO DOS MIL SIETE, DECLARO EL INICIO DE LA VIGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO.

POR LO TANTO PARA EL DESARROLLO DE ESTA SESIÓN SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, SE SIRVA REALIZAR EL PASE DE LISTA. 

PUNTO UNO. 

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, DICE: BUENAS TARDES, Y PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA: ESTANDO PRESENTES: EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO, LOS CIUDADANOS REGIDORES: OSBALDO GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, JORGE EDUARDO CUE MORÁN, MARÍA LUISA DE LOS ÁNGELES MEZA Y VIVEROS, DAVID BARBOZA CORTÉS, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, CÉSAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO, ERNESTO LARA SAID, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, JOAQUÍN MOISÉS LEZAMA CASTILLO, FERNANDO ROJAS CRISTERNA, MARÍA ALTAGRACIA ZAMORA SPECIA, AMANDA BEATRIZ OLIVARES PHILLIP, FERNANDO FERMÍN CASTILLO CARVAJAL, ALONSO RODOLFO GUZMÁN ROSETE, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JORGE ARTURO CRUZ LEPE, ISRAEL CANTE TOBÓN, JACQUELINE AURORA LITTARDI MELÉNDEZ, ANA MARÍA JIMÉNEZ ORTIZ, ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ, ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ SÍNDICO MUNICIPAL.

¿Algún o alguna Regidora no pasó lista?.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, con la asistencia de veintidós Regidores y el Síndico Municipal, se ha dado cumplimiento al pase de lista.

PUNTO DOS

El Presidente Municipal, menciona: en tal virtud, existe Quórum Legal para el desarrollo de esta Sesión Ordinaria, por lo tanto queda Instalada Legalmente.

Le solicito al Secretario del Ayuntamiento, dé lectura al Proyecto del Orden del Día.

PUNTO TRES

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, menciona: para el desarrollo de esta Sesión, voy a dar lectura a los puntos que contienen el proyecto del:
O R D E N    D E L    D Í A

I.
Lista de Asistencia.

II.
Declaración de Quórum Legal y Apertura de la Sesión.

III.
Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 

IV.
Aprobación de las Actas de Cabildo de fechas: 

· ORDINARIA: 13 DE FEBRERO DE 2007.

· SOLEMNE: 15 DE FEBRERO DE 2007, y

· EXTRAORDINARIA: 5 DE MARZO DE 2007.

V.
Informe que rinde la Secretaría del Honorable Ayuntamiento, con relación a la noticia administrativa y estadística de la Administración Pública Municipal, correspondiente a Febrero de 2007.
VI. Informe que rinde el Secretario del Honorable Ayuntamiento con relación a las actividades de Industrial de Abastos Puebla, correspondiente al periodo comprendido del 16 de noviembre de dos mil seis al 15 de febrero de dos mil siete.
(Trámite: tuno a comisión).
VII.
Informe que rinde el Secretario del Honorable Ayuntamiento con relación a las actividades del Instituto Municipal de Arte y Cultura de Puebla, correspondiente al periodo comprendido de febrero de dos mil seis a febrero de dos mil siete.

VIII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, respecto a las solicitudes de pensión por jubilación en favor de los CC. José Eulogio Constantino López Torres, David Medel Velázquez y Alfonso González Marckez.

IX.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, mediante el cual se instruye a la Comisión Transitoria del Premio al Mérito Civil; Comisión de Salubridad y Asistencia Pública; Comisiones Unidas de Educación Superior Arte y Cultura, y Actividades Deportivas y Sociales; y Comisión de Trabajo y Previsión Social, a fin de que se elaboren y publiquen las Convocatorias relativas a: el Premio al Mérito Civil, Premio Anual en Salud Municipal, Presea Puebla de Zaragoza y Reconocimiento al Mérito Laboral; respectivamente, en términos de lo dispuesto en el Libro Noveno, Capítulo 36 denominado “de las Bases para la Entrega de Premios y Reconocimientos en el Municipio de Puebla” del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

X.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presentan de manera conjunta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal y la Reg. Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, por el que se le otorga al Instituto Municipal del Deporte la administración guarda y custodia de distintos inmuebles propiedad del Honorable Ayuntamiento, relacionados con las actividades deportivas.

XI.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, mediante el cual se aprueba el Programa de Fiscalización para el Ejercicio Fiscal 2007.
XII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, por el que se aprueba el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del periodo comprendido del 1 al 28 de febrero del año en curso.

XIII.
Lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, por el que se aprueba el Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y su serie cartográfica que consta de Una Carta Urbana general y siete cartas urbanas que corresponden a cada uno de los siete polígonos de actuación con su respectiva tabla de compatibilidad y usos del suelo, una estrategia vial y una de corredores urbanos.
XIV.
Asuntos Generales.
Cierre de la Sesión. 

El Presidente Municipal, señala: Informo a los integrantes de este Honorable Cabildo, que se han desahogado los puntos I y II; antes de someter a su consideración el proyecto del Orden del Día, me permito informarles que por acuerdo de las fracciones partidistas que integran el Pleno, se determinó; que previo a la aprobación del proyecto del orden del día, se enlistaran los Asuntos Generales, desahogándose los mismos, al finalizar los puntos enlistados.

A continuación, se concede el uso de la palabra a los Señores Regidores y Señoras Regidoras que así lo soliciten, para enlistar asuntos generales, y solicito al Secretario del Ayuntamiento, tome nota de los mismos.

Ernesto Lara Said, Pablo Fernández del Campo, Manuel Janeiro. ¿Algún otro Regidor?, Arturo Loyola.

Si no hay más Regidores, le solicito al Secretario del Ayuntamiento proceda a enlistar los asuntos generales.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: Regidores que se han enlistado para asuntos generales, si me hacen el favor de señalarlos.

Ernesto Lara Said.

El Regidor Ernesto Lara Said, contesta: gracias Señor Secretario, le pido enlistar dos asuntos. Uno, dictamen mediante el cual se da cumplimiento al mandato de Cabildo con relación a los estacionómetros, parquímetros. Y dos, punto de acuerdo que presentan de manera conjunta los Regidores Gerardo Corte Ramírez, Pablo Fernández del Campo Espinosa, José César Sotomayor Sánchez, Ernesto Lara Said, Jorge Eduardo Cue Morán, José Manuel Janeiro Fernández y Arturo Loyola González, con relación a la aprobación de la creación del Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla, gracias.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, pregunta: Regidor José Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, contesta: bueno, ahí nada más habría que hacer una precisión, pero sí, su servidor presenta un punto de acuerdo mediante el cual se aprueba la creación del Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla. Es cuanto Señor Presidente.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, precisa: entonces quedaría para el Regidor Ernesto Lara Said, el cumplimiento al mandato de Cabildo, se autoriza la instalación de estacionómetros en el Municipio de Puebla.
El Regidor José Manuel Janeiro, dará lectura al punto de acuerdo por el cual se crea el Instituto de Planeación Estratégica para el Municipio de Puebla.

Regidor Pablo Fernández del Campo.

El Regidor Pablo Fernández del Campo Espinosa, contesta: es el Informe relativo a la Comisión de Educación Superior Arte y Cultura, en cuanto a la colocación del busto del Ciudadano Urbano Deloya Rodríguez.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, señala: Regidor Arturo Loyola González.

El Regidor Arturo Loyola González, contesta: gracias, es un punto de acuerdo en relación a un inmueble propiedad del Municipio que se encuentra en la catorce oriente y catorce norte, propiedad del mismo Municipio.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: ¿el Portalillo?. Los puntos enlistados para asuntos generales son: Primero el Regidor Ernesto Lara Said, en cumplimiento al mandato de Cabildo con relación a los estacionamientos en vía pública.

El segundo, Regidor José Manuel Janeiro Fernández, dará lectura a los resolutivos del punto de acuerdo por el cual se crea el Instituto Municipal de Planeación Estratégica para el Municipio de Puebla.
Tercero, el Regidor Pablo Fernández del Campo, dará lectura a la propuesta que presenta la Comisión de Educación Superior Arte y Cultura, con relación a la colocación del busto de Urbano Deloya.

Y el cuarto punto en asuntos generales, el Regidor Arturo Loyola, con relación a un inmueble, propiedad municipal ubicado en la catorce oriente y catorce norte conocido como El Portalillo.
El Presidente Municipal, menciona: bueno, antes de pasar a someter a consideración del Honorable Cabildo el proyecto del orden del día, quiero señalar que en estos momentos se ha incorporado a la sesión el Señor Regidor Jesús Encinas, y de acuerdo al artículo 91 del Código Reglamentario que a la letra dice: el Regidor que no estuviera presente antes de pasar lista de asistencia en la Sesión de Cabildo, sólo tendrá derecho de voz y no de voto en la sesión de que se trate.
Está a su consideración de las Señoras y Señores Regidores el proyecto del orden del día, incluyendo asuntos generales, si algún Regidor desea hacer uso de la palabra, por favor sírvanse manifestarlo.

Tiene la palabra el Regidor Gerardo Corte.

El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, plantea: gracias Señor Presidente.

Señor Presidente, le suplico sea retirado del proyecto del Orden del día el punto número XI que se refiere al dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, respecto al Programa de Fiscalización del Ejercicio Fiscal dos mil siete, dado que las tres bancadas estamos trabajando aún en este proyecto y no lo hemos terminado.

El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Regidor, ¿algún otro Regidor o Regidora?.
Si no hubiera más intervenciones con el punto de retirar el punto XI del orden del día, solicito al Secretario del Ayuntamiento, tome la votación respectiva a la aprobación del proyecto del orden del día, con la modificación propuesta por el Regidor Gerardo Corte Ramírez y los asuntos generales enlistados.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, quienes estén por aprobar el proyecto del orden del día y los asuntos generales enlistados, retirando de la misma el punto XI, sírvanse manifestarlo levantando la mano.
Quienes estuvieran en contra, manifiéstenlo de la misma manera.
En tal virtud Presidente, le informo que por Unanimidad de votos se APRUEBA el Orden del Día.

El Presidente Municipal, indica: gracias, continuando con el orden del día, y en virtud de que se circularon previamente, las Actas de las Sesiones de Cabildo Ordinaria, Solemne y Extraordinaria de fechas: trece y quince de febrero, así como cinco de marzo del año dos mil siete respectivamente, Informes y Dictámenes, en términos de lo dispuesto por el Artículo 36 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se solicita a las Señoras y Señores Regidores la dispensa de la lectura de:

Las Actas de Cabildo de las Sesiones Ordinaria, Solemne y Extraordinaria de fechas trece y quince de Febrero, así como cinco de Marzo del año dos mil siete respectivamente, Informes y considerandos de los Dictámenes, incluyendo los considerandos de los asuntos generales ya enlistados; para dar lectura únicamente a los resolutivos de los mismos.

Le pido al Señor Secretario del Ayuntamiento, someta a consideración la propuesta
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorables miembros del Cabildo, quienes estén por aprobar la dispensa de la lectura de las Actas de Cabildo de las Sesiones, Ordinaria, Solemne y Extraordinaria de fechas trece y quince de Febrero, así como cinco de Marzo del año dos mil siete respectivamente, Informes y considerandos de los Dictámenes, incluyendo los considerandos de los asuntos generales ya enlistados, para dar lectura únicamente a los resolutivos de los mismos, sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Los que estuvieran en contra.

En consecuencia, por Unanimidad de votos se APRUEBA la dispensa de la lectura de los proyectos de Actas de Cabildo de las Sesiones Ordinaria, Solemne y Extraordinaria de fechas trece y quince de Febrero, así como cinco de Marzo del año dos mil siete respectivamente, Informes, y considerandos de los Dictámenes, incluyendo los considerandos de los asuntos enlistados en Asuntos Generales, para dar lectura únicamente a los resolutivos de los mismos
El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO CUATRO

El Presidente Municipal, menciona: con relación al punto IV del Orden del Día, y en virtud de que fue aprobada la dispensa de la lectura de los proyectos de Actas de Cabildo de fechas:

· Sesión Ordinaria: trece de Febrero, 

· Sesión Solemne: quince de Febrero, y

· Extraordinaria: cinco de Marzo del año dos mil siete.

Señoras y Señores Regidores, está a su consideración el contenido de las Actas, en la inteligencia que las mismas son versiones estenográficas de las Sesiones de referencia. 

Si algún Regidor o Regidora desea hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Si no hubiera intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento tome y registre la votación correspondiente a la aprobación de las actas.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Señoras y Señores Regidores, quienes estén por la aprobación de las Actas de fechas Ordinaria trece de febrero, Solemne quince de Febrero y Extraordinaria cinco de Marzo de dos mil siete, manifiéstenlo levantando la mano.
Por la negativa. 

Por Unanimidad se APRUEBAN las Actas de Cabildo de las Sesiones Ordinaria, Solemne y Extraordinaria de fechas trece y quince de febrero, así como la del cinco de marzo del año dos mil siete respectivamente.

El Presidente Municipal, dice: gracias.
PUNTO CINCO

El Presidente Municipal, señala: con relación al punto V del orden del día, tiene la palabra el Señor Secretario del Ayuntamiento.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, manifiesta: respecto de este punto del Orden del Día, y con la finalidad de dar cumplimiento a lo dispuesto por los artículos 91 fracción XXXVII, 138 fracción XX de la Ley Orgánica Municipal, así como los artículos 31 fracciones I, II y 37 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, informo que fue remitida a cada uno de ustedes con la anticipación requerida, la carpeta que contiene la noticia administrativa y estadística, correspondiente al período del uno al veintiocho de Febrero de dos mil siete.

El Presidente Municipal, dice: gracias.

PUNTO SEIS 

El Presidente Municipal, comenta: el punto VI del orden del día, es Informe que rinde el Secretario del Honorable Ayuntamiento con relación a las actividades de Industrial de Abastos Puebla, correspondiente al periodo comprendido del dieciséis de noviembre del dos mil seis al quince de febrero del dos mil siete.

HONORABLE CABILDO

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, IGNACIO MIER VELASCO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN III INCISO “F” DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 103 Y 104 INCISO F) DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 129 Y 138 FRACCIÓN IX DE LA LEY ORGANICA MUNICIPAL; 31 FRACCIÓN II DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA PRESENTO A ESTE HONORABLE CABILDO EL INFORME TRIMESTRAL DE ACTIVIDADES DEL ORGANISMO PUBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA, CORRESPONDIENTE AL PERIODO COMPRENDIDO DEL 16 DE NOVIEMBRE DE DOS MIL SEIS AL 15 DE FEBRERO DE DOS MIL SIETE, POR LO QUE:

CONSIDERANDO

I.
Que los articulo 115 fracción III de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal establecen que el Municipio estará investido de personalidad jurídica y manejaran su patrimonio conforme  a la Ley.

II.
Que los artículos 115 fracción III inciso f) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 104 inciso f) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, establecen que los Municipios tendrán a su cargo las funciones y servicios del rastro.

III.
Que el artículo 129 de la Ley Orgánica Municipal, establece que los organismos públicos descentralizados del Municipio deberán rendir informes trimestrales al Ayuntamiento, del ejercicio de sus funciones.

IV.
Que una de las facultades del Secretario del Ayuntamiento, es la de instar que los encargados de las distintas dependencias de la Administración Pública Municipal formulen los informes establecidos conforme a la Ley, como lo establece el articulo 138 fracción IX de la Ley Orgánica Municipal.

V.
Que una de las atribuciones del Secretario del Ayuntamiento es la de asistir a las Sesiones de Cabildo teniendo voz informativa, tal y como lo establece el artículo 31 fracción II del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

Por todo lo anterior se rinde a este Honorable Cabildo el siguiente: 

INFORME

UNICO: En cumplimiento al artículo 129 de la Ley Orgánica Municipal y 31 fracción II del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se rinde el Informe Trimestral del Organismo Público Descentralizado Denominado Industrial de Abastos Puebla, correspondiente al periodo comprendido del 16 de noviembre de dos mil seis al 15 de febrero de dos mil siete, en términos del anexo que se agrega al presente, como si a la letra se insertare.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z., A 07 DE MARZO DE 2007.- IGNACIO MIER VELASCO.- SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO.- INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA.- INFORME TRIMESTRAL DE ACTIVIDADES CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL 16 DE NOVIEMBRE DE 2006 AL 15 DE FEBRERO DE 2007.

ADMINISTRACIÓN GENERAL DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA.
1. REUNIÓN EN EL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA PARA INFORMAR SOBRE LA CUENTA PÚBLICA (1).
2. REUNIONES EN LA CONTRALORÍA MUNICIPAL (5).
3. IZAMIENTO Y ARREAMIENTO DE BANDERA EN EL ZÓCALO DEL H. AYUNTAMIENTO DE PUEBLA (3).
4. REUNIONES CON REPORTEROS DE RADIO ASUNTO: INFORMACIÓN DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES (1).
5. PRESENTACIÓN DEL EQUIPO PILOTO, PARA DEMOSTRAR EL TRATAMIENTO FÍSICO – QUÍMICO DEL AGUA RESIDUAL EN INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA CON LA EMPRESA SÜD CHEMIE DE MÉXICO S.A. DE C.V. (1).
6. ASISTENCIA AL EVENTO DE ENTREGA DE LA PRESEA PUEBLA-ZARAGOZA, OTORGADA POR EL H. AYUNTAMIENTO DE PUEBLA. (1).
7. ASISTENCIA AL TALLER: REGULACIÓN Y FOMENTO SANITARIO, EN EL AUDITORIO RICARDO MARAÑÓN, POR PARTE DEL COMITÉ DE FOMENTO Y SALUD ANIMAL. (1).
8. REUNIÓN CON LA EMPRESA ACERT DE MÉXICO, PARA TRATAR PROPUESTAS DE COMPOSTAS (1).
9. SE CELEBRÓ LA SÉPTIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA (1).
10. REUNIONES DE TRABAJO CON EL ABOG. LAURO CASTILLO SÁNCHEZ, SÍNDICO MUNICIPAL (4).
11. REUNIONES DE TRABAJO CON EL ARCHIVO MUNICIPAL Y  EL DESPACHO TAO&A, TEMA: ARCHIVO Y CLASIFICACIÓN DE LOS DOCUMENTOS DE TRABAJO (5).
12. PRESENTACIÓN DE LAS CARTAS COMPROMISO EN EL SALÓN DE PROTOCOLOS (1).
13. COMPARECENCIA ANTE EL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA PARA PRESENTAR EL RESULTADO DE LA AUDITORÍA APLICADA A ÉSTE ORGANISMO (1).
14. REUNIÓN DE TRABAJO CON EL COMITÉ DE FOMENTO Y SALUD ANIMAL EN EL ESTADO DE PUEBLA (4).
15. ASISTENCIA AL SALÓN DE REUNIONES DE CASA AGÜAYO PARA UNA RUEDA DE PRENSA, CON EL FIN DE COMUNICAR EL AVANCE DE LA FASE LIBRE DE FIEBRE CLÁSICA (1).
16. REUNIONES CON DESPACHOS EXTERNOS, PARA CALIFICAR PROPUESTAS DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PROFESIONALES PARA INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA (5).
17. REUNIÓN CON LA EMPRESA RYC ALIMENTOS S.A. DE C.V. PARA TRATAR ASUNTOS RELACIONADOS CON EL SACRIFICIO DE GANADO (4).
18. REUNIÓN DE TRABAJO CON LA EMPRESA QUE PRESTA EL SERVICIO DE FUMIGACIONES, CON LA FINALIDAD DE MEJORAR EL SERVICIO QUE PRESTA (1).
19. REUNIÓN DE TRABAJO CON LA EMPRESA: PRODUCTOS QUÍMICOS MARDUPOL, ASUNTO: MEJORA EN EL SERVICIO QUE PRESTAN Y ASESORÍA PERSONALIZADA (1).
20. REUNIÓN DE TRABAJO CON EL C. LEOPOLDO ARELLANO CASTILLO, QUIEN A PARTIR DEL DÍA 15 DE ENERO DE 2007, DEJA EL CARGO DE SECRETARIO GENERAL DEL SINDICATO ÚNICO DE TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA DE LA CARNE, ALIMENTOS, SIMILARES Y CONEXOS DE LA REPÚBLICA MEXICANA, SECCIÓN CUATRO, TEMA: MEJORA EN LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE SACRIFICIO DE GANADO POR PARTE DE LOS TRABAJADORES SINDICALIZADOS (36).
21. PRESENTACIÓN DEL C. BENJAMÍN TRIGOTENCO ALONSO COMO SECRETARIO GENERAL ELECTO POR PARTE DEL SINDICATO ÚNICO DE TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA DE LA CARNE, ALIMENTOS, SIMILARES Y CONEXOS DE LA REPÚBLICA MEXICANA. (1).
22. SE CELEBRÓ LA 9ª. SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA (1).
23. SE REALIZÓ UNA VISITA AL ORGANISMO DE CERTIFICACIÓN TIPO INSPECCIÓN FEDERAL (OCETIF), EN MÉXICO D.F., PARA TRATAR ASUNTOS RELACIONADOS CON LOS AVANCES EN NUESTRO RASTRO MUNICIPAL Y ASÍ ALCANZAR LA CERTIFICACIÓN (1).
24. REUNIÓN DE TRABAJO CON EJECUTIVOS DEL BANCO HSBC, TEMA: MEJORA EN EL SERVICIO QUE PRESTAN (1).
25. REUNIÓN EN PRESIDENCIA MUNICIPAL, TEMA: INFORMAR LOS AVANCES DE GESTIÓN QUE SE HAN OBTENIDO A LA FECHA (8).
26. ENTREGA – RECEPCIÓN DE LA SECCIÓN DE SISTEMAS Y SEGURIDAD (1).
27. REUNIÓN CON LAS DIFERENTES UNIONES DE INTRODUCTORES DE GANADO E INTRODUCTORES LIBRES QUE SACRIFICAN SU GANADO EN INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA, TEMA: MEJORA EN EL SERVICIO QUE PRESTA EL RASTRO MUNICIPAL (57).
28. REUNIÓN DE TRABAJO EN LA FEDERACIÓN DE LA C.T.M. (1).
29. REUNIÓN DE TRABAJO CON EL SINDICATO SUTIC. SECCIÓN 4 Y LA SINDICATURA MUNICIPAL, TEMA: REVISIÓN DEL CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO (4).
30. COMPARECENCIA ANTE LA JUNTA DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE Y EL SINDICATO SUTIC. SECCIÓN 4 (1).
31. REUNIÓN DE TRABAJO CON EL M.V.Z. FRANCISCO LÓPEZ, INSPECTOR SANITARIO DE SAGARPA, TEMA: DIVERSOS ASUNTOS DEL SACRIFICIO DE GANADO, PARA EL CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS ZOOSANITARIAS (23).
32. REUNIÓN CON AUDITORES DEL DESPACHO DE FREYSSINIER MORÍN S.C. (13).
33. REUNIÓN  CON EL ABOG. LAURO CASTILLO SÁNCHEZ, SÍNDICO MUNICIPAL E INTRODUCTORES, PARA TRATAR ASUNTOS RELACIONADOS CON LA CONCESIÓN (1).
34. INFORME SEMANAL DE LA ESTADÍSTICA DE PRECIOS DE GANADO EN CANAL Y EN PIE, PROPORCIONADOS A LA LIC. CARBALLEDA, DEL ÁREA DE ESTADÍSTICA DEL BANCO DE MÉXICO (14).
35. REUNIÓN CON LA EMPRESA SÜD CHEMIE, TEMA: AVANCES DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES Y PRESENTACIÓN DE LA FASE FINAL DEL EQUIPO PILOTO PARA EL TRATAMIENTO DEL AGUA RESIDUAL MEDIANTE UN  PROCESO FÍSICO - QUÍMICO (18).
36. REUNIÓN CON FUNCIONARIOS DE LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN URBANA, OBRAS PÚBLICAS Y ECOLOGÍA Y CON EL ARQ. JAIME ZUÑIGA Y MARTÍNEZ, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES (42).
37. REUNIONES CON SOAPAP, ASUNTO: TRATAR MEJORAS PARA ESTE ORGANISMO Y ASÍ MISMO SOLUCIONAR PROBLEMAS DE OTRAS ADMINISTRACIONES (10).
38. REUNIONES CON COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD (CFE), ASUNTO: TRATAR CAMBIO DE SUBESTACIÓN DE ENERGÍA ELÉCTRICA Y PAGOS REALIZADOS, ASÍ COMO MEJORAS PARA ESTE ORGANISMO (7).
39. REUNIONES CON EL ORGANISMO OPERADOR DEL SERVICIO DE LIMPIA, TEMA: LIMPIA DE LAS ÁREAS PARA LA INAUGURACIÓN DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES (4).
40. REUNIONES CON FUNCIONARIOS DE LA DIRECCIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA DE LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, TEMA: PREPARATIVOS PARA LA INAUGURACIÓN DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES (4).
41. ASISTENCIA AL 2º. INFORME DE GOBIERNO DEL DR. ENRIQUE DOGER GUERRERO, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE PUEBLA (1).
DIRECCIÓN DE FINANZAS Y CONTABILIDAD
42. SE RECIBIÓ INGRESO NETO CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL PRIMERO DE NOVIEMBRE DE DOS MIL SEIS AL TREINTA Y UNO DE ENERO DE DOS MIL SIETE, POR LOS SERVICIOS QUE PRESTA I.D.A.P., TALES COMO: SACRIFICIO ORDINARIO DEL DÍA, SACRIFICIO EXTRAORDINARIO, CÁMARA FRIGORÍFICA, INSPECCIONES SANITARIAS EXTERNAS E INGRESOS EXTRAORDINARIOS, DANDO UN TOTAL DE $5,699,759.03 (CINCO MILLONES SEISCIENTOS NOVENTA Y NUEVE MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y NUEVE PESOS TRES CENTAVOS M.N.).
43. PRESENTACIÓN Y PAGO EN TIEMPO Y FORMA DE LAS RETENCIONES DE ISR DE LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS Y ENERO DE DOS MIL SIETE.
44. PROGRAMACIÓN Y ELABORACIÓN DE CHEQUES PARA PAGO DE SERVICIOS A PROVEEDORES Y APLICACIÓN DE LAS NOMINAS SEMANALES DE LOS TRABAJADORES, LOS DÍAS JUEVES DE CADA SEMANA.
45. ELABORACIÓN Y APLICACIÓN DE LA NÓMINA DE AGUINALDO DOS MIL SEIS.
46. PRESENTACIÓN EN TIEMPO Y FORMA DEL ESTADO DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS DE LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS Y ENERO DE DOS MIL SIETE AL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA.
47. PRESENTACIÓN EN TIEMPO Y FORMA DEL INFORME AVANCE DE GESTIÓN FINANCIERA DE LOS MESES DE OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS, AL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA.
48. SE ASISTIÓ A LAS SESIONES ORDINARIAS DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE I.D.A.P., EN DONDE SE APROBARON VARIOS PUNTOS, ENTRE ELLOS: LOS ESTADOS FINANCIEROS Y PRESUPUESTALES DE LOS MESES DE SEPTIEMBRE, OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS; REDUCCIÓN AL PRESUPUESTO DOS MIL SEIS Y LA CUENTA PÚBLICA DE DOS MIL SEIS; LAS PROPUESTAS DE SERVICIOS PROFESIONALES INDEPENDIENTES DE DESPACHOS EXTERNOS, PARA LOS EJERCICIOS DOS MIL SIETE Y DOS MIL OCHO (DEL PRIMERO DE ENERO AL CATORCE DE FEBRERO).
49. CAPTURA DE LA INFORMACIÓN EN EL SISTEMA  CONTABLE GUBERNAMENTAL (SCG) MEDIANTE PÓLIZAS DE INGRESO, DIARIO Y CHEQUES, ASÍ COMO EL INVENTARIO DE BIENES PATRIMONIALES. Y EMISIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS Y PRESUPUESTALES.
50. ELABORACIÓN Y APLICACIÓN DE LAS NÓMINAS SEMANALES.
51. INTEGRACIÓN, PRESENTACIÓN Y PAGO DEL IMPUESTO DEL 2% ESTATAL CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS Y ENERO DE DOS MIL SIETE.
52. ELABORACIÓN Y PRESENTACIÓN DE LA DECLARACIÓN TRIMESTRAL DE PAGO DE DERECHOS DE AGUAS NACIONALES (C.N.A.), DE LOS MESES DE OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS.
53. REVISIÓN DEL MANUAL DE PROCEDIMIENTOS Y FUNCIONES DE I.D.A.P., ASÍ COMO ACTUALIZACIONES DEL ORGANIGRAMA.
54. CÁLCULO Y PAGO OPORTUNO DE LAS CUOTAS OBRERO PATRONALES ANTE EL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, A TRAVÉS DEL SISTEMA ÚNICO DE AUTODETERMINACIÓN (SUA), CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE NOVIEMBRE Y  DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS Y ENERO DE DOS MIL SIETE.
55. PAGO CORRESPONDIENTE AL CONVENIO CELEBRADO CON EL IMSS, POR CUOTAS OBRERO PATRONALES PARCIALIDADES NOS. 30, 31 Y 32.
56. ELABORACIÓN DE LA REDUCCIÓN AL PRESUPUESTO DE DOS MIL SEIS.
57. ELABORACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA DEL  EJERCICIO DOS MIL SEIS.
58. PAGOS MENSUALES DERIVADOS DEL PRÉSTAMO QUE OTORGO EL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA A INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA, CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE DOS MIL SEIS Y ENERO DE DOS MIL SIETE, POR UN MONTO DE $103,017.13  (CIENTO TRES MIL DIECISIETE PESOS 13/100 M.N.) CADA UNO.
59. ATENCIÓN A LA AUDITORÍA PRACTICADA DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE DE DOS MIL SEIS POR EL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO, REFERENTE A LA INFORMACIÓN FINANCIERA Y PRESUPUESTAL DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA.
60. PRESENTACIÓN DE AVANCES DEL PROGRAMA DE CIERRE DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL 2005-2008; ASÍ  TAMBIÉN, SE DIO CONTESTACIÓN A LAS SOLICITUDES DE INFORMACIÓN DE DIVERSOS PROCEDIMIENTOS DE RESPONSABILIDADES DE EXTRABAJADORES ADSCRITOS A INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA. 
61. REUNIONES CON EL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL A EFECTO DE ANALIZAR LOS CRÉDITOS FISCALES A CARGO DE ESTE ORGANISMO Y EL ESTADO DE ADEUDO EN UDIS, QUE SE PRESENTA CON ESTE ORGANISMO, DERIVADO DEL CONVENIO DE PAGO EN PARCIALIDADES ( 25 ).
62. REUNIONES CON EL DESPACHO EXTERNO FREYSSINIER MORÍN; A EFECTO DE QUE NOS INFORME LOS RESULTADOS DE LAS REVISIONES MENSUALES QUE LLEVAN A CABO EN ESTE ORGANISMO. (22).
63. REUNIONES CON LA CONTRALORÍA MUNICIPAL, A EFECTO DE COMENTAR EL PROGRAMA DE CIERRE DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL (2005-2008). (2)
64. REUNIONES CON LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD A EFECTO DE GESTIONAR LA CONEXIÓN DE ACOMETIDA EN MEDIA TENSIÓN EN 34.5 KVA Y POR AMPLIACIÓN DE 200 KVA A 300 KVA, PARA EL SUMINISTRO DE ENERGÍA ELÉCTRICA PARA EL CAMBIO DE SUBESTACIÓN, PARA LA PUESTA EN MARCHA DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES (10).
65. REUNIONES CON LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO A TRAVÉS DEL SERVICIO DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA (SAT), A EFECTO DE COMENTAR LO REFERENTE AL CRÉDITO NO. 668058, CON RELACIÓN A LA MULTA ESTABLECIDA POR LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA  (C.N.A.).(8).
66. REUNIONES CON EL SOAPAP, A EFECTO DE COMENTAR LOS ADEUDOS REFERENTES A DRENAJE Y SANEAMIENTO DEL PERÍODO DE ABRIL DE 2005 A SEPTIEMBRE DE 2006. (6).
67. ELABORACIÓN DEL ESTADO DEL ADEUDO QUE SE PRESENTA CON EL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, ASÍ COMO LA TABLA DE AMORTIZACIÓN DE LOS PAGOS.
68. ACTUALIZACIÓN MENSUAL DE LA NOTICIA ADMINISTRATIVA Y ESTADÍSTICA.
69. PREPARACIÓN DE DIVERSA DOCUMENTACIÓN A SOLICITUD DE LA SINDICATURA MUNICIPAL, PARA LA EXTINCIÓN DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA.
70. ACTUALIZACIONES AL SEGUNDO INFORME DEL GOBIERNO MUNICIPAL.
71. ASISTENCIA A LOS CURSOS DEL SISTEMA CONTABLE GUBERNAMENTAL II (S.C.G.II), EN EL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO. Y PARA LAS ACTUALIZACIONES DEL  MISMO SISTEMA VERSIÓN I.
72. ASISTENCIA A DIVERSOS CURSOS DE ACTUALIZACIÓN DE IMPUESTOS.
73. ASISTENCIA AL SEGUNDO INFORME DEL GOBIERNO MUNICIPAL DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO.
DEPARTAMENTO JURÍDICO Y DE RECURSOS HUMANOS. 
74. REUNIÓN DE TRABAJO CON LAS UNIONES DE INTRODUCTORES DE GANADO QUE, SACRIFICAN SUS ANIMALES EN IDAP, PARA INFORMAR DEL MANTENIMIENTO DE LAS INSTALACIONES Y MEJORAMIENTO EN LA CALIDAD  DEL SERVICIO QUE BRINDA INDUSTRIAL DE ABASTOS, ASÍ COMO INQUIETUDES RELACIONADAS CON EL PROYECTO RASTRO “TIPO INSPECCIÓN FEDERAL”. ( 3 ).
75. REUNIONES CON EL SECRETARIO GENERAL DEL SINDICATO ÚNICO DE TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA DE LA CARNE, ALIMENTOS, SIMILARES Y CONEXOS DE LA REPÚBLICA MEXICANA, SECCIÓN CUATRO, EN ATENCIÓN A SUS DIVERSAS SOLICITUDES, ASÍ COMO LA REVISIÓN AL CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO. ( 10 )
76. SE ASISTIÓ A LA SÉPTIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA, ASÍ COMO LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA, CELEBRADAS EN EL PALACIO MUNICIPAL EL DÍA VEINTINUEVE DE NOVIEMBRE DE DOS MIL SEIS Y TREINTA DE ENERO DE DOS MIL SIETE, RESPECTIVAMENTE, LEVANTÁNDOSE LAS ACTAS CORRESPONDIENTES. ( 1 )
77. SE ELABORÓ Y REMITIÓ EN TIEMPO Y FORMA A SECRETARÍA GENERAL, LA NOTICIA ADMINISTRATIVA Y ESTADÍSTICA CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE NOVIEMBRE, DICIEMBRE Y ENERO DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA.
78. ELABORACIÓN DE INFORME TRIMESTRAL DE ACTIVIDADES DE INDUSTRIAL DE ABASTOS PUEBLA.
79. SE INFORMÓ A LA SUBCONTRALORÍA DE RESPONSABILIDADES Y SITUACIÓN PATRIMONIAL DE LA CONTRALORÍA MUNICIPAL, DE LOS MOVIMIENTOS DE PERSONAL ADSCRITOS A ESTE ORGANISMO. 
80. SE REALIZÓ LA ENTREGA DE LA DECLARACIÓN DE SITUACIÓN PATRIMONIAL DE MODIFICACIÓN AL PERSONAL DE INDUSTRIAL DE ABASTOS QUE SE ENCUENTRA OBLIGADO A PRESENTARLA.
81. REUNIÓN DE TRABAJO EN SINDICATURA MUNICIPAL, CON RELACIÓN A LOS JUICIOS CONTRA INDUSTRIAL DE ABASTOS. (10)
82. SE HAN GIRADO DIVERSOS MEMORANDUMS A LAS DIRECCIONES DE I.D.A.P Y ADMINISTRACIÓN GENERAL, PARA TRAMITAR ASUNTOS RELACIONADOS CON SU ÁREA Y JURÍDICO Y RECURSOS HUMANOS.
83. REUNIÓN CON EL ARCHIVO MUNICIPAL, Y EL DESPACHO TAO Y ASOCIADOS. (3)
84. SE ASISTIÓ A REUNIÓN CELEBRADA EN CONTRALORÍA MUNICIPAL, OBJETIVO SEGUIMIENTO DEL PROGRAMA  DE CIERRE DE LA ADMINISTRACIÓN 2005-2008. (1)
85. SE HAN REALIZADO LAS ALTAS Y BAJAS DE DIFERENTES TRABAJADORES DE I.D.A.P.
86. SE HAN ELABORADO Y REVISADO LOS DIFERENTES CONTRATOS QUE SE LLEVARON A CABO CON I.D.A.P., ASÍ COMO SUS DICTÁMENES CORRESPONDIENTES, CUANDO SE HAN SOLICITADO.
87. SE HAN CONTESTADO EN TIEMPO Y FORMA, DIVERSOS REQUERIMIENTOS DE DEPENDENCIAS E INSTITUCIONES GUBERNAMENTALES.
88. SE HAN DADO DIVERSAS ASESORÍAS A LOS DIFERENTES DEPARTAMENTOS DE I.D.A.P.
89. REUNIÓN DE TRABAJO CON EL ABOGADO PRAXEDIS CARITINO BRAVO TLACATELPA, DIRECTOR DE GESTIÓN DE LA SINDICATURA MUNICIPAL, PARA VERIFICAR EL ESTADO PROCESAL DE LOS  ASUNTOS LABORALES  DE I.D.A.P. (30)
90. REUNIÓN DE TRABAJO CON EL ABOGADO JESÚS HUMBERTO RODRÍGUEZ LÓPEZ, DE LA SINDICATURA, PARA REVISAR EL ESTADO PROCESAL QUE GUARDA EL PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO QUE TIENE IDAP, DENTRO DEL EXPEDIENTE NÚMERO CNA 682/05, CON RELACIÓN A LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA. (2)
91. SE ASISTIÓ A LAS AUDIENCIAS EN LA H. JUNTA DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE CON RELACIÓN A LOS ASUNTOS LABORALES  EN  QUE  I.D.A.P. TIENE EL CARÁCTER DE DEMANDADO; LO ANTERIOR RESPECTO DE LOS EXPEDIENTES D-3/157/02, D-2/551/03, D-1/256/04, D-1/690/04.
DIRECCIÓN OPERATIVA.  
92. REUNIÓN DE TRABAJO CON LAS DIFERENTES UNIONES DE INTRODUCTORES QUE SACRIFICAN SU GANADO EN I.D.A.P. ASÍ COMO INTRODUCTORES DE GANADO INDEPENDIENTES. (15)
93. SE HAN REALIZADO, POR UN LABORATORIO ACREDITADO PARA TAL FIN, LOS ANÁLISIS DE CALIDAD DEL AGUA PARA LLEVAR UN HISTORIAL, EN CUANTO A NUESTROS  CONTAMINANTES Y ACTUAR EN CONSECUENCIA, SEGÚN LOS NIVELES DE CONTAMINACIÓN DEL AGUA. (3)
94. SE REALIZÓ LA COMPOSTA PARA LOS DESECHOS Y DECOMISOS. SE REALIZA UNA COMPOSTA DIARIA DE 300 KILOGRAMOS APROXIMADAMENTE.
95. SE ENVÍO INFORME MENSUAL ESTADÍSTICO A INEGI Y A LA SECRETARÍA DE ECONOMÍA. (3)
96. REESTRUCTURACIÓN DEL PERSONAL OPERATIVO, PARA UN MEJOR RENDIMIENTO DEL MISMO.
97. SEGUIMIENTO Y CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL 2007.
98. SE LES HA DADO CONTINUACIÓN A LOS PROGRAMAS DE AHORRO DE ENERGÍA ELÉCTRICA Y AGUA POTABLE.
99. SUPERVISIÓN DIARIA Y LIMPIEZA A LAS INSTALACIONES DE IDAP Y AL SACRIFICIO DE RES, CERDO Y OVINOS, ASÍ COMO ÁREAS VERDES.
100. CONTINÚA LLEVÁNDOSE A CABO EL PROGRAMA DE DESRODENTIZACIÓN Y FUMIGACIÓN DENTRO DEL RASTRO.
101. SE REALIZÓ LA LIMPIEZA Y PINTADO DE GUARNICIONES DE PATIOS, CORRALES Y ÁREA DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO.
102. SE HA DADO SEGUIMIENTO AL PLAN DE MANTENIMIENTO DE LA MAQUINARIA INVOLUCRADA EN LOS PROCESOS DE SACRIFICIO. 
103. SE ENTREGÓ UNIFORMES Y EQUIPO DE TRABAJO AL PERSONAL SINDICALIZADO Y OPERATIVO.
104. SE TUVO VISITA DE VERIFICACIÓN SANITARIA POR PARTE DE LS SECRETARÍA DE SALUBRIDAD Y ASISTENCIA, ASÍ COMO DE SOAPAP.
105. SE FINALIZÓ LA OBRA DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES.
106. SE REALIZARON OBRAS DE MEJORA COMO SON ALUMBRADO Y PINTADO EN DIFERENTES ÁREAS DE INDUSTRIAL DE ABASTOS.
107. SE ATENDIERON VISITAS DE DISTINTAS UNIVERSIDADES COMO SON LA BENEMÉRITA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE PUEBLA, UNIVERSIDAD IBEROAMERICANA, UNIVERSIDAD MESOAMERICANA, UNIVERSIDAD REALÍSTICA DE PUEBLA, TECNOLÓGICO DE APIZACO, UNIVERSIDAD AUTÓNOMA METROPOLITANA, UNIVERSIDAD POPULAR AUTÓNOMA DEL ESTADO DE PUEBLA, CENTRO DE BACHILLERATO TECNOLÓGICO INDUSTRIAL Y DE SERVICIOS NO. 154 (TLAXCALA), INSTITUTO TECNOLÓGICO DE TECOMATLÁN, BACHILLERATO DE SAN PABLO XOCHIMEHUACAN, PUEBLA. ATENDIENDO UN TOTAL DE 800 PERSONAS DE DIFERENTES CARRERAS. 
108. SE COLOCÓ MALLA CICLÓNICA EN EL ÁREA DE VÍSCERAS DE CERDOS Y BOVINOS, ESTO CON LA FINALIDAD DE RESGUARDAR LOS DECOMISOS.
INSPECCIÓN SANITARIA EXTERNA.
109. REUNIÓN  DE TRABAJO CON INSPECTORES EXTERNOS. (5)
110. SE VISITARON LOS SIGUIENTES MERCADOS: LA ACOCOTA, EL MERCADO HIDALGO, EL CINCO DE MAYO, VENUSTIANO CARRANZA, JORGE MURAD, EN XONACATEPEC, MERCADO DE AMALUCÁN, CENTRAL DE ABASTOS, MERCADO ZAPATA, VEINTE DE NOVIEMBRE, MERCADO ZARAGOZA, PARA QUE PAGUEN LOS DERECHOS QUE REALMENTE CORRESPONDEN SEGÚN LA LEY DE INGRESOS DEL EJERCICIO FISCAL 2006. SE RECAUDARON, CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL PRIMERO DE AGOSTO DEL DOS MIL SEIS AL TREINTA Y UNO DE OCTUBRE DE DOS MIL SEIS, UN MONTO DE $ 301,322.66 (TRESCIENTOS UN MIL TRESCIENTOS VEINTIDÓS PESOS 66/100 M.N.), DE ACUERDO AL REPORTE DE LA DIRECCIÓN DE CONTABILIDAD Y FINANZAS DE I.D.A.P.
SE VISITARON DIVERSOS ESTABLECIMIENTOS QUE COMERCIALIZAN CON CARNE, PARA CONSUMO HUMANO, VERIFICANDO QUE CUMPLAN CON LAS NORMAS OFICIALES PARA EL MISMO FIN Y CON EL PAGO DE DERECHOS CORRESPONDIENTE POR INTRODUCIR CARNE AL MUNICIPIO DE PUEBLA.
Y en virtud de que se solicitó y fue aprobada la dispensa de la lectura, pasamos al siguiente punto.
PUNTO SIETE

El Presidente Municipal, comenta: el punto VII del orden del día, es el Informe que rinde el Secretario del Honorable Ayuntamiento con relación a las actividades del Instituto Municipal de Arte y Cultura de Puebla, correspondiente al periodo comprendido de febrero del dos mil seis a febrero del dos mil siete.

HONORABLE CABILDO

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, IGNACIO MIER VELASCO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 103, 104 Y 105 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 3, 129 Y 138 FRACCIÓN IX DE LA LEY ORGANICA MUNICIPAL; 31 FRACCIÓN II DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; PRESENTO A ESTE HONORABLE CABILDO EL INFORME DE ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL INSTITUTO MUNICIPAL DE ARTE Y CULTURA DE PUEBLA, CORRESPONDIENTE AL PERIODO COMPRENDIDO DE FEBRERO DE DOS MIL SEIS A FEBRERO DE DOS MIL SIETE; POR LO QUE:

CONSIDERANDO

I.
Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la ley,  de la misma forma poseerán facultades para expedir de acuerdo con las bases normativas que deberán establecer las legislaturas de los Estados, las disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones.

II.
En términos del artículo 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, señala que los Municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio y administrarán libremente su hacienda, la cual se formará  de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos.

III.
Que mediante Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha veinticuatro de febrero de dos mil cinco, el Honorable Ayuntamiento tuvo a bien aprobar por unanimidad la creación del Instituto Municipal de Arte y Cultura de Puebla, mismo que se creó para satisfacer las inquietudes de la población, dando así plena participación a la juventud, acrecentado su nivel cultural a corto, mediano y largo plazo que fomente las artes y cultura en beneficio de los poblanos.

IV.
Que, el Honorable Quincuagésimo Sexto Congreso mediante Sesión Pública Ordinaria de fecha veinticuatro de noviembre de dos mil cinco, tuvo a bien aprobar el dictamen con Minuta de Decreto, emitida por la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal del Honorable Congreso del Estado; por virtud del cual se crea el Organismo Público Municipal Descentralizado denominado “ Instituto Municipal de Arte y Cultura de Puebla”, Decreto que fue publicado en el Periódico Oficial de fecha doce de diciembre de dos mil cinco.

V.
Que, Son autoridades e instituciones en materia de cultura, los Ayuntamientos y las Instituciones Culturales Municipales creadas conforme a la ley, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 3 fracciones III y IV de la Ley de Fomento a la Cultura.

VI.
Que, de acuerdo a lo dispuesto por el artículo 4 del Decreto que crea el Organismo Público Municipal Descentralizado denominado “Instituto Municipal de Arte y Cultura de Puebla”, la administración de este, estará a cargo de una Junta de Gobierno, un Director General y la estructura administrativa requerida para el buen desempeño de sus funciones.

VII.
 Que el artículo 129 de la Ley Orgánica Municipal, establece que los organismos públicos descentralizados del Municipio deberán rendir informes trimestrales al Ayuntamiento, del ejercicio de sus funciones.

VIII.
Que una de las facultades del Secretario del Ayuntamiento, es la de instar que los encargados de las distintas dependencias de la Administración Pública Municipal formulen los informes establecidos conforme a la Ley, como lo establece el articulo 138 fracción IX de la Ley Orgánica Municipal.

IX.
Que una de las atribuciones del Secretario del Ayuntamiento es la de asistir a las Sesiones de Cabildo teniendo voz informativa, tal y como lo establece el artículo 31 fracción II del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

Por todo lo anterior se rinde a este Honorable Cabildo el siguiente: 

INFORME

UNICO: En cumplimiento al artículo 129 de la Ley Orgánica Municipal y 31 fracción II del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se rinde el Informe Trimestral del Organismo Público Descentralizado Denominado Instituto Municipal de Arte  Cultura de Puebla, correspondiente al periodo comprendido de febrero de dos mil seis a febrero de dos mil siete, en términos del anexo que se agrega al presente, como si a la letra se insertare.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 09 DE MARZO DE 2007.- IGNACIO MIER VELASCO.- SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO.- RÚBRICA.
Y en virtud de que se solicitó y fue aprobada la dispensa de la lectura, pasamos al siguiente punto.
PUNTO OCHO

El Presidente Municipal, comenta: el punto VIII del orden del día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, respecto a las solicitudes de pensión por jubilación en favor de los CC. José Eulogio Constantino López Torres, David Medel Velázquez y Alfonso González Marckez.

Y en virtud de que se solicitó y fue aprobada la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.
HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO; INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA; CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 78 FRACCIÓN XXXI Y 92 FRACCIONES IV, V Y VII DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 27, 29 FRACCIÓN VIII Y IX, 1982, 1984, 1985, 1986, 1989 Y 1990 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO EL DICTAMEN RESPECTO A LAS SOLICITUDES DE PENSIÓN POR JUBILACIÓN EN FAVOR DE LOS CC. JOSÉ EULOGIO CONSTANTINO LÓPEZ TORRES, DAVID MEDEL VELÁZQUEZ Y ALFONSO GONZÁLEZ MARCKEZ, POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I. Que como lo establece el artículo 78 en su fracción XXXI  de la Ley Orgánica Municipal, es facultad del Ayuntamiento conceder pensiones a funcionarios  y empleados municipales en los términos que dispongan las leyes aplicables.

II. Considerando que los regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la administración municipal, tal y como lo establece el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

III. Que dentro de las obligaciones y atribuciones de los regidores está la de proporcionar al Ayuntamiento todos los informes o dictámenes que les sean requeridos sobre las comisiones que desempeñen, así como vigilar el cumplimiento de las disposiciones normativas aplicables, disposiciones administrativas y circulares emanadas del Ayuntamiento, como lo dispone el artículo 29 fracciones VIII y IX del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

IV. Que por jubilado o pensionado se entiende al funcionario, empleado o trabajador a quien el Honorable Cabildo hubiere autorizado retirar del servicio activo y conceder una pensión vitalicia, como lo indica el artículo 1982 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

V. Que el artículo 1984 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla menciona que los Servidores del Municipio que consideren reunir los requisitos para que se les conceda su jubilación o pensión, a su solicitud deben acompañar:

I.
Los comprobantes de los datos de su solicitud;

II.
Los nombramientos expedidos a su favor: funcionario, empleado o trabajador del municipio; y

III.
Su acta de nacimiento.

VI. Que con base en la resolución dictada por la Sindicatura Municipal de fecha doce de febrero del año dos mil siete, donde propone a los CC. Regidores que integramos la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, dictaminar respecto de la solicitud del C. JOSÉ EULOGIO CONSTANTINO LÓPEZ TORRES  de una pensión por jubilación.

VII. Que habiendo revisado los antecedentes y documentos que remite la Sindicatura Municipal a los Regidores que conforman la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal y encontrando que se cumple con lo dispuesto por el artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que a la letra dice: 

“Podrá ser pensionado por el H. Ayuntamiento, el empleado que cumpla 30 años de servicio a favor del mismo, que así lo solicite; de igual manera, será sujeto a pensionarse, el trabajador que cumpla 65 años de edad y cuente con 10 años de servicio prestados de manera ininterrumpida.”

“Para los efectos de cómputo a que se refiere este artículo, se considerará un año, cuando el trabajador haya laborado seis meses y un día”.

“Para probar la edad, no se admitirá más prueba que la correspondiente acta de nacimiento autorizada por el Juez del Registro Civil de las Personas”.

“Para los efectos de jubilación, se tomará en cuenta el tiempo durante el cual el funcionario, empleado o trabajador dejó de prestar sus servicios por enfermedad o por accidente de trabajo debida y oportunamente justificados”.

VIII. Que en cumplimiento a lo estipulado en el Código Reglamentario para el Municipio de Puebla y de acuerdo al certificado No. AM/152/04 de fecha seis de diciembre del año dos mil cuatro, expedido por la Secretaría  del H. Ayuntamiento, se acreditan los veinte años once  meses y cinco   días de servicio al seis de diciembre del año dos mil cuatro del C. JOSÉ EULOGIO CONSTANTINO LÓPEZ TORRES, así como con su acta de nacimiento se desprende  que nació el once de febrero de mil novecientos  treinta y cinco, por lo que a la fecha cuenta con setenta y dos años de edad, y se comprueba con el oficio número D.R.H./10.1.2/1786/2006 de fecha cinco de septiembre de dos mil seis suscrito por la directora de Recursos Humanos, un salario de $ 2,963.00 (dos mil novecientos sesenta y tres pesos cero centavos moneda nacional) mensuales; más $ 1,125.40 (mil ciento veinticinco pesos con cuarenta centavos moneda nacional) mensuales por incentivo de productividad; más $ 813.30 (ochocientos trece pesos con treinta centavos moneda nacional) mensuales de quinquenios; que dan un total de $ 4,901.70 (cuatro mil novecientos un pesos con setenta centavos moneda nacional) mensuales.

IX. De lo anterior se desprende que el solicitante JOSÉ EULOGIO CONSTANTINO LÓPEZ TORRES está en el supuesto del artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que claramente establece una pensión jubilatoria del cien por ciento respecto del último salario devengado por sus veinte años once  meses y cinco días de servicio al seis de diciembre del año dos mil cuatro, por lo que le corresponde recibir la cantidad de $ 4,901.70 (cuatro mil novecientos un pesos con setenta centavos moneda nacional) mensuales.

X. Que con base en la resolución dictada por la Sindicatura Municipal de fecha doce de febrero del año dos mil siete, donde propone a los CC. Regidores que integramos la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, dictaminar respecto de la solicitud del C. DAVID MEDEL VELÁZQUEZ de una pensión por jubilación.

XI. Que habiendo revisado los antecedentes y documentos que remite la Sindicatura Municipal a los Regidores que conforman la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal y encontrando que se cumple con lo dispuesto por el artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que a la letra dice: 

“Podrá ser pensionado por el H. Ayuntamiento, el empleado que cumpla 30 años de servicio a favor del mismo, que así lo solicite; de igual manera, será sujeto a pensionarse, el trabajador que cumpla 65 años de edad y cuente con 10 años de servicio prestados de manera ininterrumpida.”

“Para los efectos de cómputo a que se refiere este artículo, se considerará un año, cuando el trabajador haya laborado seis meses y un día”.

“Para probar la edad, no se admitirá más prueba que la correspondiente acta de nacimiento autorizada por el Juez del Registro Civil de las Personas”.

“Para los efectos de jubilación, se tomará en cuenta el tiempo durante el cual el funcionario, empleado o trabajador dejó de prestar sus servicios por enfermedad o por accidente de trabajo debida y oportunamente justificados”.

XII. Que en cumplimiento a lo estipulado en el Código Reglamentario para el Municipio de Puebla y de acuerdo al oficio No. SHA/DJ/CE-017/07 de fecha veintitrés de enero del año dos mil siete, expedido por la Secretaría  del H. Ayuntamiento, se acreditan los cuarenta y siete años once  meses y dieciocho días de servicio al veintitrés de enero de dos mil siete del C. DAVID MEDEL VELÁZQUEZ, así como con su acta de nacimiento se desprende que nació el veintinueve de diciembre de mil novecientos  treinta y cinco, por lo que a la fecha cuenta con setenta y un años de edad, y se comprueba con el oficio número D.R.H./10.1.2/2308/2006 de fecha siete de noviembre de dos mil seis suscrito por la directora de Recursos Humanos, un salario de $ 2,963.00 (dos mil novecientos sesenta y tres pesos cero centavos moneda nacional) mensuales; más $ 110.70 (ciento diez pesos con setenta centavos moneda nacional) mensuales de compensación gravada; más $ 456.50 (cuatrocientos cincuenta y seis pesos con cincuenta centavos) mensuales de aportación de seguridad social; más $ 1,165.40 (mil ciento sesenta y cinco pesos con cuarenta centavos moneda nacional) mensuales por incentivo de productividad; más $ 1,829.90 (mil ochocientos veintinueve pesos con noventa centavos moneda nacional) mensuales de quinquenios; que dan un total de $ 6,525.50 (seis mil quinientos veinticinco pesos con cincuenta centavos moneda nacional) mensuales.

XIII. De lo anterior se desprende que el solicitante DAVID MEDEL VELÁZQUEZ está en el supuesto del artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que claramente establece una pensión jubilatoria del cien por ciento respecto del último salario devengado por sus cuarenta y siete años once  meses y dieciocho días de servicio al veintitrés de enero de dos mil siete, por lo que le corresponde recibir la cantidad de $ 6,525.50 (seis mil quinientos veinticinco pesos con cincuenta centavos moneda nacional) mensuales.

XIV. Que con base en la resolución dictada por la Sindicatura Municipal de fecha dos de marzo del año dos mil siete, donde propone a los CC. Regidores que integramos la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, dictaminar respecto de la solicitud del C. ALFONSO GONZÁLEZ MARCKEZ de una pensión por jubilación.

XV. Que habiendo revisado los antecedentes y documentos que remite la Sindicatura Municipal a los Regidores que conforman la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal y encontrando que se cumple con lo dispuesto por el artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que a la letra dice: 

“Podrá ser pensionado por el H. Ayuntamiento, el empleado que cumpla 30 años de servicio a favor del mismo, que así lo solicite; de igual manera, será sujeto a pensionarse, el trabajador que cumpla 65 años de edad y cuente con 10 años de servicio prestados de manera ininterrumpida.”

“Para los efectos de cómputo a que se refiere este artículo, se considerará un año, cuando el trabajador haya laborado seis meses y un día”.

“Para probar la edad, no se admitirá más prueba que la correspondiente acta de nacimiento autorizada por el Juez del Registro Civil de las Personas”.

“Para los efectos de jubilación, se tomará en cuenta el tiempo durante el cual el funcionario, empleado o trabajador dejó de prestar sus servicios por enfermedad o por accidente de trabajo debida y oportunamente justificados”.

XVI. Que en cumplimiento a lo estipulado en el Código Reglamentario para el Municipio de Puebla y de acuerdo al oficio No. SHA/DJ/CE-016/07 de fecha veintidós de enero del año dos mil siete, expedido por la Secretaría  del H. Ayuntamiento, se acreditan los diez años de servicio al veintidós de enero del año dos mil siete del C. ALFONSO GONZÁLEZ MARCKEZ, así como con su acta de nacimiento se desprende  que nació el dos de agosto de mil novecientos  veintinueve, por lo que a la fecha cuenta con setenta y siete años de edad, y se comprueba con el oficio número D.R.H./10.1.2/0255/2007 de fecha seis de febrero de dos mil siete suscrito por la directora de Recursos Humanos, un salario de $ 4,631.00 (cuatro mil seiscientos treinta y un pesos cero centavos moneda nacional) mensuales; más $ 1,923.00 (mil novecientos veintitrés pesos cero centavos moneda nacional) mensuales por aportación de seguridad social; que dan un total de $ 6,554.00 (seis mil quinientos cincuenta y cuatro pesos cero centavos moneda nacional) mensuales.

XVII. De lo anterior se desprende que el solicitante ALFONSO GONZÁLEZ MARCKEZ está en el supuesto del artículo 1985 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, que claramente establece una pensión jubilatoria del cien por ciento respecto del último salario devengado por sus diez años de servicio al veintidós de enero del año dos mil siete, por lo que le corresponde recibir la cantidad de $ 6,554.00 (seis mil quinientos cincuenta y cuatro pesos cero centavos moneda nacional) mensuales.

XVIII. En consideración de lo anterior y con base en el artículo 76 de las Condiciones Generales de Trabajo celebradas entre el Sindicato Único de Empleados y Trabajadores del H. Ayuntamiento de Puebla y el H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, que establece: “La pensión o jubilación será calculada sobre el salario íntegro que disfrute el trabajador en el momento de ser jubilado. Debiendo entender como salario integral para efectos de la jubilación el que se forma con el salario base, compensación gravada, aportación de seguridad social, quinquenios, canasta básica y ayuda de transporte”; se emite el siguiente:
D I C T A M E N

PRIMERO.- Se concede una pensión por jubilación a: 

a)
JOSÉ EULOGIO CONSTANTINO LÓPEZ TORRES, equivalente al cien por ciento de su último salario mensual, conforme al noveno de los considerandos, por sus veinte años once  meses y cinco días de servicio prestados al H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla.

b)
DAVID MEDEL VELÁZQUEZ, , equivalente al cien por ciento de su último salario mensual, conforme al décimo tercero de los considerandos, por sus cuarenta y siete años once  meses y dieciocho días de servicio prestados al H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla.

c)
ALFONSO GONZÁLEZ MARCKEZ, , equivalente al cien por ciento de su último salario mensual, conforme al décimo séptimo de los considerandos, por sus diez años de servicio prestados al H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla.

Se concede una pensión por jubilación a los C JOSÉ EULOGIO CONSTANTINO LÓPEZ  TORRES, DAVID MEDEL VELAZQUEZ Y ALFONSO GONZÀLEZ MARCKEZ  equivalente al cien por ciento de su salario  de conformidad con lo establecido en los considerandos IX, XIII y XVII del Cuerpo del Presente Dictamen, por sus años de servicio prestados al H. Ayuntamiento.

SEGUNDO.- En consideración a lo anterior, se instruye al Tesorero Municipal, para que con cargo al presupuesto de egresos en vigor, aplique las jubilaciones anteriores a la partida presupuestal correspondiente.

TERCERO.- El presente dictamen surtirá sus efectos a partir de la fecha en que sea aprobado por el Cabildo Municipal.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE Z, 05 DE MARZO DE 2007.- LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.-VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Si no hay intervenciones solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, los que estuvieran por aprobar el dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veinticuatro votos a favor, gracias.
Si algún integrante estuviera en contra, manifiéstenlo de la misma manera.
En tal virtud por Unanimidad de votos se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, dice: gracias.

Antes de pasar al punto IX del orden del día, quisiera hacer público y hacer un reconocimiento y agradecimiento a quienes nos acompañan hoy en esta Sesión Pública de Cabildo, especialmente a los Señores y Señoras integrantes de los Consejos Ciudadanos, menciono al Ingeniero Francisco Sánchez Díaz de Rivera, Presidente del Consejo de Participación Ciudadana y Presidente del Consejo Ciudadano de Cultura; a la Maestra Vida Inés Vargas Cuanalo, Presidenta del Consejo Ciudadano de Desempeño Gubernamental; al Ingeniero Francisco Romero Levet, Presidente del Consejo Ciudadano de Ecología.

Al Arquitecto Sergio de la Luz Vergara Berdejo, Presidente del Consejo Ciudadano de Obras y Servicios Públicos; al Técnico Néstor Daniel Garduño Lozano, Presidente del Consejo Ciudadano de Protección Civil; a la Licenciada Denisse Costes Intriago, Presidenta del Consejo Ciudadano de Turismo; a la Arquitecta Lía Patricia Yunes Ancona, Vocal del Consejo de Desarrollo Urbano; a la Arquitecta Elodia Márquez Cabrera, Consejera; al Arquitecto Jesús Gerardo Specia, también Consejero; al Arquitecto José Eduardo Carranza Luna, Consejero; al Arquitecto José Luis Delgado, Consejero; al Arquitecto Alfredo Simón Ayerdi Sendejas, Consejero; al Arquitecto Meter Theiss Petersen, Consejero; al Arquitecto Víctor Manuel Teherán Bonilla, Consejero y al Maestro José Rafael Herrera Vélez, todos ellos y ellas Consejeros del Consejo Ciudadano de Desarrollo Urbano.
Al Arquitecto Arturo Ruiz Ortega; al Arquitecto Francisco Javier Navarro Fernández; al Doctor Francisco Javier Ramírez Sánchez; al Ingeniero José Moreno Herrera y al Maestro en Arquitectura José Rafael Herrera Vélez, integrantes del Consejo Ciudadano de Obras y Servicios Públicos y por último, al Ingeniero Francisco Rodríguez Reyes, integrante del Consejo Ciudadano de Ecología, a todos ellos bienvenidos y muchas gracias por estar con nosotros.
PUNTO NUEVE

El Presidente Municipal, comenta: el punto IX del orden del día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, mediante el cual se instruye a la Comisión Transitoria del Premio al Mérito Civil; Comisión de Salubridad y Asistencia Pública; Comisiones Unidas de Educación Superior Arte y Cultura, y Actividades Deportivas y Sociales; y Comisión de Trabajo y Previsión Social, a fin de que se elaboren y publiquen las Convocatorias relativas a: el Premio al Mérito Civil, Premio Anual en Salud Municipal, Presea Puebla de Zaragoza y Reconocimiento al Mérito Laboral; respectivamente, en términos de lo dispuesto en el Libro Noveno, Capítulo 36 denominado “de las Bases para la Entrega de Premios y Reconocimientos en el Municipio de Puebla” del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

Y en virtud de que se solicitó y fue aprobada la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Señor Regidor Gerardo Corte, se sirva dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.
El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, procede a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES GERARDO CORTE RAMÍREZ, JORGE ARTURO CRUZ LEPE, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA Y JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE NOS CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIONES II Y IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 Y 105 FRACCIÓN XIII, 107 Y 108 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 78 FRACCIONES I, IV, XVIII Y XXXIV, 84, 94, 95 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 27, 2285, 2292, 2302, 2311 Y 2371 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS ANTE ESTE CUERPO COLEGIADO, DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE INSTRUYE A LA COMISIÓN TRANSITORIA DEL PREMIO AL MÉRITO CIVIL; COMISIÓN DE SALUBRIDAD Y ASISTENCIA PÚBLICA;  COMISIONES UNIDAS DE EDUCACIÓN SUPERIOR, ARTE Y CULTURA, Y ACTIVIDADES DEPORTIVAS Y SOCIALES; Y COMISIÓN DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; PARA QUE INICIEN LOS TRABAJOS NECESARIOS, A FIN DE QUE SE ELABOREN Y PUBLIQUEN LAS CONVOCATORIAS RELATIVAS A: EL PREMIO AL MÉRITO CIVIL, PREMIO ANUAL DE SALUD MUNICIPAL, PRESEA PUEBLA DE ZARAGOZA Y RECONOCIMIENTO AL MÉRITO LABORAL; RESPECTIVAMENTE, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL LIBRO NOVENO, CAPITULO 36 DENOMINADO “DE LAS BASES PARA LA ENTREGA DE PREMIOS Y RECONOCIMIENTOS EN EL MUNICIPIO DE PUEBLA” DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O 

I. Que de conformidad con lo establecido en el articulo 115 de la constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejaran su patrimonio conforme  a la ley, de la misma forma poseerán facultades para expedir de acuerdo con las bases normativas que deberán establecer las legislaturas de los Estados, las disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones.

II. Que en términos del articulo 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, señala que los Municipios tienen personalidad Jurídica, patrimonio propio y administrarán libremente su hacienda la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos.

III. Que, el artículo 105 fracciones XIII de la Constitución Política para el Estado de Puebla, señala que los Ayuntamientos atenderán la Administración por medio de comisiones, entre las cuales distribuirán los diversos ramos de aquellas.

IV. Que en términos del artículo 26, 107 y 108 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, corresponde al Estado organizar un sistema de planeación democrática del desarrollo nacional, que imprima solidez, dinamismo, permanencia y equidad al crecimiento de la economía para la independencia y la democratización política, social y cultural. Por lo que el Estado y los Ayuntamientos tienen el deber de promover el desarrollo económico, social y cultural de sus habitantes, así como de fijar las facultades de los funcionarios en la ejecución de objetivos, supervisión, evaluación e información, así como la coordinación de los sectores público, social y privado en el Municipio.

V. Los Regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la administración municipal, con base en lo dispuesto por la Ley Orgánica Municipal; de acuerdo a lo establecido por el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.
VI. Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 78 fracciones I, IV y XVIII de la Ley Orgánica Municipal, establecen la facultad del Ayuntamiento de cumplir y hacer cumplir, en los asuntos de su competencia, las leyes, decretos y disposiciones de observancia general de la Federación y del Estado, así como los ordenamientos municipales; expedir bandos de policía y gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación; y Promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio.
VII. Que, el artículo 94 de la citada Ley Orgánica Municipal, establece que el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución. Por su parte, el artículo 95 de la Ley en comento, señala que las comisiones transitorias, se nombrarán por el ayuntamiento para asuntos especiales, cada vez que sea necesario. En el artículo 96 del cuerpo de leyes del que se viene hablando, dispone que dentro de las comisiones permanentes se encuentra la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública.

VIII. Que, en Sesión de Cabildo celebrada el día 12 de febrero de 1985, se aprobó la creación  del “Premió al Mérito Civil”; el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Estado  el día 15 de febrero de 1985.

IX. Que, el Artículo 2285 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, menciona que dicho premio será otorgado al Ciudadano que resulte ganador en la selección que para el efecto realice la Comisión del Premio al Mérito Civil, en Sesión Solemne de Cabildo, que para tal efecto se señale en el mes de Abril, en el marco de los festejos de la Fundación de la Ciudad de Puebla.del Reglamento Interior del Consejo Consultivo del Municipio de Puebla, menciona que el “Premio al Mérito Civil” se entregará en el mes de abril.

X. Que, en Sesión Ordinaria de  Cabildo de fecha 27 de abril de 2001, se aprobó el “El Premio Anual en Salud Municipal”, en dos categorías; la primera denominada Dr. Mariano Joaquín de Anzures y Zeballos, otorgado a personas físicas; la segunda denominada Dr. Jesús  Manuel de la Fuente, otorgado a instituciones públicas o privadas, que hayan destacados por sus investigaciones, proyectos o acciones en materia de salud municipal; el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Estado el día 22 de junio de 2001.

XI. Que, Artículo 2292 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, manifiesta que el Premio Anual en Salud Municipal, será entregado en Acto Protocolario durante la segunda quincena del mes de Abril de cada año, dentro de los actos conmemorativos de la fundación de la Ciudad de Puebla, una vez que la Comisión de Salubridad y Asistencia Pública haya emitido la convocatoria respectiva, que deberá ser publicada durante los primeros quince días del mes de marzo, en dos de los diarios de mayor circulación en el Estado de Puebla y en la Pagina Web del Gobierno Municipal, en la que se establecerán las beses y requisitos que deberán cubrir los aspirantes a recibir dicho premio.
XII. Que, en Sesión Ordinaria de fecha 15 de julio del 2006 se aprobó el dictamen por el que se aprobó el diseño de la presea denominada “Puebla de Zaragoza”, el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Estado el día 4 de Agosto de 2006. 

XIII. Que, el Artículo 2302 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, menciona la Presea “Puebla de Zaragoza”, será entregada por el Honorable Ayuntamiento de Puebla, a través del C. Presidente Municipal Constitucional, el día cinco de mayo de cada año, en Sesión Solemne de Cabildo, en el marco de los festejos realizados con motivo de la celebración de la “Batalla del 5 de Mayo”.
XIV. Que, el Artículo 2311 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, menciona el Consejo de Premiación, sesionará en forma permanente, en los primeros días del mes de marzo, días en que se tendrá que elaborar, para su publicación, la respectiva convocatoria y será hasta el mes de abril, cuando tengan que tomar la decisión del ganador.
XV. Que, en Sesión Ordinaria de Fecha 13 de Febrero del 2007, se aprobó el Dictamen respecto a la entrega del “Reconocimiento al Mérito Laboral”.

XVI. Que, el artículo 2371 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, señala que el reconocimiento al “Mérito laboral” será entregado en la primera semana del mes de mayo con motivo de la celebración del día Internacional del trabajo.

XVII. Las convocatorias a publicarse serán las siguientes:

	PREMIO O RECONOCIMIENTO
	ELABORACIÓN Y PÚBLICACIÓN DE CONVOCATORIA

	1. Premio al Mérito Civil; 


	Durante la segunda y tercera semana del mes de Marzo de 2007.

	2. Premio Anual de Salud;


	Durante los primeros 15 días del mes de Marzo de 2007

	3. Presea Puebla de Zaragoza; 
	Primeros días del mes de Marzo de 2007 y en mes de Abril se toma la decisión del ganador.

	4. Reconocimiento al Mérito Laboral
	Durante los primeros días del mes de Marzo de 2007 y en el mes de Abril se toma la decisión de los ganadores.


Por lo anteriormente expuesto y fundado en los dispositivos legales invocados, se somete a la consideración del Honorable Cabildo,  el siguiente:

D I C T A M E N 

PRIMERO.- Se instruye a la Comisión Transitoria del Premio al Mérito Civil; Comisión de Salubridad y Asistencia Pública;  Comisiones Unidas de Educación Superior, Arte y Cultura, Actividades Deportivas y Sociales; y la Comisión de Trabajo y Previsión Social; para que inicie los trabajos necesarios, a fin de que se realicen las Publicaciones de las Convocatorias señaladas en el considerando XVI del presente dictamen, en términos de lo dispuesto en el Libro Noveno, Capitulo 36 denominado “De las bases para la entrega de premios y reconocimientos en el Municipio de Puebla” del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

SEGUNDO.-  Se instruye a la Coordinación de Comunicación Social para que una vez elaboradas las convocatorias, por las Comisiones señaladas en el punto resolutivo anterior; y que hace referencia el considerando XVI del presente dictamen, sean publicadas en dos diarios de mayor circulación en la entidad. 

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA 08 DE MARZO DE 2007.- LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA.- REG. GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ.- PRESIDENTE.- REG. JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- SECRETARIO.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- VOCAL.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- RÚBRICAS.

El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Regidor, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Si no hay intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorables miembros del Cabildo, quienes estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veintitrés votos a favor, gracias.

Los integrantes del Cabildo que estén en contra.

En tal virtud por Unanimidad se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, dice: gracias.

PUNTO DIEZ

El Presidente Municipal, comenta: el punto X del orden del día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presentan de manera conjunta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal y la Regidora Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, por el que se le otorga al Instituto Municipal del Deporte la administración guarda y custodia de distintos inmuebles propiedad del Honorable Ayuntamiento, relacionados con las actividades deportivas

Y en virtud de que se solicitó y fue aprobada la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito a la Regidora Jacqueline Littardi Meléndez, se sirva dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.
El Regidora Jacqueline Aurora Littardi Meléndez, procede a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL; Y LA REG. JACQUELINE AURORA LITTARDI MELÉNDEZ INTEGRANTE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIONES I Y II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 102, 103, 105 FRACCIÓN III, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, 76, 77, 78 FRACCIONES I, IV, XVII, 92 FRACCIONES V Y VII, 94, 96 FRACCIÓN II, 140, DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, 1, 3, 20, 21, 22, 27, 28, 29 FRACCIÓN VIII, 95, Y 100 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO EL DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE DELEGA AL INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE DE PUEBLA, LAS FACULTADES PARA LA ADMINISTRACIÓN, GUARDA Y CUSTODIA DE LOS CAMPOS DEPORTIVOS QUE SON PROPIEDAD DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA; POR LO QUE:

CONSIDERANDO.

I.
Que, los Estados adoptaran, para su régimen interior, la forma de gobierno republicano, representativo, popular, teniendo como base de su división territorial y de su organización política y administrativa el municipio libre, Cada Municipio será gobernado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por un Presidente Municipal y el número de Regidores y Síndicos que la ley determine, en términos de lo establecido por el artículo 115 fracción I de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

II.
Que, los municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejaran su patrimonio conforme a la ley, teniendo facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal que deberán expedir las legislaturas de los estados, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración publica municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal, de conformidad con lo establecido en la fracción II del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

III.
Que, el artículo 102 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, señala que el  Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado; cada Municipio será administrado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por la planilla que haya obtenido el mayor número de votos, y no habrá ninguna autoridad intermedia entre éste y el Gobierno del Estado.

IV.
Que, de conformidad con lo establecido por los artículos 103 y 105 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio que los Ayuntamientos manejarán conforme a la Ley, y administrarán libremente su hacienda, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establezca a favor de aquellos, y que los Ayuntamientos podrán expedir, dentro de la esfera de su competencia, reglamentos por los cuales provean a la exacta observancia de las Leyes Administrativas del Estado, bandos de policía y buen gobierno, circulares y disposiciones de observancia general.

V.
Que, el Ayuntamiento sesionará válidamente con la asistencia de la mayoría de sus miembros y del Secretario del Ayuntamiento o la persona que legalmente lo sustituya, Los acuerdos de los éstos se tomarán por mayoría de votos del Presidente Municipal, Regidores y Síndico, y en caso de empate, el Presidente Municipal tendrá voto de calidad, de conformidad con lo establecido por los artículos 76 y 77 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que, dentro de las atribuciones de los Ayuntamientos, se encuentran las de cumplir y hacer cumplir, en los asuntos de su competencia, las leyes, decretos y disposiciones de observancia general de la Federación y del Estado, así como los ordenamientos municipales; expedir Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; y Fomentar las actividades deportivas, culturales y educativas, estando obligados a seguir los programas que en esta materia establezcan las autoridades competentes, de conformidad con lo establecido por las fracciones I, IV y XVII del artículo 78 de la Ley Orgánica Municipal.

VII.
Que, dentro de las obligaciones y facultades de los Regidores, se encuentran las de dictaminar e informar sobre los asuntos que les encomiende el Ayuntamiento, así como, formular a éste las propuestas de ordenamientos en asuntos municipales y proveer todo lo que crean conveniente al buen servicio público, de conformidad con lo establecido en las fracciones V y VII del artículo 92 de la Ley Orgánica Municipal.

VIII.
Que, el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias, que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, siendo comisión permanente la de Actividades Deportivas y Sociales; de conformidad con lo establecido por los artículos 94 y 96 fracción VI de la Ley Orgánica Municipal.

IX.
Que, el Patrimonio Municipal se constituye por la universalidad de los derechos y acciones de que es titular el Municipio, los cuales pueden valorarse económicamente y se encuentran destinados a la realización de sus fines.

Forman parte del Patrimonio Municipal, la Hacienda Pública Municipal, así como aquellos bienes y derechos que por cualquier título le transfieran al Municipio, la Federación, el Estado, los particulares o cualquier otro organismo público o privado, en términos de lo establecido por el artículo 140 de la Ley Orgánica Municipal.

X.
Que, el artículo 341 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, establece que el Patrimonio Municipal se integra por Bienes de Dominio Público y Bienes de dominio Privado.

XI.
Que, son bienes del dominio público, los Inmuebles destinados por el Municipio a un servicio público, los propios que de hecho utilice para dicho fin y los equiparados a estos, conforme a este ordenamiento, en términos de lo establecido por el artículo 342 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla.

XII.
Que, los bienes de dominio privado pasarán a formar parte del dominio público, cuando sean destinados a uso común, a un servicio público o a la operación de las Dependencias de la Administración Pública Centralizada o de los Organismos, o a alguna de las actividades que se equiparan a los servicios públicos o de hecho se utilicen en esos fines, en términos de lo establecido por el artículo 346 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla.

XIII.
Que, el Municipio de Puebla será gobernado por un Cuerpo Colegiado, al que se le denominará “Honorable Ayuntamiento de Puebla”, que delibera, analiza, evalúa, controla y vigila los actos de la administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos la administración municipal, y que como atribución de los Regidores está la de proporcionar al Ayuntamiento todos lo informes o dictámenes que les sean requeridos sobre las comisiones que desempeñen, en términos de los artículos 20, 27 y 29 fracción VIII del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

XIV.
Que, el Plan de Desarrollo Municipal, tiene como actividad preponderante para lograr el adecuado Desarrollo Social, Integral y Sustentable, el impulsar masivamente el deporte y la activación física en el Municipio, a través de la inducción a la población para la practica del deporte, de la creación de Centros Municipales de fomento y difusión a la activación física, de la coordinación interinstitucional para el impulso al deporte, de la creación de juegos deportivos municipales, de la dignificación de espacios deportivos y de la celebración de convenios con la Secretaría de Educación Pública y con asociaciones deportivas.

XV.
Que, el Honorable Ayuntamiento de Puebla mediante Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha treinta de junio de dos mil cinco, se presento y aprobó el Dictamen para la creación del Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal denominado “Instituto Municipal del Deporte de Puebla” y su Reglamento.

XVI.
Que, el deporte es una actividad física generalmente sujeta a determinados reglamentos, en donde existe una doble vertiente del ejercicio y de la competición, cuya finalidad es toda actividad física con carácter de juego, que adopte forma de lucha consigo mismo o con los demás, o constituya una confrontación con elementos naturales. 

XVII.
Que, tomando como primicia que el deporte educa porque enseña a: convivir con la derrota y la victoria, a respetar reglas de juego, a buscar la victoria en la vida a través del esfuerzo personal, algunas veces estableciendo alianzas con otros (cooperación), que enseña a competir en una sociedad, naturalmente cada vez más competitiva y desarrollando el respeto por la autoridad, contribuyendo a que se determine un orden social más racional.
XVIII.
Que, el deporte es un hacer cultural que involucra dos aspectos: el espíritu deportivo, relacionado con la realización de valores individuales y sociales esencialmente éticos, y el impulso deportivo, que implica competencia, lucha, búsqueda de la superación, el resultado y con ello el éxito.

XIX.
Que, el deporte es un creativo y fácil recurso para trasmitir la cultura a las nuevas generaciones y que en su trascendencia el deporte ha ido sufriendo modificaciones, que con el tiempo produce una creciente división del deporte de elite, el cual no cuenta con el apoyo político, económico, de laboratorios científicos y tecnológicos totalmente inalcanzables para la mayoría de la gente.

XX.
Que, el deporte al ser una práctica corporal y motriz que establece múltiples relaciones con la Educación Física,  ha pasado a ser en las ultimas cuatro décadas, un contenido significativo de la Educación actual, aportando en está los medios para el acondicionamiento y superación de sus cultores.

XXI.
Que, el Gobierno Municipal, reconoce en el deporte una función social trascendental como factor integrador de nuestros valores sociales, culturales, cívicos y educativos, además de promover en forma permanente una cultura hacia la salud física y mental de jóvenes y adultos facilitando una mayor integración familiar y social. Todo esto encaminado a mejorar la calidad de vida.

XXII.
Que, es necesario el otorgar y prestar servicios municipales de calidad a los habitantes de nuestro Municipio, mismos que por ley, este Honorable Ayuntamiento tiene la obligación de proveer a sus gobernados, favoreciendo con ello un desarrollo sustentado con calidad de vida.

XXIII.
Que, los inmuebles (Campos Deportivos) propiedad del Honorable Ayuntamiento de Puebla, susceptibles de que las facultades de administración, guarda y custodia sean otorgadas en favor del Instituto Municipal del Deporte de Puebla, son:
	INMUEBLE
	DOMICILIO
	SITUACIÓN DEL INMUEBLE
	MANTENIMIENTO REQUERIDO

	Xonaca II
	Blvd. Xonaca S/N
	Próxima construcción con canchas de pasto sintético.
	4 a 6 Toneladas de caucho cada 6 meses.

	La Piedad
	Calle 25 Sur S/N entre 13 y 15 Poniente.
	En funcionamiento
	4 a 6 Toneladas de caucho y liquido para quemar pasto.

	Topoyan
	Camino Real a San Jerónimo S/N
	En construcción
	4 a 6 Toneladas de caucho y liquido para quemar pasto.

	Altepetitla
	Av. Triunfo Maderista S/N Esq. Con Calle Coronel Luis Moya
	En construcción
	4 a 6 Toneladas de caucho y liquido para quemar pasto.

	Guadalupe Hidalgo
	Av. 3 Sur S/N entre Calle Independencia y Nicolás Bravo
	En funcionamiento
	1 Tonelada de fertilizante, cada 2 meses por cada campo, 200,000 litros de agua por semana y liquido para quemar pasto.

	José Ma. Morelos y Pavón “Xonaca”
	Av. 44 Norte S/N
	Se encuentran las oficinas del Instituto Municipal del Deporte de Puebla.
	Limpieza semanal del flexitap, control de filtraciones.

	Manuel Rivera Anaya
	Blvd. Xonacatepec S/N entre Av. Manuel Rivera Anaya y Bosques de Amalucan
	Obra concluida, en mantenimiento, sin funcionamiento
	1 Tonelada de fertilizante 80,000 litros de agua.


En merito de lo anteriormente expuesto y fundado, los suscritos tenemos a bien el poner a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba delegar al Instituto Municipal del Deporte de Puebla, las facultades para la administración, guarda y custodia de los Campos Deportivos que son propiedad del Honorable Ayuntamiento de Puebla, mismos que se encuentra descritos en el considerando XXIII del presente Dictamen.

SEGUNDO.- Se instruye a la Sindicatura Municipal, para que en el ámbito de sus atribuciones, realice los trámites necesarios a fin de que sean otorgadas en favor del Instituto Municipal del Deporte de Puebla, la facultades de administración, guarda y custodia de los Campos Deportivos descritos en el cuerpo del presente Dictamen; y notifique a la Secretaría del H. Ayuntamiento para que realice los ajustes necesarios en su inventario de bienes del Ayuntamiento.

TERCERO.-  Se instruye al titular de la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología del Honorable Ayuntamiento de Puebla, para que en ejercicio de sus atribuciones gire las instrucciones a quinen corresponda, a fin de que conjuntamente con el Instituto Municipal del Deporte de Puebla, implementen un programa permanente de limpieza y mantenimiento de los Campos Deportivos señalados con anterioridad.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 09 DE MARZO DE 2007.- LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FENRÁNDEZ.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- REG. LUZ MARIA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- INTEGRANTE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO.- REG. JACQUELINE AURORA LITTARDI MELÉNDEZ.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, señala: gracias Señora Regidora, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Tiene la palabra el Regidor Joaquín Lezama.

El Regidor Joaquín Moisés Lezama Castillo, plantea: gracias y con su permiso Señor Presidente.

La aprobación del dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal y la Regidora Jacqueline Littardi, a través del cual se asignan a la custodia y administración del Instituto Municipal del Deporte de Puebla, siete inmuebles destinados a la práctica del deporte popular, uno de estos alberga la sede del Instituto (José María Morelos y Pavón en “Xonaca”), dos están en pleno uso (La Piedad y Guadalupe Hidalgo), uno más está por entrar en funcionamiento  y tres de ellos aún se encuentra en construcción, esto, es una medida que sin lugar a dudas beneficiará a la niñez y juventud poblana, al mismo tiempo que fortalece el papel que debe de jugar nuestro recién puesto en operación por este Ayuntamiento, el Instituto Municipal del Deporte de Puebla.
Nosotros hacemos votos para que el Instituto Municipal del Deporte de Puebla, venga a ser un gran impulsor de la práctica masiva del deporte entre la sociedad poblana, con estos espacios el Instituto contará con los lugares adecuados para organizar en coordinación con las asociaciones deportivas de la ciudad, torneos y juegos municipales. Así también se estará fomentando entre niños y jóvenes los valores de la limpia competencia, en la cual se acepta con dignidad tanto la victoria como la derrota, respetando las reglas establecidas y a los árbitros, al mismo tiempo que se impulsa la sana convivencia, pues el deporte es en su principio un juego socializador, que lleva a la suma de sus esfuerzos y a la confronta al individuo consigo mismo.
Por ello el Plan de Desarrollo Municipal, es tajante al dar prioridad al impulso de las prácticas deportivas entre nuestra niñez y juventud, para transmitir a los poblanos, valores sociales, culturales, cívicos y educativos, que permitan alcanzar mejores niveles de vida, en nuestra sociedad presente y futura.

Es todo Señor Presidente.
El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Regidor, si algún otro Regidor quiere hacer uso de la palabra.

Si no hay más intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Señoras y Señores Regidores, los que estén por aprobar el dictamen, manifiéstenlo levantando la mano, veintitrés votos a favor, gracias.

Los que estuvieran en contra.

En tal virtud, por Unanimidad se APRUEBA el dictamen.
El Presidente Municipal, dice: gracias. 

PUNTO ONCE

El Presidente Municipal, comenta: el punto XI del orden del día, es la con la modificación aprobada en el Orden del Día, al excluir el numeral XI del proyecto original. Corresponde al orden del día modificado, la lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen que presenta la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, por el que se aprueba el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del periodo comprendido del primero al veintiocho de febrero del año en curso.

Y en virtud de que se solicitó y fue aprobada la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL, CC. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR Y LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 102 Y 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, 3, 78 FRACCIÓN XIII, 92 FRACCIÓN V, 94, 96 FRACCIÓN II, 97 Y 149 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, SOMETEMOS A LA DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN POR EL QUE SE APRUEBA EL ESTADO DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, CORRESPONDIENTE AL PERIODO COMPRENDIDO DEL 01 AL 28 DE FEBRERO DE 2007, DEL EJERCICIO FISCAL CORRESPONDIENTE; POR LO QUE:
C O N S I D E R A N D O

I.
Que el Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el cual está investido de personalidad jurídica propia y cuenta con la facultad de manejar su patrimonio conforme a la ley; la de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que le pertenecen, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establece a su favor, según lo disponen los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Que la Ley Orgánica Municipal, en sus artículos 92 fracciones I y V, 94 y 96 fracción II, establece como facultades, obligaciones y atribuciones de los Regidores ejercer la debida inspección y vigilancia en los ramos a su cargo; ejercer las facultades de deliberación y decisión que competan al Ayuntamiento, así como dictaminar e informar sobre los asuntos que les sean encomendados por el Cuerpo Edilicio.

III.
Que este Ayuntamiento, está comprometido a garantizar la transparencia del ejercicio del erario público, mediante su rigurosa vigilancia, en beneficio de la credibilidad y confianza social, sustentándose en la legalidad, eficiencia, eficacia y economía, por ello los recursos financieros administrados, se realizarán con base en normas, órganos y procedimientos con el propósito de conocer de manera clara y precisa su destino y adecuada aplicación, para corregir y en su caso sancionar la desviación de las acciones que impidan alcanzar las metas propuestas.

IV.
Que los Ayuntamientos, por ser órganos de Gobierno de los Municipios, deberán entregar al Órgano Fiscalizador los Estados de Origen y Aplicación de Recursos, con el fin de que éste los verifique, de acuerdo a lo establecido por el artículo 2 fracciones II y X de la Ley del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla.

V.
Que la revisión de los Estados de Origen y Aplicación de recursos, deberán ser entregados al Órgano Fiscalizador por parte de los Ayuntamientos, en forma mensual, para que éste los revise, de acuerdo a lo establecido por los artículos 26 fracción I de la Ley del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla y 17 fracción XI del Reglamento Interior del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla.

VI.
El Estado de Origen y Aplicación de Recursos a que se refiere la fracción I del artículo 26 de la Ley del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla, deberá entregarse dentro de los 15 días naturales siguientes al mes al que corresponda. Si el último día natural fuera inhábil, incluyendo los periodos vacacionales, el plazo se extenderá al día hábil siguiente, de acuerdo a lo que el artículo 30 del Reglamento Interior del Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla, establece.

VII.
Que en estricto cumplimiento a lo ordenado por la fracción XIII del artículo 78 de la Ley Orgánica Municipal, este Honorable Cabildo, por conducto de la Comisión de Patrimonio y Hacienda Municipal, ha revisado y aprobado, en tiempo y forma legal, el Estado de Origen y Aplicación de Recursos mensual, correspondiente al periodo comprendido del 01 al 28 de febrero de 2007.

VIII.
Que en ejercicio de las funciones inherentes a su cargo, el C. Tesorero Municipal ha remitido a esta Comisión el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del periodo comprendido del 01 al 28 de febrero de 2007, mismo que ha sido revisado por los miembros que la integramos; por lo que consideramos que el Estado de Origen y Aplicación de Recursos presentado por el C. Tesorero Municipal respecto de dicho periodo de gestión reúne los requisitos necesarios para ser aprobados por este Honorable Cuerpo Colegiado, tal y como consta en el Acta Circunstanciada respectiva, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 78 fracción XIII de la Ley Orgánica Municipal.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, se propone a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado la aprobación del siguiente:

D I C T A M E N 

PRIMERO.- Se aprueba en lo general y en lo particular por parte de este Honorable Cabildo, el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, correspondiente al periodo comprendido del 01 al 28 de Febrero de 2007, del presente Ejercicio Fiscal, mismo que se detalla como anexo único, tal y como consta en el acta circunstanciada respectiva.

SEGUNDO.- Una vez aprobado el Estado de Origen y Aplicación de Recursos comprendido del 01 al 28 de Febrero de 2007, por parte de este Honorable Cuerpo Edilicio, se turnen al H. Congreso del Estado, mediante el Órgano de Fiscalización Superior de la Entidad, para los efectos legales procedentes.

TERCERO.- Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento a que realice los trámites necesarios ante la Secretaría de Gobernación del Estado y sea publicado por una sola vez en el Periódico Oficial del Estado, El Estado de Origen y Aplicación de Recursos comprendido del 01 al 28 de Febrero de 2007, aprobados en el presente Dictamen.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 09 DE MARZO DE 2007.- LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- PRESIDENTE.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- SECRETARIO.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- REG. LUZ MARÍA MONTSERRAT CABRERA MONTAÑO.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, expone: gracias Señor Presidente.
Hoy que está poniéndose a consideración del Pleno de este Cuerpo Colegiado el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del mes de febrero del dos mil siete, prácticamente cumplimos ya dos años de administración de recursos públicos por parte de esta administración.

¿Cómo estamos a la fecha?. A la fecha llevamos, bueno, lleva esta administración, poco más de quinientos millones de pesos de recursos adicionales a lo presupuestado que se gastaron, tanto en el ejercicio dos mil cinco, como en el dos mil seis. De estos poco más de quinientos millones de pesos que se han venido ejerciendo, desafortunadamente en su mayoría se han destinado para gasto corriente y ni un solo centavo de estos recursos se ha destinado para obra pública. Es por eso que nosotros no estamos de acuerdo en cómo se han manejado a la fecha los recursos públicos, y es por eso que nosotros señalamos que, a la fecha, estos quinientos millones de pesos, no hemos contado con la información para poder saber qué dependencias lo están gastando y cómo lo están gastando.

Es cuanto por el momento Señor Presidente.

El Presidente Municipal, señala: gracias, tiene la palabra el Regidor Arturo Loyola.

El Regidor Arturo Loyola González, plantea: gracias Señor Presidente.

Efectivamente, son veinticinco meses ya de esta Administración y mes con mes, tanto en comisiones como aquí en Cabildo, se discuten, se aprueban o se desechan los Estados de Origen y Aplicación de Recursos, yo quisiera nada más hacer mención sobre lo que fue la cuenta pública del dos mil cinco, está aprobada por el Congreso del Estado, que es el órgano el cual debe de sancionar, aprobar la cuenta pública.
Es en el sentido que cuando lo discutimos o lo analizamos, lo hacemos con responsabilidad, y lo hacemos con bases y con documentos y con cifras en la mano, no es casual que la cuenta pública esté aprobada, y que ya, en relación a la cuenta pública del dos mil seis también ya por este Cabildo, fue aprobada y, desde luego tendrá que ser sometida a la consideración, tanto del Órgano de Fiscalización, como posteriormente para su aprobación al propio Congreso del Estado. Pero bueno, vayamos a lo que es el Estado de Origen y Aplicación de Recursos del mes de febrero.
Nosotros decimos que si el ejercicio fiscal del dos mil seis, desde su inicio, fue un buen año en términos de recaudación, en el caso concreto de los ingresos propios; lo recaudado al mes de febrero del dos mil siete, muestra que este año está siendo mucho mejor, comparados, desde luego, con los del primer bimestre del año anterior, en este año los ingresos han sido mayores en una cantidad de dieciocho millones novecientos treinta y ocho mil novecientos veintiocho pesos más que el primer bimestre del dos mil seis.

Por el contrario, y aquí sí creo que había que ver, qué es lo que hacemos para que pudiese haber más obra, las participaciones federales a febrero de este año, fueron menores en ocho millones doscientos sesenta y seis mil ciento dos pesos, y los ingresos extraordinarios menores en setenta y seis millones doscientos ochenta y ocho mil ciento catorce pesos.
En reunión de Comisión de Patrimonio y Hacienda, se discutió el día viernes y hubo ahí algunos planteamientos, en relación a lo que se planteó por parte de esta Administración en relación a lo que es la austeridad, por eso es que, nos quisiéramos adelantar incluso a algunas peticiones que se hicieron en la misma y que con calculadora en mano, sacamos los siguientes datos.

Dice, por el lado de la aplicación de los recursos, destaca el ahorro que se ha tenido en el gasto corriente; esto es, en los capítulos de Servicios Personales, Materiales y Suministros; y, Servicios Generales. Dicho ahorro en el mes de enero fue de un millón ochocientos cuarenta y cinco mil ciento sesenta y un pesos y, en el mes de febrero alcanzó los dieciséis millones cuatrocientos sesenta y seis mil ochocientos noventa y cinco pesos; lo que da un ahorro acumulado en el bimestre, de dieciocho millones trescientos doce mil cincuenta y siete pesos comparado con el mismo periodo del año anterior.

Este comportamiento presupuestal, tanto del origen como de la aplicación de los recursos, da como resultado que al cierre del mes de febrero del dos mil siete, haya un superávit acumulado del orden de los ochenta y seis millones setecientos veintinueve mil novecientos pesos.

Disponiendo un poco de tiempo y de un mínimo de voluntad para analizar la información, todos los Regidores hemos tenido la posibilidad de hacer las sumas y las restas necesarias para obtener los resultados antes expresados.
Este es el presupuesto que en su momento aprobamos y el que ya se está ejerciendo; el comportamiento observado de éste, es condición suficiente para que, sin vanos pretextos, el conjunto de este Honorable Cabildo apruebe el Estado de Origen y Aplicación de Recursos correspondientes al mes de febrero del presente año. No hacerlo así, equivaldría a optar por un camino equivocado, puesto como lo dije en un principio, la cuenta pública del año pasado, está aprobada de manera legal por quien la debe de aprobar, que es, el Congreso del Estado. 

Es cuanto, muchas gracias. 

El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Regidor, tiene la palabra el Regidor Pablo Fernández del Campo.

El Regidor Pablo Fernández del Campo Espinosa, manifiesta: gracias Señor Presidente, compañeros Regidores, visitantes distinguidos el día de hoy en el Cabildo, sean bienvenidos. 

Me parece que vale la pena compañeros, compartir alguno de los datos que arroja la información financiera presupuestal y contable que hemos analizado en el interior de la Comisión de Hacienda. Ustedes pueden observar que al día de hoy tenemos unos ingresos acumulados de más de sesenta y un millones de pesos, aquí lo que vale la pena resaltar, es que más de sesenta y cinco millones de estos ingresos, fueron recaudados durante los meses de enero y febrero únicamente.
Esto nos parece que nos habla de dos temas fundamentales, uno, de la cuantiosa participación de los contribuyentes que a través del impuesto predial y del pago de derechos de limpia, se dieron cita al llamado de la Tesorería Municipal y del Ayuntamiento, encabezado por Enrique Doger, ajustándose tanto a los beneficios del programa de incentivos de las rifas y de las facilidades que se les ha otorgado, pero además del descuento, esto habla, diría yo, de la confianza que tienen los ciudadanos en estar demostrando con el pago puntual de sus contribuciones, en que ven reflejadas en obras, en acciones y en obras de gobierno, el destino de los recursos públicos.
Y por otra parte también habla de la eficiencia recaudatoria, porque recordarán los Señores Regidores, que entre otras de las acciones que nosotros aprobamos, fue la puesta en marcha del programa de Catastro Municipal, donde se ha podido ver una depuración del padrón, que esto entre otras cosas trae, no sólo beneficios a los contribuyentes, sino también se ve reflejado en una recaudación de más del doble por ciento con respecto al año anterior. Esas son realidades y no discursos con verdades a medias que tratan de confundir.

Hablando de la cuestión administrativa, yo creo que también vale la pena resaltar que mes con mes llevamos una revisión exhaustiva por parte de nuestro Contralor y nuestro Auditor Externo como nos lo marca la ley, y no sólo es la Contraloría Municipal, también es la auditoría externa autorizada por el Órgano de Fiscalización, la entrega puntual como lo marca la ley ante el Órgano de Fiscalización, es decir, estamos sobre regulados y sobre vigilados en el ejercicio del gasto, por lo que me parece que cualquier afirmación en contra de lo que se ve en los Estados de Origen y Aplicación de Recursos, que corresponde al terreno político y me parece que lo tenemos que dejar en esa justa dimensión, porque además, la evidente obra pública que se ve reflejada en las calles y que la pueden apreciar los ciudadanos, porque la usan, la disfrutan y la gozan, es lo que, al día de hoy vale la pena resaltar y nos permite afirmar que juntos es posible.
Por lo que yo invitaría a los Señores Regidores, que como bien decía Chésterton, cuando la teoría no se ajusta a la realidad, peor para la realidad, aquí los discursos que no se ajusten a la realidad, me parece que los tenemos que dejar en esa dimensión de calumnia y descalificación, por lo que yo los invitaría a votar en sentido afirmativo los Estados de Origen que se nos presentan. Es cuanto Presidente.
El Presidente Municipal, comenta: gracias Señor Regidor, ¿alguien más que quiera hacer uso de la palabra?.
Si no hay más intervenciones, solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo los que estén por la aprobar el dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano, dieciocho votos a favor, gracias.

Los Regidores y Regidoras que estuvieran en contra, cinco votos.
En tal virtud por Mayoría de votos se APRUEBA el dictamen.

El Presidente Municipal, dice: gracias.

PUNTO DOCE

El Presidente Municipal, comenta: el punto XII del orden del día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Dictamen que presenta la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, por el que se aprueba el Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y su serie cartográfica que consta de una carta urbana general y siete cartas urbanas que corresponden a cada uno de los siete polígonos de actuación con su respectiva tabla de compatibilidad y usos del suelo, una estrategia vial y una de corredores urbanos. 

Y en virtud de que se solicitó y fue aprobada la dispensa de la lectura de los considerandos, le solicito al Secretario del Ayuntamiento, se sirva dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a dar lectura de los puntos resolutivos del dictamen: 
HONORABLE CABILDO

LOS SUSCRITOS REGIDORES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, ERNESTO LARA SAID, JORGE EDUARDO CUÉ MORAN, JESÚS ENCINAS MENESES Y FERNANDO ROJAS CRISTERNA; CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTICULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 102, 103 y 105 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; Y 78 FRACCIÓN IV Y XVIII, 79, 82, 84 FRACCIÓN I, 91 FRACCIÓN I Y XI, 92, 94 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; SOMETEMOS A LA DISCUSIÓN Y APROBACION DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN POR EL QUE SE APRUEBA EL PROGRAMA MUNICIPAL DE DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE DE PUEBLA Y SU SERIE CARTOGRÁFICA QUE CONSTA DE UNA CARTA URBANA GENERAL Y SIETE CARTAS URBANAS QUE CORRESPONDEN A CADA UNO DE LOS SIETE POLÍGONOS DE ACTUACIÓN CON SU RESPECTIVA TABLA DE COMPATIBILIDAD Y USOS DEL SUELO, UNA ESTRATEGIA VIAL Y UNA DE CORREDORES URBANOS; POR LO QUE:
C O N S I D E R A N D O

I.
Que, el artículo 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece que los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la ley, teniendo facultades para expedir de acuerdo a las bases normativas que establecen las legislaturas de los Estados los Bandos de Policía y Buen Gobierno, los Reglamentos, Circulares y Disposiciones Administrativas de observancia general.

II.
Que, el artículo 78 fracción IV y XVIII, de la Ley Orgánica Municipal  señala que son atribuciones de los Ayuntamientos expedir Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación; Promoviendo cuanto estimen conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio y acordando la realización de las obras públicas que fueren necesarias.

III.
Que, el artículo 79 de la Ley Orgánica Municipal establece que Los Bandos de Policía y Gobierno, los reglamentos, circulares y demás disposiciones de observancia general deberán contener las normas que requiera el régimen gubernamental y administrativo del Municipio, cuyos principios normativos corresponderán a la identidad de los mandatos establecidos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

IV.
Que, el artículo 82 de la Ley Orgánica Municipal señala que las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquellas que tengan por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones.

V.
Que, el artículo 84 fracción I de la Ley Orgánica Municipal establece que los Ayuntamientos, para aprobar Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general, que organicen la Administración Pública Municipal y dentro de sus respectivas jurisdicciones, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia, asegurando la participación ciudadana y vecinal; llevarán a cabo el proceso reglamentario, que comprenderá las etapas de propuesta, análisis, discusión, aprobación y publicación, sujetándose a que el proyecto respectivo será propuesto por dos o más regidores.

VI.
Que, el artículo 91 fracción LXI de la Ley Orgánica Municipal establece que es facultad y obligación del Presidente Municipal las demás que le confieran las leyes, reglamentos y las que acuerde el Cabildo.

VII.
Que, los artículos 92, 94 y 96 de la Ley Orgánica Municipal señala son facultades y obligaciones de los regidores ejercer la debida inspección y vigilancia, en los ramos a su cargo, formando parte de las comisiones para las que fueron designados por el ayuntamiento, formulando las propuestas de ordenamientos en asuntos municipales, promoviendo lo que crean conveniente al buen servicio público, nombrando comisiones permanentes o transitorias que los examinen e instruyan hasta ponerlas en estado de resolución, siendo una comisión permanente la de Desarrollo Urbano y Obra pública.

VIII.
Que, mediante Sesión de Cabildo de fecha 09 de febrero de 2001, la Administración Municipal, con la participación de la ciudadanía, actualizó el Programa de Desarrollo Urbano de la ciudad de Puebla, con la finalidad de promover el adecuado uso, destino y reserva del suelo, en un horizonte de planeación a 20 años, con plena vigencia jurídica. 

IX.
Que, de acuerdo con el Plan de Desarrollo Urbano de la Ciudad de Puebla 1999-2002, durante el periodo 1990-2000, la expansión urbana fue de 209.5 km2, lo que representa el 63% de la superficie total de la ciudad de Puebla, concentrándose en la parte sur de la ciudad el 50% de la población. Este crecimiento ha sido ocasionado predominantemente por aproximadamente180 asentamientos humanos irregulares.

X.
Que, mediante sesión de cabildo de fecha treinta y uno de julio de 2002 la administración municipal aprobó modificar lo referente a la operación y administración de densidades, modificaciones que se publicaron en el Periódico Oficial de fecha diecinueve de febrero de dos mil tres.

XI.
Que, debido a que las tendencias de crecimiento histórico que se han manifestado en la Conurbación del área metropolitana y en la aparición de nuevos asentamientos humanos en la periferia urbana, hacen necesario abordar la problemática, y toda vez que el Ayuntamiento no dispone de un sistema de información geográfica municipal, que permita la homologación y actualización de la información con dependencias del Gobierno Estatal y Federal.

XII.
Que, la Administración Municipal estableció en su Plan de Desarrollo Municipal 2002-2005, actualizar la Carta Urbana con el objeto de ubicar los diferentes usos de suelo del municipio, participando en la modificación de la Carta Urbana de Puebla definiendo usos de suelo con capacidad comercial.

XII.
Que, dicho plan de desarrollo en el Punto 4.1 referente a la Planeación Ordenada del Territorio tiene como principal objetivo ordenar el territorio del municipio de manera integral, sustentable y participativa.

XIV.
Que, el Programa de Desarrollo Urbano establece objetivos, políticas y estrategias para impulsar el  establecimiento de actividades productivas generadoras de empleo  y la consecuente derrama económica a través de  la regulación de usos y destinos del suelo, acordes al Programa Estatal de Desarrollo Urbano de la Ciudad de Puebla.

XV.
Que, la operación cotidiana del Programa de Desarrollo Urbano del Municipio de Puebla, a través de la regulación de usos y destinos de suelo, hizo evidente la necesidad de crear una nueva Carta Urbana y normas complementarias a fin de responder a la dinámica económica del Municipio sin soslayar la protección del medio ambiente, la imagen urbana y la problemática vial del Municipio.

XVI.
Que, es necesario establecer la congruencia entre la generación de áreas verdes recreativas y de conservación del patrimonio natural del municipio  y las políticas del Desarrollo Urbano.

XVII.
Que, esta Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas presenta a este Cabildo del .H. Ayuntamiento de Puebla, los estudios técnicos correspondientes a la elaboración del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla, mismo que derivó de la instrucción emitida a la Secretaria de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología producto de la Sesión Ordinaria de Cabildo con fecha 14 de Diciembre del año 2005, donde fue APROBADO por veintitrés votos de la Mayoría de los integrantes de Cabildo, el dictamen presentado por la Comisión de Desarrollo Urbano, Obras Públicas, el estudio, análisis y elaboración de la nueva carta urbana, y una vez elaborada se presente a Cabildo.

XVIII.
Que, derivado de lo anterior el día miércoles 7 de marzo de dos mil seis fue presentada ante la Comisión de Desarrollo Urbano, Obra Pública y Ecología, los estudios técnicos correspondientes que sustentan la Elaboración del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla, la carta urbana síntesis y la serie de cartas urbanas que forman parte del documento.

XIX.
Que, como antecedente podemos mencionar que la elaboración de dicho instrumento de planeación territorial esta fundamentado en la realidad urbano-territorial del Municipio, así mismo y de acuerdo con la Ley Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla con la necesidad de incluir aspectos de medio ambiente- vulnerabilidad y riesgos y los urbanos territoriales. Dicho Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla fue elaborado por un equipo técnico multidisciplinario coordinado por la Dirección de Planeación Urbana de la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología. 

XX.
Que, en la elaboración de dicho estudio se contó con una amplia participación ciudadana como marca la Ley. Se realizaron una serie de foros y consultas públicas en los cuales participaron expertos en la materia, integrantes de colegios de arquitectos e ingenieros, vecinos de diversas colonias y ciudadanos en general, lo ahí vertido se integró en la elaboración y enriquecimiento del Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable que tiene su expresión cartográfica en una carta urbana general y 7 cartas urbanas que corresponden a cada uno de los polígonos de actuación derivadas del estudio, así mismo cada una de ellas esta complementada por una tabla de compatibilidades y usos de suelo que permiten entre otras cosas administrar, planear y ordenar el territorio desde la óptica de la Sustentabilidad Integral, cumpliendo así con los objetivos señalados en el Plan Municipal de Desarrollo en el eje 4 “Puebla con Desarrollo Social Integral y Sustentable” según el inciso 4.1 “Planeación Ordenada del Territorio”.  

XXI.
Que, asimismo la Secretaria de Desarrollo Urbano y Obras Públicas del Gobierno del Estado de Puebla emitió el dictamen de congruencia con fecha 12 de febrero de 2007 una vez que el Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla, fue entregado como consta en oficio DIRDUAH-07/ 088 para su revisión técnica y normativa, a fin de que la Dependencia mencionada, emita el Dictamen de Congruencia correspondiente; al respecto y con fundamento en los Artículos 8º, Fracción II, 15 y 16 de la Ley General de Asentamientos Humanos; Articulo 1º, Fracción III, 12, Fracción II de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla; y en los Artículos 3, 4, 5 y 8 fracciones I, II, III, V, XIII, XIV , XV, XIX, XLV del Reglamento Interior de la Secretaria de Desarrollo Urbano y Obras Públicas. Una vez revisado su contenido y alcances, y dado cabal cumplimiento a lo establecido en el Artículo 41 de la misma Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla, a través de la documentación anexa al oficio No. SAUOPE/047/2007, emitido por la Secretaria de Administración Urbana; Obras Públicas y Ecología del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla. 

XXII.
Que, con fundamento en el Articulo 42 de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla, se establece que el estudio denominado: Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla, Puebla, es Congruente con los otros niveles de planeación, específicamente en el ámbito estatal con el Plan Estatal de Desarrollo Urbano vigente. Por lo que corresponde  a niveles de planeación regional, sectorial o parcial, no existe contraposición con las políticas urbanas ahí establecidas y en este estudio.

XXIII.
Que, existe congruencia con las normas y especificaciones señaladas para la elaboración de Programas Municipales de Desarrollo Urbano Sustentable establecidas en el Articulo 33 de la Ley Estatal referida y los manuales para la elaboración de Programas de Desarrollo Urbano emitidos por la Secretaria de Desarrollo Social de la Federación.

XXIV.
Que, de acuerdo a lo señalado en el Artículo 44 de la misma Ley Estatal, el estudio denominado: Programa  Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla, Puebla, cumple y es congruente con los criterios fundamentales de evaluación.

XXV.
Que, esta Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, considera procedente emitir el Dictamen de Congruencia para el Proyecto del Programa Municipal Sustentable de Puebla, Puebla, con carácter Definitivo, como lo establece el Articulo 33 de la Ley Estatal referida, y debiéndose proceder conforme a lo establecido en el Articulo 57 que señala que: Los Programas de Desarrollo Urbano Sustentable, en una versión sintetizada de su texto integro, serán publicados dentro de los tres días siguientes a su emisión en el Periódico Oficial del Estado, así como de dos periódicos de mayor circulación en el Estado o Municipio de que se trate y en su caso, en los Bandos Municipales, en el mismo plazo, por tres veces consecutivas. Asimismo, serán inscritos dentro de los veinte días siguientes a su emisión, en el Registro Público de la Propiedad y del Comercio que corresponda.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, se propone a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado la aprobación del siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba el Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y su serie cartográfica que consta de Una Carta Urbana general y siete cartas urbanas que corresponden a cada uno de los siete polígonos de actuación con su respectiva tabla de compatibilidad y usos del suelo, una estrategia vial y una de corredores urbanos.
SEGUNDO.- Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento para que realice los trámites correspondientes para la publicación en el Periódico Oficial del Estado, el Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y su serie cartográfica.

TERCERO.- Se instruye al Secretario de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología para que integre el expediente correspondiente para la publicación.

CUARTO.- El presente acuerdo entrará en vigor a partir de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 09 DE MARZO DE 2007.- LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS.- REG. ERNESTO LARA SAID.- PRESIDENTE.- REG. JORGE EDUARDO CUE MORAN.- SECRETARIO.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- VOCAL.- REG. FERNANDO ROJAS CRISTERNA.- VOCAL.- RÚBRICAS.
El Presidente Municipal, manifiesta: gracias Señor Secretario, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.

Tiene la palabra el Regidor Ernesto Lara Said.

El Regidor Ernesto Lara Said, menciona: gracias Señor Presidente.

En el Plan de Desarrollo Municipal, en los ejes tres, Puebla con Servicios Públicos de Calidad, y cuatro: Puebla con Desarrollo Social Integral y Sustentable, con el liderazgo del Presidente Municipal, Doctor Enrique Doger Guerrero, se coordina una acción sin precedentes para la elaboración del Programa de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y sus expresiones gráficas, siguiendo todos los lineamientos técnico – jurídicos que marca la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla, en el que participaron con empeño en múltiples discusiones y debates, los coordinadores Gerardo Corte, Manuel Janeiro y Arturo Loyola, así como mis compañeros Regidores y Regidoras de todas las fracciones.
Hoy, en esta histórica Sesión de Cabildo, los reconocemos y les damos las gracias, así también, al Secretario de Desarrollo Urbano y Obras Públicas, aquí presente, el Ingeniero Nicolás Fueyo; al Director de Ordenamiento Territorial; al Director de Obras; al Secretario del Ayuntamiento; al Síndico Municipal, Asesores; Funcionarios; Consejos Ciudadanos, a los que les agradecemos su presencia; Institutos; Colegios, Universidades, Cámaras y Ciudadanía en general.

Se llevaron a cabo ciento cuarenta y seis reuniones ciudadanas documentadas y más de setenta y ocho sesiones internas, con miles de horas de trabajo, como resultado, se obtuvo el dictamen de congruencia por parte del Gobierno del Estado de Puebla. Siendo la Ciudad de Puebla, la cuarta metrópoli en importancia, cuenta con cuatro vertientes que la hacen única: Montaña; Patrimonio Histórico Edificado; Patrimonio Urbano Consolidado y Lago.
Por primera vez, la Ciudad tendrá un Programa de Desarrollo Urbano que abarca la totalidad del Municipio, con una visión de vulnerabilidad y riesgo y con una consideración de los ecosistemas, la cobertura urbano – territorial, podrá en el futuro cercano, ser consultada a través del Internet por la ciudadanía, con más de ciento setenta mapeos de usos de suelo, catastro, atlas de riesgo, giros comerciales, zonas industriales, etcétera.
Será un instrumento vivo con mecanismos de actualización permanente, no podrá haber más cambios de uso de suelo sin sustento, pues técnica y jurídicamente están establecidos los criterios de desarrollo urbano en todos los polígonos de actuación, priorizando el respeto al medio ambiente y ecología.

El Maestro José Luis Zeus Moreno, enseguida hará la presentación y ampliará esta información que probará que este programa será la herramienta idónea para tomar las decisiones adecuadas para el crecimiento ordenado del Municipio. Es una muestra de cómo este gobierno con la participación de sus diferentes fracciones, supo ligar sus esfuerzos unidos con la ciudadanía para lograr esta importante meta que trascenderá las futuras administraciones y que será de gran utilidad para el Instituto de Planeación Urbana del Municipio de Puebla, que hoy será propuesto y presentado y que también servirá a futuros Ayuntamientos.

Un amplio reconocimiento a usted Señor Presidente y a su vocación democrática que ha hecho que hoy, de viva voz en este Honorable Cabildo, se expresará también la ciudadanía. 

Solicito atentamente, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 64 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se autorice al Maestro José Luis Zeus Moreno Muñoz, Director de Planeación Urbana de la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología del Honorable Ayuntamiento, hacer uso de la palabra hasta por diez minutos para realizar una exposición en relación al Programa antes mencionado. Es cuanto Señor Presidente.

El Presidente Municipal, señala: gracias Señor Regidor. En términos de lo establecido por el artículo 64 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se concede el uso de la palabra al Maestro José Luis Zeuz Moreno Muñoz, Director de Planeación Urbana de la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología, hasta por diez minutos para que realice la exposición respecto al Programa de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla, pudiendo hacer uso de equipo de sonido, fotográfico, electrónico o de ayuda audiovisual.
Tiene la palabra el Maestro Zeuz Moreno.

El Maestro José Luis Zeuz Moreno Muñoz, Director de Planeación Urbana de la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología, expone: buenas tardes, Señor Presidente, Señor Síndico, Señor Secretario, Regidores, compañeros de Consejos, compañeros de profesión.
Hoy vamos a presentar muy brevemente el resultado de un trabajo conjunto, muy participativo, ciudadanizado, que se deriva de la instrucción de este Cabildo para actualizar la herramienta de planeación.

El producto que hoy tenemos, consta del texto dividido en cuatro tomos, los dos primeros de ellos con la parte diagnóstica y pronóstica; el tercer tomo con lo normativo, la visión y objetivos estratégicos, la correspondencia y la programación y la instrumentación, y un anexo gráfico que tiene las fichas técnicas de los polígonos, sub polígonos de actuación y, desde luego el anexo cartográfico de Puebla, este trabajo sintetiza a nivel cartográfico en dos grandes instrumentos que nos van a ser de suma utilidad, que son la propia estrategia de usos, destinos y reservas de usos de suelo y la estrategia de la estructura vial.
Quiero enfatizar que en el aspecto de la estrategia vial, una de las cosas que se cuidaron muchísimo, fue el tomar en consideración las realidades territoriales, especialmente de los sectores periféricos de la estructura urbana, considerar la zona sur de Valsequillo; el libramiento metropolitano y, complementar los esquemas viales a partir de los circuitos y anillos centrales, intermedios y periféricos y las diferentes radiales. Desde luego acá un factor importantísimo que se tomó en cuenta, fue que las secciones viales que se proponen, fueron posibles considerando que hay serios problemas de falta de continuidad en estos sectores periféricos.

Y así mismo, se consideró el acceso a las diferentes comunidades de las Juntas Auxiliares tanto al norte como al sur, en la parte de la estrategia territorial, fue sumamente importante el trabajo de los polígonos de actuación, que consideraran de manera definitiva toda la superficie del Municipio.

En esta parte, se considera que cada uno de los polígonos y sus acciones están íntimamente relacionadas con las estrategias y con los ordenamientos que se tienen, es un polígono fundamental el de la Malintzi para la preservación ecológica con proyectos especiales, es muy importante el resultado que se tuvo en la zona norte de la autopista y donde tenemos fundamentalmente ducterías y zonas de riesgo para urbanización con densidad controlada, la urbanización de los 6.9 kilómetros de patrimonio edificado del Centro Histórico declarados, que tiene la función de preservar este patrimonio, la ciudad consolidada para el aprovechamiento de densidad selectiva, son las acciones de redensificación y de verticalización.
La urbanización de preservación del patrimonio natural del arco oriente, considerando las áreas del rededor de Chiltepeque; la regularización de la tenencia de la tierra en la zona de las colonias del sur, cosa que ya empezamos a escriturar; la preservación ecológica con proyectos especiales de Valsequillo, es decir, una visión total que, vaya, desde la parte alta de la montaña al lago, pasando por el Centro Histórico, por la Ciudad contemporánea, una visión integral del territorio.

El camino, en su última etapa, empezó a mediados de julio con la aprobación de la emisión de la convocatoria, ya para esta fecha habíamos tenido un poco menos de un año de trabajo a partir del once y doce de agosto, con los primeros foros de actualización de la Carta Urbana. Eso es muy importante de señalar, porque muestra el proceso de seguimiento legal, pero también el proceso de participación ciudadana, que, valida y le da soporte y apropiación social a este documento.
Es un calendario que seguimos todos trabajando intensamente en aquellos periodos y, hoy afortunadamente nos acompañan varios de los diferentes Consejeros y Consejos que estuvieron en los foros y en el trabajo conjunto.

Se utilizó un mecanismo de consulta por Internet por consulta directa en foros ciudadanos y por buzón ciudadano y se siguieron puntualmente los pasos con respecto el proyecto al Gobierno del Estado para que se hiciera la revisión técnica y se emitiera el dictamen de congruencia, dictamen que fue obtenido el nueve de febrero del dos mil siete y que nos permite hoy, en esta Sesión Plenaria de Cabildo, estar teniendo ya el punto de acuerdo y someter a la aprobación del pleno.
La aportación que tiene este programa es, primero, considerar que el patrimonio como tal, debe ser visto de una manera ampliada, que debe contener la visión del medio natural, la visión del patrimonio construido, pero también lo intangible de la cultura, lo social y lo histórico, que, bajo esta óptica debemos ver de manera integral el problema urbano territorial y que debemos de considerar fuertemente la participación ciudadana, y por otro, los componentes que mayor inciden en el territorio que son, los ecológicos medio ambientales, la vulnerabilidad del riesgo y lo urbano territorial, y entender que todos los problemas de orden territorial tienen diferentes factores y diferentes actores que lo determinan y lo van construyendo de manera continua y que hay un proceso desde luego histórico que debe ser tomado en cuenta para actualizar el territorio en función a las necesidades que tiene hoy la sociedad.
Se hace una incorporación definitiva, de un concepto que ya tenemos varios años trabajando, pero que desde luego ahora podemos tener, un trabajo con mayores evidencias y mayores proyecciones, es la óptica de la sustentabilidad integral, de la viabilidad ambiental por un lado, la aceptación social por otro lado, la perdurabilidad, el aspecto económico y la voluntad política. Esto sólo es posible de implementar con la inclusión del proyecto urbano participativo, es decir, de la recuperación de sectores de ciudad con la acción social y con el compromiso y el entendimiento de que la sociedad, al hacer el territorio, construye también sus problemas, pero desde luego, pero también construye sus soluciones.

Es hoy día, una generalidad, una cuestión generalizada que el problema que hemos tenido del territorio en Puebla, es que se ha dispersado, es un territorio horizontal y desagregado, de ahí que los principales problemas que tenemos de falta de territorio se deban a que no habíamos implementado una política de redensificación y de verticalización, hoy hemos llegado al consenso que este va a ser el camino, la óptica de la sustentabilidad, el proyecto urbano participativo y el aprovechamiento del territorio, en donde podemos densificar, redensificar y verticalizar, que surge del diagnóstico que se hizo del diagnóstico sumamente elaborado y detallado, y que desde luego, nos lleva a poder resolver los problemas que se han mencionado como permanentes y recurrentes.

La condición ejidal del suelo, la condición de la saturación de las vías de comunicación, sobre todo a las zonas de las periferias de calles y avenidas, que nos ha llevado también a problemas de la conformación geopolítica de las diecisiete juntas auxiliares y del proceso de urbanización, y que desde luego también a una visión solamente urbana de la ciudad consolidada, o sea, una visión de ciudad y no una visión de Municipio con sus diecisiete juntas auxiliares.
Vamos entonces a recuperar con este programa la calidad de vida con proyectos específicos de recuperación como la zona arqueológica de la Manzanilla, dos proyectos del Centro Histórico, la conservación del patrimonio natural, la recuperación del área que todavía es recuperable de Chapulco y de la Barranca de Tlapacoya, y desde luego lo que ya empezamos a hacer de las colonias del Sur.

Se trata de recuperar los espacios de calidad, se trata de avanzar en acciones que nos permitan al interior de la Ciudad, al interior de la estructura urbana recuperar zonas para eco partes urbanos y en las periferias generar áreas irreductibles, áreas de riqueza biótica, áreas de recuperación agrícola, áreas de preservación forestal, pero, entrando de lleno a procesos de urbanización racionales, es decir, esos proceso de urbanización racionales tienen que ver que con entender que con el territorio cada vez que se produce territorio, hay la necesaria relación con el territorio natural y los ajustes que se tiene que hacer para equilibrar el medio ambiente natural y el medio ambiente producido.
Tratamos entonces, con este programa, de avanzar hacia esta visión de montaña, de industria, de patrimonio, de ciudad contemporánea, de bosque y lago que es una riqueza única de nuestro Municipio, la visión que apunta hacia la metropolización es sumamente importante y desde luego se trata de que Puebla sea reconocida como un Municipio de oportunidades y progresistas, con un gobierno cercano y sobre todo, que se restaure el clima de seguridad, orden y respeto, un desarrollo integral sustentable y una generación de una mejor calidad de vida para sus habitantes.
Desde luego, esto sólo es posible, lo hemos dicho siempre, lo hemos probado, a partir de la participación integral, sustentable de la búsqueda de nuestro territorio municipal ordenado, de fomentar que los Consejos y las Instituciones a las que representan los diferentes Consejeros sigan trabajando por el bien de Puebla, porque desde luego, y siempre lo hemos dicho, y no como un planteamiento sólo de discursos, sino de acciones y realidades, juntos es posible para un mejor Municipio, muchas gracias.

El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, señala: gracias Maestro Zeuz.
¿Alguien más desea hacer uso de la palabra?.
Solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorables miembros del Cabildo, quienes estén por la aprobación del dictamen, manifiéstenlo levantando la mano, veintitrés votos a favor, gracias.

Si algún integrante del Cabildo estuviera en contra, también manifiéstenlo.

En tal virtud, quiero hacer del conocimiento del Pleno que por la ausencia de dos integrantes del Cabildo que pasaron lista, su voto se suma a la mayoría, de tal manera que por Unanimidad se APRUEBA el dictamen presentado.

El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, dice: gracias Señor Secretario.
PUNTO TRECE

El Presidente Municipal, comenta: el punto XIII del orden del día, son Asuntos Generales, y en virtud de que estos ya fueron enlistados, se procederá a su desahogo.
El Secretario del Honorable Ayuntamiento, indica: Señor Presidente, le informo que el primer asunto general enlistado, es el que presenta el Regidor Ernesto Lara Said y es en cumplimiento a una instrucción dada por este Honorable Cabildo, con relación a los estacionómetros.
El Presidente Municipal, manifiesta: gracias, le solicito al Señor Ernesto Lara Said, proceda a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.
(AG1).- El Regidor Ernesto Lara Said, procede a dar lectura a los puntos resolutivos del dictamen.

HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES, GERARDO CORTE RAMÍREZ, JORGE ARTURO CRUZ LEPE, PABLO FRNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, ERNESTO LARA SAID, JORGE EDUARDO CUE MORÁN, JESÚS ENCINAS MENESES, FERNANDO ROJAS CRISTERNA; DAVID BARBOZA CORTES, JOSÉ CÉSAR SOTOMAYOR SÁNCHEZ, JOAQUÍN MOISÉS LEZAMA CASTILLO, ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ, GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO Y MARÍA ALTAGRACIA ZAMORA SPECIA, INTEGRANTES DE LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA; PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL; DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS; DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS; TRANSPORTE Y VIALIDAD; Y SERVICIOS PÚBLICOS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 103 Y 104 INCISO G), 105 FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 78 FRACCIONES I Y IV, 92 FRACCIÓN IV, V Y VII, 94, 96 FRACCIÓN III, 172 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, 20, 27, 29 FRACCIÓN VI, 95 Y 98 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DE ESTE HONORABLE CUERPO COLEGIADO, EL DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA  CONSTITUCIÓN DE UN COMITÉ TÉCNICO DE LICITACIÓN QUE TENDRÁ COMO FINALIDAD DAR CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 174 FRACCIÓN II DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, ASÍ COMO, DE ACOMPAÑAR, EVALUAR Y SANCIONAR EL PROCESO QUE LA SECRETARIA DE ADMINISTRACIÓN, A TRAVÉS DEL COMITÉ DE ADJUDICACIONES EN MATERIA DE ADQUISICIONES, REALICE PARA LA LICITACIÓN, ADJUDICACIÓN Y DICTAMINACIÓN DEL TITULO DE CONCESIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO DE ESTACIONAMIENTO EN LA VÍA PÚBLICA, MEDIANTE LA PRESTACIÓN, INSTALACIÓN Y OPERACIÓN DE ESTACIONÓMETROS (PARQUÍMETROS) EN EL MUNICIPIO DE PUEBLA, POR LO QUE:
C O N S I D E R A N D O

I.
Que, el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su fracción II y III, consagra que los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la Ley, así como la facultad de tener a su cargo las funciones y los servicios públicos, en donde los Municipios podrán coordinarse y asociarse para la más eficaz prestación de los servicios públicos o el mejor ejercicio de las funciones que les correspondan.

II.
Que, en términos de los artículos 103 y 104 inciso g) y fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, señala que los Municipios tienen personalidad jurídica, patrimonio propio, el cual manejarán libremente conforme a la Ley, y que tendrán a su cargo las funciones y servicios públicos, como el de las calles, parques y jardines y su equipamiento, además de que, previo acuerdo del propio Ayuntamiento podrán coordinarse y asociarse para la más eficaz prestación de los servicios o el mejor ejercicio.   

III.
Que, de conformidad con lo establecido por el artículo 78 fracción IV, de la Ley Orgánica Municipal, es atribución de los Ayuntamientos, expedir bandos de policía y gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

IV.
Que, la fracción LVIII del señalado artículo 78 de la Ley Orgánica Municipal señala como atribución del Ayuntamiento prestar los servicios públicos que constitucionalmente le corresponde.

V.
Que, son obligaciones y atribuciones de lo Regidores, ejercer las facultades de deliberación y decisión de los asuntos que le competen al Ayuntamiento, de dictaminar e informar sobre los asuntos que les encomiende éste, así como las que determine el propio Cabildo y las que otorguen otras disposiciones aplicables, en términos de lo establecido por el artículo 92 fracciones III, V y IX de la Ley Orgánica Municipal. 

VI.
Que, el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará Comisiones permanentes o transitorias, que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, de conformidad con lo establecido por el artículo 94 de la Ley Orgánica Municipal.

VII.
Que, el artículo 172 de la Ley Orgánica Municipal, señala que en los términos de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Ayuntamientos podrán concesionar la prestación de las funciones y servicios públicos a su cargo, excepto el de seguridad pública y tránsito.

VIII.
Que en términos del artículo 174 de la Ley Orgánica Municipal, los Ayuntamientos podrán concesionar la prestación total o parcial de las funciones y los servicios públicos municipales que por su naturaleza, características o especialidad lo permitan, sujetándose a las siguientes bases:

1. El Ayuntamiento deberá determinar sobre la conveniencia de que la función o el servicio público correspondiente sea prestado por un tercero;

2. El Ayuntamiento deberá elaborar los estudios y dictámenes correspondientes, a fin de determinar las bases, términos y modalidades de la concesión;

3. Los interesados deberán formular la solicitud respectiva cubriendo los gastos que demanden los estudios correspondientes; y

4. La convocatoria deberá contener al menos:

a) Determinación del régimen jurídico a que estará sometida la concesión, su duración, las causas de caducidad, rescisión, rescate y suspensión, así como la forma de vigilancia en la prestación del servicio;

b) Especificación de las condiciones bajo las cuales se garantice la generalidad, suficiencia y regularidad del servicio;

c) Determinación de las condiciones y formas en que deberán otorgarse las garantías para responder de la prestación del servicio en los términos del título de la concesión y de esta Ley; y

d) La forma de determinar la tarifa correspondiente.
IX.
Que, el artículo 197 de la Ley Orgánica Municipal señala que los servicios públicos municipales son actividades sujetas, en cuanto a su organización, funcionamiento y relaciones con los usuarios, a un régimen de derecho público y destinado a satisfacer una concreta y permanente necesidad colectiva, cuya atención corresponde legalmente a la administración municipal.

X.
Que, los artículos 198 fracción III y 199 de la Ley Orgánica Municipal señalan, que los Ayuntamientos prestarán los servicios públicos mediante el régimen de concesión, teniendo a su cargo el servicio de calles parques y jardines, y su equipamiento.

XI.- Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 200 de la Ley Orgánica Municipal, los servicios públicos municipales se rigen, entre otras disposiciones, por las siguientes:

I. Su prestación es de interés público;

II. Deberán prestarse uniformemente a los usuarios que los soliciten de acuerdo con las posibilidades y salvo las excepciones establecidas legalmente; y

III. Se prestarán permanentemente y de manera continua, cuando sea posible y lo exija la necesidad colectiva.
XII.
Que, el Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla señala, en su artículo 342 lo relativo a que son bienes del dominio público los bienes inmuebles que se utilicen para la prestación de servicios públicos.

XIII.
Que, de conformidad con lo establecido por el artículo 369 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, las concesiones sobre bienes de dominio público no crean derechos reales, únicamente otorgan al beneficiario frente a la administración y sin perjuicio de terceros, el derecho a realizar los usos aprovechamientos o explotaciones, de acuerdo con las reglas y condiciones que establezcan las leyes y el acto o título de la concesión.

XIV.
Que, en términos de lo establecido en el artículo 370 del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, los títulos de concesión serán expedidos por el Presidente, previo acuerdo del Ayuntamiento o por el organismo de conformidad con las leyes y decretos que les resulten aplicables.

XV.
Que, el Municipio de Puebla será gobernado por un Cuerpo Colegiado, al que se le denominará “Honorable Ayuntamiento de Puebla”, que delibera, analiza, evalúa, controla y vigila los actos de la administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos la administración municipal, y que como atribución de los Regidores está la de proporcionar al Ayuntamiento todos lo informes o dictámenes que les sean requeridos sobre las comisiones que desempeñen, en términos de los artículos 20, 27 y 29 fracción VIII del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

XVI.
Que, el Ayuntamiento se organizará en su interior en Comisiones, que podrán ser permanentes o transitorias de acuerdo a la Ley Orgánica Municipal, las cuales tienen por objeto el estudio, análisis y la elaboración de dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de distintos ramos de la Administración Pública Municipal, además de que para el desempeño de sus funciones, podrán solicitar todo tipo de información, documentación, circulares, así como copias de la documentación de los expedientes a las dependencias administrativas del Municipio, para el mejor desempeño de sus funciones, de conformidad con lo establecido por los artículos 95 y 97 fracción II del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

XVII.
Que, el Plan Municipal de Desarrollo, en su eje rector 3 denominado “Puebla con servicios de calidad”, establece como objetivo primordial el ampliar y dar mantenimiento a las vialidades de calidad, mediante la realización de proyectos de solución a congestionamientos viales, establecido como estrategia y línea de acción en el apartado 3.1 denominado “Vialidad, carreteras y transporte público”.

XVIII.
Que, con fecha once de agosto de dos mil cinco, en Sesión de trabajo de la Comisión de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, fue tratado el proyecto de reforma al Capítulo 24 denominado “Estacionamientos” del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, en la cual se recibieron diversas propuestas, que por su importancia, fue declarada permanente para que dicho tema fuera analizado y con ello estar en posibilidad de unificar criterios que permitieran integrar un solo proyecto de reforma.

XIX.
Que, en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha quince de julio de dos mil seis, se autorizo a las Comisiones de Desarrollo Urbano y Obras Públicas y de Transporte y Vialidad, para que de manera unida valoraran y en su momento propusieran alguna solución al problema de ordenamiento vial que existe en el Municipio de Puebla.

XX.
Que, en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha dieciséis de octubre de dos mil seis, se instruyo mediante un Punto de Acuerdo presentado por Regidores integrantes del Honorable Ayuntamiento, a la Sindicatura Municipal, Tesorería Municipal y a la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología, para que en ámbito de sus respectivas competencias, analizaran la viabilidad de prestar el servicio y operación de estacionómetros (parquímetros) en el Municipio de Puebla, siempre y cuando estos sean del interés y en beneficio del mismo Municipio.

XXI.
Que, en el Municipio de Puebla, se ha dado un crecimiento de 2.75% anual de parque vehicular, ocasionando con ello que cada día sea más difícil encontrar un espacio adecuado de vialidad, así como un lugar para estacionarse.

XXII.
Que, el Centro Histórico de la Ciudad, cuenta aproximadamente con 4,467 espacios de estacionamiento, de los cuales el 80% de esos están ubicados en la vía pública y el 20% restante se localiza en los estacionamientos cerrados, los que constantemente trabajan a su máxima capacidad, ocasionando con ello que exista la necesidad por parte de los automovilistas a utilizar los espacios que se encuentran en la vía pública, disminuyendo la capacidad de las calles, y por consiguiente propiciando una expulsión de usuarios y de turistas.

XXIII.
Que, con la falta de espacios para estacionar vehículos, se ocasionan situaciones como el encontrar estacionamientos marcados o apartados por los comerciantes, la aparición de empleos no registrados, ni controlados como son los lavacoches o franeleros, los cuales se apropian de los espacios de estacionamiento en vía pública, el estacionamiento de vehículos por largos periodos de tiempo, así como, los frecuentes congestionamientos que son originados en gran parte por la atribución de la capacidad vial, situaciones que derivan en una deficiente rotación de los vehículos estacionados, apareciendo con ello las dobles y triples filas, el hecho de tener que pagar a alguna persona para que aparte un lugar, o bien, la presencia de actos de corrupción por parte de agentes de transito, para evitar ser infraccionados o remolcados por alguna grúa.

XXIV.
Que, como resultado del deficiente ordenamiento vial que existe en el Municipio de Puebla, se ha permitido detectar que con los actos de corrupción, traducidos en evitar la imposición de infracciones por estacionarse en lugares prohibidos (dobles o triples filas), así como no permitir que estos vehículos sean remolcados con grúas, sean identificados como los peores servicios prestados por el Ayuntamiento, lo que conlleva a que el Estado de Puebla, obtenga el 72.5% más de la media nacional (60%) en cuanto a percepción de corrupción.

XXV.
Que, para poder comprender estos fenómenos, durante el mes de abril de 2006, se hizo necesario realizar un estudio en el Centro Histórico de la Ciudad de Puebla, para lo cual se dividió en 12 zonas (con un aproximado de 10 manzanas cada una), evaluando todos los espacios de estacionamiento y la frecuencia que hay, permitiendo detectar los siguientes datos: 

· Que en la mayoría de los espacios de estacionamiento los vehículos no son retirados durante periodos de por lo menos 8 horas.

· La rotación de espacios es mínima, en perjuicio de los diferentes usuarios de los servicios que brinda el Centro Histórico.

· La generación de una gran cantidad de empleos no registrados ni controlados como son los franeleros y lavacoches que se apropian de los espacios de estacionamiento en la vía pública.

· Se originan congestionamientos por la gran disminución de la capacidad vial como consecuencia de las dobles o triples filas.

XXVI.
Que, del estudio realizado en el que se dividió el Centro Histórico (12 zonas con un aproximado de 10 manzanas cada una), fue posible llevar a cabo un estudio de acumulación, con la finalidad de detectar el uso que se le da a los espacios de estacionamiento vial, dando como resultado los siguientes datos en la zona de estudio:

	Espacios de estacionamiento habilitados
	160

	Número de rotaciones por hora
	25

	Tasa de rotación por hora
	1.15

	Número de dobles filas por hora
	105

	Tiempo de dobles filas en minutos
	851

	Tiempo promedio en minutos de doble fila
	10.04


XXVII.- Que, derivado del estudio realizado se concluye que existe una tasa de rotación de automóviles de 1.15 por calle en una hora, es decir, en una calle (capacidad aproximada de 14 a 25 vehículos), sólo se mueve un automóvil en una hora, lo que genera casi una nula rotación de automóviles; si se registran 13 autos estacionados en doble fila por cada calle en una hora, y el estudio comprendió 150 calles del Centro Histórico, en una día se registran 8,400 dobles filas, en donde el tiempo promedio en que un vehículo se queda estacionado en esas condiciones es de 10 minutos (rango que oscila de 2 a 30 minutos).

XXVIII.- Que, con los automóviles estacionados en dobles filas, el tiempo que pierden los autos que se detienen a causa de ello, es de 1.1 minutos, se da un registro de 4 automóviles detenidos y el costo generado por molestia de un auto detenido nos da un gasto social diario aproximado de $83,160.00 (ochenta y tres mil ciento sesenta pesos 00/100 MN), y el costo anual es de cerca de $30,353,400.00 (treinta millones trescientos cincuenta y tres mil cuatrocientos pesos 00/100 MN), independientemente del desgaste que sufren los vehículos por encontrarse otro automóvil estacionado y se vean en la necesidad de iniciar una rotación.
XXIX.- Que, de acuerdo a las características urbanas de la ciudad de Puebla, resulta sumamente difícil modificar el trazo vial de la ciudad, debido a que el modelo de planeación en el centro de esta ciudad esta compuesta por calles estrechas con edificaciones antiguas catalogadas como Patrimonio Histórico y Cultural de la Humanidad por parte de la UNESCO, lo que hace prácticamente imposible su rediseño.

XXX.- Que, ante esta situación, es necesario implementar una solución integral para resolver la problemática presentada, y en donde, después de haber realizado una evaluación de la situación de Puebla, adicional a una serie de acciones, una alternativa eficaz empleada en la mayoría de las ciudades del mundo para regular y mejorar estos espacios,  es implementar un programa de ordenamiento vial basado en la instalación, operación y mantenimiento de estacionómetros (parquímetros).

XXXI.- Que, con la implementación de un programa de ordenamiento vial basado en la instalación, operación y mantenimiento de estacionómetros (parquímetros), que cuente con la necesaria tecnología de punta, con el personal capacitado, recursos económicos y un buen programa de mantenimiento, se contribuye a:

· Un mejor desempeño de la circulación vial.

· Evitar segundas y terceras filas.

· Estimular la rotación de automóviles en los espacios de estacionamiento.

· Provocar la reactivación comercial y de servicios en esas zonas.

· Aumentar la tasa de rotación de cajones para estacionamiento público, ocasionando un incremento de clientes para los distintos negocios.

· Un ordenamiento urbano y vial, asociado a una mejora en la imagen urbana de la ciudad.

· Disminuir el número de dobles o triples filas, generando un mejor flujo vehicular, con un 20% menos de automóviles circulando para buscar un lugar de estacionamiento.

· Mejorar la Seguridad Pública, al establecer una nueva estrategia de monitoreo vehicular.

· Disminución del índice de contaminación, al reducir el número de congestionamientos vehiculares.

· Reactivación comercial, al contar con una mayor rotación vehicular.

· Atracción al turismo

· Captación de ingresos adicionales al Municipio.

XXXII.- Que, después de los análisis practicados por las Dependencias en su momento instruidas en la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de octubre de dos mil seis, y para dar cumplimiento a dicha instrucción, la alternativa más viable para el Municipio de Puebla, es la de establecer un modelo de concesión creado bajo parámetros de eficiencia y condiciones económicas favorables para el Municipio, de tal manera que la ciudadanía cuente con los beneficios mencionados en el considerando inmediato anterior, pero que además proporcione al Ayuntamiento:

· Ingresos adicionales.

· Evitar inversión en infraestructura, operación, mantenimiento y capacitación.

· Los ingresos generados en la concesión manejados a través de un Fideicomiso, y que sean destinados a obra pública para el Centro Histórico y para el mejoramiento de la Imagen Urbana del Municipio.

XXXIII.
Que, con fecha veintinueve de diciembre de dos mil seis, el Honorable Congreso del Estado de Puebla, tuvo a bien aprobar el Dictamen con minuta de Decreto, emitido por las Comisiones Unidas Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, y de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal del Honorable Congreso del Estado de Puebla, por virtud del cual se reforman y adicionan diversas disposiciones del Código Fiscal y Presupuestario para el Municipio de Puebla, mismo que incorpora un nuevo capítulo denominado “DE LOS DERECHOS POR LOS SERVICIOS PRESTADOS POR LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES MUNICIPALES”, en el que se regula la prestación del servicio de estacionamiento, la recepción, custodia, protección y devolución de vehículos automotores y; en la vía pública, dentro de la circunscripción territorial del Municipio de Puebla.
XXXIV.
Que, en Sesión Extraordinaria Cabildo de fecha veintinueve de enero de dos mil siete, se aprobó el Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública; Desarrollo Urbano y Obras Públicas; Servicios Públicos; y Transporte y Vialidad, en el que se reformaron los capítulos 10 (Seguridad Vial y Tránsito Municipal, 15 (Establecimientos Comerciales, Industriales y de Servicios), 17 (Construcciones) y 24 (Estacionamientos), todos del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

XXXV.
Que, para dar cumplimiento a la Instrucción dada en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha dieciséis de octubre de dos mil seis, y de haber contemplado las consideraciones jurídicas, técnicas y financieras necesarias, la Sindicatura Municipal, la extinta Secretaría de Planeación e Inversión, a través de la Dirección de Inversión, la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología y la Tesorería Municipal, con fecha once de enero de dos mil siete, en reunión de las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano y Obras Públicas; de Transporte y Vialidad; y de Servicios Públicos, emitieron sus respectivas opiniones con respecto a la viabilidad de concesionar el servicio de estacionamiento en la vía pública, a través de la operación y mantenimiento de estacionómetros (parquímetros) en el Municipio de Puebla.

XXXVI.
Que, en Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha doce de enero de dos mil siete, se aprobó el Punto de Acuerdo, mediante el cual se establece que técnica, jurídica y financieramente es conveniente la prestación, instalación y operación del servicio de estacionómetros (parquímetros) en el Municipio de Puebla, y en el que se instruye a las Comisiones de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública; Patrimonio y Hacienda Municipal; Desarrollo Urbano y Obras Públicas; Transporte y Vialidad; y de Servicios Públicos, para que de manera conjunta realicen los trámites legales necesarios para tal fin.
XXXVII.
Que, en virtud de lo anterior y luego de haber considerado de manera integral las consecuencias jurídicas, técnicas y financieras que implica la propuesta, es procedente y más que justificada la aprobación de este Honorable Cabildo para concesionar el servicio municipal de estacionamiento en vía pública mediante la prestación, instalación y operación de estacionómetros (parquímetros), en la inteligencia de conocer la urgente necesidad que tiene nuestro Municipio de solucionar integralmente el problema de ordenamiento vial.

En atención a todas las consideraciones jurídicas y de hecho manifestadas a lo largo del cuerpo del presente Dictamen, los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública; Patrimonio y Hacienda Municipal; Desarrollo Urbano y Obras Públicas; Transporte y Vialidad; y de Servicios Públicos de este Honorable Ayuntamiento, someten a la consideración y aprobación de este Honorable Cuerpo Colegiado el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se aprueba la constitución del Comité Técnico de Licitación, el cual estará integrado por los Presidentes de las Comisiones de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública; Patrimonio y Hacienda Municipal; Desarrollo Urbano y Obras Públicas; Transporte y Vialidad; y de Servicios Públicos, así como, por los Regidores José Manuel Janeiro Fernández y Jorge Arturo Cruz Lepe; mismo que tendrá como finalidad dar cumplimiento a lo establecido en la fracción II del artículo 174 de la Ley Orgánica Municipal; así como, acompañar, evaluar y sancionar el proceso que la Secretaría de Administración de éste Honorable Ayuntamiento, a través del  Comité de Adjudicaciones en materia de Adquisiciones, realice para la licitación, adjudicación y dictaminación del Titulo de Concesión del servicio público de estacionamiento en la vía pública, mediante la prestación, instalación y operación de estacionómetros (parquímetros) en el Municipio de Puebla.

SEGUNDO.- Se instruye al Comité Técnico de Licitación, para que concluido el procedimiento y los actos jurídicos que la Ley señale, presente ante éste Honorable Cabildo el informe correspondiente, y en su caso, el Proyecto de Titulo de Concesión para su aprobación.
ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 12 DE MARZO DE 2007.- LAS COMISIONES DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA; PATRIMONIO Y HACIENDA MUNICIPAL; DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS; DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS; TRANSPORTE Y VIALIDAD; Y SERVICIOS PÚBLICOS DEL H. AYUNTAMIENTO DE PUEBLA.- REG. GERARDO CORTE RAMÍREZ.- REG. JORGE ARTURO CRUZ LEPE.- REG. PABLO FRNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- REG. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ SALAZAR.- REG. MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- REG. MARÍA ALTAGRACIA ZAMORA SPECIA.- REG. ERNESTO LARA SAID.-  REG. JORGE EDUARDO CUE MORAN.- REG. JESÚS ENCINAS MENESES.- REG. FERNANDO ROJAS CRISTERNA.- REG. DAVID BARBOZA CORTES.- REG. JOSÉ CÉSAR SOTOMAYOR SÁNCHEZ.- REG. JOAQUÍN MOISÉS LEZAMA CASTILLO.- REG. ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ.- REG. GABRIELA ESCOBAR DEL RAZO.- RÚBRICAS.
Es cuanto Señor Presidente.

El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Regidor, está a su consideración el dictamen, si algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo.
Tiene la palabra el Regidor Jesús Encinas.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, expone: con su permiso Señor Presidente, Señores Regidores, Señoras Regidoras, Señores miembros de los Consejos Ciudadanos del Municipio de Puebla.

Quiero mencionarles que el día de ayer sesionó, sesionaron las Comisiones Unidas de Obra Pública, Gobernación y otras más para lo del dictamen que se está presentando hoy ante este Honorable Cabildo para la aprobación del mismo, el cual menciona que se aprueba el otorgamiento de la concesión, por el cual se aprueba el otorgamiento de la concesión para la prestación, instalación y operación de estacionómetros, parquímetros en el Municipio de Puebla.
Quiero mencionarle a este Cuerpo Colegiado lo que mencionaba el día de ayer en Comisiones Unidas, hay un principio de procedibilidad que se está violando, puesto que la instrucción que se otorga a Comisiones Unidas, es para que se realice el estudio de la instalación de parquímetros, más no, para que se hable ya de la concesión del mismo, ni se venga a mencionar que se tenga que otorgar el servicio de parquímetros o estacionómetros concesionados. Creo que es obligación de este Cuerpo Colegiado, de esta Soberanía, primero ver por el Municipio y sus habitantes y luego ver por los intereses personales de algunos que, lícitos, pero que afectarían las finanzas del Municipio.

En el dictamen que están presentando en este momento, en este momento, creo que tuvo algunas correcciones, no se menciona el costo por estacionómetro, no se añade aquí el estudio económico que se tenía que haber hecho, realizado por parte de Tesorería, por parte de Administración, para verificar si es conveniente concesionario, o el mismo Ayuntamiento otorgar el servicio.

Mis queridos amigos, no estoy en contra de la concesión, al contrario, es una forma de ir adelgazando las nóminas de los Ayuntamientos que día con día se van abultando más, pero sí estoy en contra de que no se hagan las cosas como tienen que hacerse, para que no haya reclamación posterior, como lo vivimos ya en el trienio pasado con el título de concesión de MMA.

En este sentido, Señor Presidente, Señores Regidores, por principio de procedibilidad, primero tendríamos que ver, el costo beneficio para el Ayuntamiento del Municipio de Puebla, para que éste, pudiera otorgar el servicio de estacionómetros, en el entendido de que se está hablando por un estudio presentado por la Secretaría de Administración Urbana, de cuatro mil cajones que estarían ya en las calles, se está hablando también en el proceso que se llevó a cabo, de que ya es lícito concesionar la vía pública, para esto, se modificó el Código Fiscal y Presupuestario, pero no se nos está hablando del costo de un estacionómetro, el costo de un estacionómetro según los estudios de un servidor, es de sesenta mil pesos y cubre diez lugares, si vamos a concesionar cuatro mil lugares en la vía pública, estamos hablando de cuatrocientos estacionómetros, por sesenta mil pesos, estamos hablando de una cantidad de veinticuatro millones de pesos, más los gastos de instalación, estamos hablando de treinta millones de pesos de inversión.
Según los estudios que nos presentaron en un momento, pero que no vienen en el cuerpo del dictamen, se estaría concesionando a razón de siete pesos la hora, doce horas por siete pesos, mis queridos amigos, hagan la suma, al año, estaríamos hablando de ciento cuatro millones de pesos, que creo, creo que con una inversión de treinta millones de pesos, bien valdría hacer el estudio – análisis, para ver si es viable la operatividad por parte del Ayuntamiento, o bien, para concesionario.
Ayer en una respuesta por demás burda, mencionaban en la comisión, que primero vamos a ver la licitación, y si nadie le quiere entrar, entonces el Ayuntamiento se hará cargo de los estacionómetros, yo cuando me visto, primero me pongo los calcetines y después los zapatos, en este sentido, primero tendríamos que ver, si es viable que el Ayuntamiento preste el servicio, con sus costos beneficios y después, ya sabiendo de qué negocio se trata, poderlo concesionar para que no afecte las finanzas municipales y también no afecte a los habitantes del Municipio de Puebla.
Insisto, primero veamos la procedibilidad de que este Ayuntamiento otorgue el servicio, si es desechado en comisiones, como por alguien ayer también decía, por la excesiva corrupción que existe, bueno, pues quitemos la corrección y vamos primero por los Poblanos. Es todo Señor Presidente, es todo Señores Regidores.

El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Regidor César Sotomayor.
El Regidor José César Sotomayor Sánchez, menciona: gracias Señor Presidente. Compañeros Regidores.
Me causa verdaderamente pena ajena lo que algunos Regidores que aspiran a ser ciudadanos del mundo, firman, y aquí digo que el Regidor Encinas miente, porque el día doce de enero de dos mil siete, suscribió un punto de acuerdo, en donde se determina que una vez realizada y determinada la viabilidad técnica, jurídica y financiera para la instalación de estacionómetros en el Municipio de Puebla, se instruye a determinadas comisiones, para que en el ámbito de sus atribuciones y de manera conjunta realicen los trámites legales para la prestación, instalación y operación de estacionómetros en el Municipio de Puebla.
Una vez realizados estos estudios, se presenta el dictamen correspondiente al Honorable Cabildo, hoy, algún otro interés mueve al Regidor que acaba de hacer uso de la palabra, para desconocer públicamente actos que como miembro de este Cabildo ha realizado, adicionalmente.

Precisamente en comisiones se discutió todo esto, él estaba presente, debo mencionar que el objeto del dictamen que el día de hoy se está presentando en asuntos generales, es la creación de una comisión, una comisión que realizará los trámites y los estudios técnicos, para que en términos del Código Reglamentario se proceda en su caso al trámite de instalación de estacionómetros.
Lo que causa también, extrañeza, es que el Regidor que acaba de hacer uso de la palabra, no está incluido en esa comisión porque se salió de la discusión, sin embargo, compañeros de él, del Partido Acción Nacional, si están incluidos y tienen toda la disposición de realizar un estudio analítico y un estudio profesional, para que precisamente se haga lo mejor en beneficio de los poblanos, causa extrañeza que no conozca los números, cuando aquí ha hecho una disertación financiera del tema, y causa también extrañeza que no conozca los aspectos técnicos, cuando aquí también ha realizado una exposición técnica del asunto de los estacionómetros.

Entonces, compañeros, yo quisiera invitarlos a que en un análisis profundo de este asunto, permitamos que la comisión que se encuentra representada la fracción de Acción Nacional y fracción del Revolucionario Institucional, realicen un análisis técnico, como su nombre lo dice, esta comisión nos permita y nos informe aquí a este Honorable Cuerpo de Regidores, qué es lo que va a pasar con el tema de los estacionómetros, gracias Señor Presidente.

El Presidente Municipal, dice: tiene la palabra el Regidor Jesús Encinas.

El Regidor Jesús Encinas Meneses, indica: con su permiso Señor Presidente, no sé, el Regidor que me antecedió en el uso de la palabra si sea abogado, pero creo que no, y creo que tampoco lee los dictámenes, pero el dictamen que se presenta, claramente dice que se aprueba el otorgamiento para la concesión, por un lado.

Por el otro lado, el Señor Regidor que me antecedió en el uso de la palabra, menciona que yo signé un documento el doce de enero, efectivamente, pero en ese documento nunca se menciona que estoy avalando ya la concesión, en ese documento lo que se instruye es, a comisiones unidas para que elabore el trabajo, hagan el trabajo y vean la viabilidad de los estacionómetros.
Dicen que verdades a medias, son mentiras fatales, la verdad mis queridos amigos, que por esto, llegué tarde, entonces, podría ofrecer una disculpa y se la merecen, pero, lo único que me quitan es el derecho a voto, no el derecho a voz, y les voy a decir ¿por qué?. Porque la verdad, da pena, que después de argumentar esto, todavía lo vayan a votar a favor, en serio da pena, hay un vacío legal acá, no se ha hecho lo que mandató el Cabildo, insisto, primero Señores de las comisiones, Señor Presidente Municipal, hagamos ver a la sociedad que no es viable que el Ayuntamiento los administre, y luego, vamos al título de concesión, pero hagámoslo bien, y la verdad, la verdad, al Regidor que me antecedió en el uso de la palabra, pues sí le recomiendo que lea los dictámenes, que se adentre en ellos, para que la discusión realmente sea de altura y no se venga a tratar de sorprender a tan dignas personas. Gracias Señor Presidente.

El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Regidor Gerardo Corte.

El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, plantea: gracias Presidente. Yo quisiera decirles a nuestros ilustres invitados, que disculpen estas disertaciones, pero estamos en tiempos políticos, hay algunos Regidores que pretenden ser Diputados, y a eso se debe, o Presidentes Municipales, que no pueden, porque la Ley lo impide, porque son Regidores.
Tengo aquí, lo que efectivamente el Regidor César Sotomayor leyó hace un ratito, con la firma, la firma que abarca toda la plana del Regidor Encinas, después tengo un oficio donde se le entrega al Regidor Encinas, unas carpetas.

El Presidente Municipal, señala: Señor Regidor, le voy a solicitar, de acuerdo al Código Reglamentario se dirija en forma impersonal a los Señores Regidores.

El Regidor Osbaldo Gerardo José Corte Ramírez, dice: sí Señor Presidente, el número cuatro de la carpeta que se le entregó, dice: Propuesta para análisis, desarrollo, proyecto de parquímetro municipal de Puebla de Zaragoza, la firma que abarca media hoja, es de la misma persona; Después el seis de febrero, tengo otra hoja, en el que se está enviando un informe técnico de la investigación y comparación de calidad, de los productos existentes en el mercado, en relación con los parquímetros y está también recibida por la misma persona. Acá están las firmas que demuestran que este Ayuntamiento entregan toda la información necesaria, ¿qué va a hacer este Comité Técnico?, ¿vamos a licitar los parquímetros?, ¿vamos a ver la viabilidad con toda la información que ya hay en este momento?, así es de que no nos dejemos confundir aquí un poco, aquí lo que vamos a ver es factible, y si es factible, ¿quién la hace?.
Ese es el trabajo de fondo que vamos a hacer, todos los que estamos en este comité, y dejo nada más constancia por último, que de verdad, da un poco también de pena ver, ¿cómo se utiliza el colmillo, el colmillo político?, como algún Regidor sabe perfectamente bien, que si llega tarde no va a votar, entonces, en esta ocasión llega tarde para no verse obligado a votar con algo que toda su bancada va a favor, y mañosamente llega tarde, para no verse exhibido, o sea, no nos dejemos llevar por otras cosas. Llegó tarde, para no exhibir que su bancada, en un estudio serio, que vamos a empezar, de hecho, vamos a trabajar, y para no verse exhibido llega tarde, no me permiten votar, bueno eso es el Código Reglamentario, que él lo sabe perfectamente bien, curiosamente su café llegó cuarto para las doce, él llegó doce y cuarto, es cuanto Señor Presidente.
El Presidente Municipal, dice: tiene la palabra el Regidor Loyola y al final de su intervención, consultaré a la asamblea si está suficientemente discutido.
Tiene la palabra el Señor Regidor Loyola:

El Regidor Arturo Loyola González, expone: únicamente nada más para hacer alguna aclaración, y es en el sentido de por aquello de las confusiones, nada más quiero recordar que en Sesión de Cabildo, cuando se aprobó la factibilidad de concesionar la vía pública para parquímetros o para estacionómetros, yo voté en contra, en esta ocasión nuevamente voy a votar en contra, pero que no se confunda del por qué, porque desde un principio di mis argumentos, dije el por qué y fijé mi posición, pinto mi raya.
El Presidente Municipal, manifiesta: si no hay más intervenciones. 
Tiene la palabra el Secretario del Ayuntamiento.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, menciona: solamente para informarle al pleno Señor Presidente que se le dio cumplimiento de manera puntual a lo que establece la Constitución General de la República en su artículo 115, la propia del Estado y de manera específica, los dos instrumentos que regulan la vida municipal, que son por una parte la Ley Orgánica Municipal y la Ley especial para el Municipio de Puebla, que es el Código Fiscal y Presupuestario, que los considerandos retoman un ejercicio dialéctico, de discusión amplia en posiciones sí lógico de carácter político partidista, de carácter ideológicas, de aspiraciones personales, de controversias personales también.

Y que en los considerandos se expresan este trabajo que vienen desde el año dos mil cinco, que motivó diversas modificaciones al Código Fiscal y Presupuestario, y las correspondientes al Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, eso con el propósito de compartir algo que es público en las sesiones a quienes hoy nos hacen el favor de acompañarnos.
Y segundo, para hacer una precisión, que derivado de la discusión de ayer, cuando se sometió a consideración de los señores integrantes de las diferentes comisiones que se les dio el mandato para que le dieran cumplimiento a este tema, el dictamen se refiere en la primera hoja, antes de darle paso a los considerandos a la creación, constitución de un Comité Técnico, que tenga como propósito darle cumplimiento a lo establecido en el artículo 174 en su fracción II, así como acompañar el proceso, la adjudicación, licitación y en su caso, elaboración y dictaminación del título de concesión, así como todos los actos que la ley señala a través del Comité de Adjudicaciones, que sería la modificación que debe quedar plasmada en la primera hoja donde le dirigen los Señores Regidores a este Honorable Cabildo el dictamen correspondiente.
El Presidente Municipal, manifiesta: Señoras y Señores Regidores, antes de pasar a la votación, y con el fin de que las personas que amablemente nos acompañan en esta Sesión Pública y los medios tengan claridad sobre el tema. Quiero señalar que aquí hay el pleno respeto a las opiniones de todos los Señores y Señoras Regidoras, que tiene el derecho de expresar su punto de vista y hacer las propuestas como lo marca la ley y en función del mandato que han recibido de la ciudadanía como Regidores y Regidoras.
En ese sentido, todas las opiniones son valiosas, son tomadas en cuenta, con la democracia, como en todo procedimiento de esta naturaleza, tenemos por mandato de ley que llegar a un punto en el cual el Honorable Cabildo tiene que decidir, y es preocupante que aquí, en esta Sesión, se dé la idea de que ya se otorga una concesión, cuando lo único que se está decidiendo es un Comité Técnico, que empezará un proceso, el cual, y simplemente doy lectura al punto SEGUNDO, por aquellos que no leyeron bien los dictámenes, del dictamen que se votaría a continuación, y dice: 

Se instruye al Comité Técnico de Licitación, para que concluido el procedimiento y los actos jurídicos que la ley señale, presente ante este Honorable Cabildo, subrayo ante este Honorable Cabildo, y en su caso, y subrayo para los que son abogados, en su caso, el proyecto de título de concesión para su aprobación, ¿qué quiere decir Señoras y Señores Regidores?, y para nuestros distinguidos visitantes y a la ciudadanía en general, que no se está decidiendo ninguna concesión, se está decidiendo conformar un Comité Técnico, el cual, dará un informe detallado, pormenorizado y este Honorable Cabildo decidirá, si el título de concesión se otorga o no en su momento. 

Y dadas las opiniones aquí presentadas, y sobre todo alguna, aparentemente atractiva, creo que tiene toda la responsabilidad cada uno de los Regidores, sobre todo quienes hicieron uso de la palabra para hacer las propuestas al Comité Técnico, quienes consideren que el Ayuntamiento tiene posibilidades de llevar adelante este proceso, que lo presente, lo fundamente, presente todos los detalles técnicos, se analice por los expertos, y si es viable, bueno, este Honorable Cabildo tomará la decisión.
Lo que creo, que éticamente es discutible, es venir aquí a sorprender a gente que no ha estado durante meses en esta discusión, a los medios de comunicación con algo que es atractivo, ¿cuánto nos ahorraríamos?, ¿cuánto ganaría?, ¿cuánto se haría?, pero al final ni el servicio ni se presta, ni le genera ingresos al Ayuntamiento, ni permite que las calles del centro de la Ciudad, puedan tener, no sólo una mejor organización, sino un ordenamiento en el aspecto vial y en el aspecto de estacionómetros.
Así que, agotadas las intervenciones, le solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del dictamen que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Honorable Cabildo, quienes estén por la aprobación del dictamen, sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Los que estuvieran en contra, también les pido que lo manifiesten, un voto.

En tal virtud, con un voto en contra, por Mayoría se APRUEBA el dictamen con la modificación correspondiente al escrito que dirigen como dictamen los integrantes de las Comisiones Unidas, que debe ser en consonancia con lo establecido en el resolutivo PRIMERO del mismo dictamen.

El Presidente Municipal, manifiesta: antes de pasar al siguiente punto de asuntos generales, quiero agradecer y también destacar señaladamente la presencia del Licenciado Germán Benítez Martínez, del Colegio de Ingenieros Civiles de Puebla y a la Arquitecta María Teresa Rojas Ortiz del Consejo del Centro Histórico; del Arquitecto Gerardo Arenas Xicotencatl, Presidente de la Asociación Mexicana de Profesionales Inmobiliarias; del Vicepresidente Aran Larrazilla; del Licenciado Octavio Chávez Zarzaza, Director de IRMAC México; del Ingeniero José Luis Piñera, Presidente electo de la Cámara Nacional de la Vivienda y de investigadores de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, y de la Universidad Iberoamericana del Área de Urbanismo y de Desarrollo Urbano.
Pasamos al siguiente punto de asuntos generales.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, señala: el siguiente punto de asuntos generales es, un punto de acuerdo por el cual se crea el Instituto de Planeación Estratégica para el Municipio de Puebla, a cargo del Regidor José Manuel Janeiro Fernández.

El Presidente Municipal, indica: le solicito al Regidor José Manuel Janeiro Fernández, dé lectura a los puntos resolutivos del punto de acuerdo que se presenta.
(AG2).- El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, expone: gracias Señor Presidente.

HONORABLE CABILDO

LOS CC. DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL Y REGIDORES GERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ, ERNESTO LARA SAID, JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, CESAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ, ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ Y EDUARDO CUE MORAN; INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA; CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTICULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 Y 105 FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 2, 78, 84, 118 SEGUNDO PÁRRAFO, 124, 125, 127, 128, Y 276 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL , 78 FRACCIONES I, IV Y XVIII; 82, 84, 92, 94 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; Y 27, 95, 100 Y 103 DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; SOMETEMOS A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CUERPO COLEGIADO EL PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA CREACIÓN DEL INSTITUTO DE PLANEACIÓN ESTRATÉGICA DEL MUNICIPIO DE PUEBLA; POR LO QUE:

C O N S I D E R A N D O

I.
Que, el Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el cual está investido de personalidad jurídica propia y cuenta con la facultad de manejar su patrimonio conforme a la ley; la de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que le pertenecen, así como de las contribuciones y otros ingresos que la Legislatura del Estado establece a su favor, según lo disponen los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 y 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal.

II.
Que, el Ayuntamiento, para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará comisiones permanentes o transitorias, en términos de los artículos 92, 94 y 96 de la Ley Orgánica Municipal, y despacharán los asuntos que se les encomienden, actuando con plena libertad, teniendo por objeto el estudio, análisis y elaboración de Dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo establecen los artículos 95, 100 y 103 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

III.
Que como lo establece el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, los Regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila los actos de administración y del Gobierno Municipal, además de ser los encargados de vigilar la correcta prestación de los Servicios Públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la Administración Municipal, con base a lo dispuesto en la Ley Orgánica Municipal.

IV.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 78 fracciones I, IV y XVIII de la Ley Orgánica Municipal, establece la facultad del Ayuntamiento de cumplir y hacer cumplir, en los asuntos de su competencia, las leyes, decretos y disposiciones de observancia general de la Federación y del Estado, así como los ordenamientos municipales; expedir Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, referentes a su organización, funcionamiento, servicios públicos que deban prestar y demás asuntos de su competencia, sujetándose a las bases normativas establecidas por la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, vigilando su observancia y aplicación; y promover cuanto estime conveniente para el progreso económico, social y cultural del Municipio y acordar la realización de las obras públicas que fueren necesarias.

V.
Que, las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquéllas que tengan por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones; los Ayuntamientos tienen el deber de expedir las disposiciones de observancia general; de acuerdo a lo que establece el artículo 82 de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que, los Ayuntamientos, para aprobar Bandos de Policía y Gobierno, reglamentos y disposiciones administrativas de observancia general, que organicen la Administración Pública Municipal y dentro de sus respectivas jurisdicciones, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia, asegurando la participación ciudadana y vecinal; llevarán a cabo el proceso reglamentario, que comprenderá las etapas de propuesta, análisis, discusión, aprobación y publicación; de acuerdo a lo establecido por los artículos 105 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, y 84 de la Ley Orgánica Municipal.

VII.
Que, la Administración Pública Municipal Descentralizada se integra con las entidades paramunicipales, que son las empresas con participación municipal mayoritaria, los organismos públicos municipales descentralizados y los fideicomisos, donde el fideicomitente sea el Municipio; el Ayuntamiento podrá crear dependencias y entidades que le estén subordinadas directamente, así como fusionar, modificar o suprimir las ya existentes atendiendo sus necesidades y capacidad financiera; las dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal ejercerán las funciones que les asigne esta Ley, el Reglamento respectivo, o en su caso, el acuerdo del Ayuntamiento con el que se haya regulado su creación, estructura y funcionamiento; como lo establecen los artículo 118, 119 y 120 de la Ley Orgánica Municipal.

VIII.
Que, Los organismos descentralizados, las empresas con participación municipal mayoritaria y los fideicomisos donde el fideicomitente sea el Municipio, formarán parte de la Administración Pública Paramunicipal; de acuerdo a lo establecido en el artículo 124 de la Ley Orgánica Municipal; domicilio legal; objeto del organismo; integración de su patrimonio; integración del Órgano de Gobierno, duración en el cargo de sus miembros y causas de remoción de los mismos; facultades y obligaciones del Órgano de Gobierno, señalando aquellas facultades que son indelegables; vinculación con los objetivos y estrategias de los Planes de Desarrollo Municipal, Regional, Estatal o Nacional; descripción clara de los objetivos y metas; las funciones del Organismo; la necesaria participación de un Comisario que será designado por la Contraloría Municipal; y el Reglamento correspondiente establecerá las demás funciones, actividades, procedimientos que sean necesarias para el funcionamiento del Organismo.

IX.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 128 de la Ley Orgánica Municipal, los organismos públicos descentralizados del Municipio, estarán a cargo de un Órgano de Gobierno, que será un Consejo Directivo o su equivalente, designado por el Ayuntamiento en los términos del Acuerdo que lo creé; el Director General será nombrado por el Consejo a propuesta del Presidente Municipal.

X.
Que el artículo 125 de la Ley Orgánica Municipal indica la forma de creación de los Organismos Descentralizados, la cual será a través de un Decreto del  Congreso del Estado.

XI.
Que, para la creación de organismos descentralizados, el Ayuntamiento deberá emitir un acuerdo que contendrá las previsiones mínimas que enumera el artículo 127 de la Ley Orgánica Municipal, mismas que son las siguientes:

1. Denominación del organismo;

2.  Domicilio legal;

3. Objeto del organismo;

4. Integración de su patrimonio;

5. Integración del Órgano de Gobierno, duración en el cargo de sus miembros y causas de remoción de los mismos;

6. Facultades y obligaciones del Órgano de Gobierno, señalando aquellas facultades que son indelegables;

7. Vinculación con los objetivos y estrategias de los Planes de Desarrollo Municipal, Regional, Estatal o Nacional;

8. Descripción clara de los objetivos y metas;

9. Las funciones del Organismo;

10. La necesaria participación de un Comisario que será designado por la Contraloría Municipal; y

11.  El Reglamento correspondiente establecerá las demás funciones, actividades, procedimientos que sean necesarias para el funcionamiento del Organismo.

XII.
Que, el artículo 2 de la Ley de Planeación, establece que la planeación deberá llevarse a cabo como un medio para el eficaz desempeño de la responsabilidad del Estado sobre el desarrollo integral y sustentable del país y deberá tender a la consecución de los fines y objetivos políticos, sociales, culturales y económicos contenidos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
XIII.
Que, La planeación deberá llevarse a cabo para el logro de un desarrollo económico, social, político y cultural que beneficie a las mayorías; teniendo en cuenta que el proceso de planeación del desarrollo debe servir a los altos intereses de la sociedad y que debe orientarse a transformarla, conforme a lo establecido en el artículo  de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Puebla.

XIV.
Que, el artículo 4 de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Puebla establece que el Ejecutivo y los Ayuntamientos, son responsables, en el ámbito de su competencia, de llevar a cabo y conducir la Planeación del Desarrollo, fomentando la participación de los sectores económico, social y privado que integran el Estado

XV.
Que, el Ejecutivo del Estado, los Titulares de las dependencias integrantes de la administración pública estatal, los Diputados al Congreso del Estado, los Presidentes y Regidores de los Ayuntamientos, serán competentes para vigilar y asegurar la implementación del Sistema Estatal de Planeación Democrática en el ámbito de su Jurisdicción; prever el cumplimiento y la consistencia de las políticas, objetivos, metas y estrategias contenidas en los planes y programas estatales y municipales; impulsar motivar y promover la participación popular en la planeación a través de foros de consulta, donde se darán a conocer los diagnósticos, problemática y alternativas para la elaboración de los planes y programas de desarrollo estatal y municipal, de conformidad con lo establecido en el artículo 10 fracciones I, III y IV de la Ley de Planeación para el Desarrollo de Puebla.

XVI.
Que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 11 de la Ley en comento los Ayuntamientos tienen las siguientes atribuciones realizar por sí o de manera coordinada con las Dependencias y Entidades de la Administración Pública Estatal y Municipal, los trabajos tendientes a la identificación de las necesidades y objetivos de la Planeación, estableciendo los instrumentos estratégicos que permitan su aplicación; establecer los mecanismos que permitan la formulación, ejecución, financiamiento, información, seguimiento, evaluación y control coordinada de programas y acciones y otorgar los actos jurídicos y administrativos para garantizar su operatividad; promover en el ámbito de su competencia, la participación social, con sujeción a los principios rectores de la planeación, para la conformación de Planes y Programas y la regulación e impulso del otorgamiento de aportaciones de los beneficiarios en los casos en que resulte procedente;

XVII.
Que, existe una gran problemática en el Municipio de Puebla en cuanto al crecimiento urbano desmedido; rubros como el orden vial, la conservación del medio ambiente y los asentamientos humanos en zonas de riesgo, son puntos medulares en cuanto a su errónea o incluso nula planeación, sin una memoria archivística de registros cartográficos y planos urbanos que nos otorguen una radiografía del correcto desarrollo urbano de nuestra ciudad.

XVIII.
Que, el Honorable Ayuntamiento de Puebla tiene la firme convicción de contar con una planeación estratégica desde una perspectiva integral de desarrollo, un sistema que nos permita plantear eficazmente el crecimiento urbano de nuestra ciudad, con un debido orden en la aplicación de políticas públicas urbanas y de servicios.

XIX.
Que, en muchas ciudades de nuestro país se crean carteras de proyectos de inversión y que estos a su vez les permiten obtener recursos de la federación, como lo son los excedentes petroleros, para estar en posibilidades de invertir y desarrollar proyectos urbanos sustentables de su ciudad; proyectos que se necesitan desarrollar en la ciudad de puebla para competir por los recursos de la federación e implementar planes y programas que impulsen a esta ciudad como una de las mejores del país.

XX.
Que, el Honorable Ayuntamiento de Puebla dentro el Plan Municipal de Desarrollo establece la necesidad de contar con nuevos instrumentos de participación y organización ciudadana siendo un gobierno cercano a la gente, estudiando y analizando la problemática de nuestra ciudad, para establecer las soluciones más idóneas para el ciudadano con el mayor porcentaje de efectividad en los mismos.

XXI.
Que, es necesario contar con un sistema de información geográfica al día, que nos permita saber cual es el potencial agrícola, el crecimiento urbano, los recursos minerales y zonas de riesgo de nuestra ciudad; mismo que deberá ser cierto en todos los ámbitos y de ese modo tener un herramienta útil en cuanto a establecer los planes, programas y políticas que aplique el Municipio de puebla es sus planes de desarrollo.

XXII.
Que, derivado de lo anterior podemos obtener indicadores de medición de la sustentabilidad, la competitividad y la calidad de vida de los ciudadanos, con información confiable y exacta, que permita impulsar el desarrollo de la ciudad y sus habitantes.

XXIII.
Que, uno de los factores con mayor importancia para tener un correcto desarrollo urbano de la ciudad, es el de contar con nuevos sistemas de transporte que eviten el caos y el desorden vial, agilizando los tiempos de traslado a los distintos destinos de los ciudadanos, evitando accidentes y ayudando así al mejoramiento en la imagen urbana y la calidad de vida en la ciudad.

XXIV.
Que, el Honorable Ayuntamiento de Puebla administración 2005-2008, dentro de su Plan Municipal de Desarrollo ha planteado el eficientar sus políticas a través de programas digitales, trámites modernos y más sencillos, es por ello y mediante nuevos instrumentos de financiamiento contribuye con el desarrollo urbano sustentable de nuestra ciudad.

XXV.
Que, derivado de todo lo anterior es necesario que la Ciudad de Puebla cuente con un Instituto Municipal que permita ejercitar las acciones en materia de planeación urbana, y la creación de políticas públicas, a fin de que impulse la competitividad, sustentabilidad y calidad de vida de nuestra ciudad.

XXVI.
Que, los Institutos de Planeación representan en buena medida una práctica que requiere ser multiplicada en México; a diferencia de los sistemas tradicionales de acopio y manejo de información, para el conocimiento de los procesos urbanos.

XXVII.
Que, la naturaleza del Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla es la de ser un organismo científico que impulse las acciones de la ciudad, en armonía con su territorio y medio ambiente para el desarrollo de la sociedad.

XXVIII.
Que, la utilidad del Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla, es la de tener un instrumento confiable, para hacer procesos de evaluación y gestión con acciones articuladas en proyectos para la ciudad, en el corto, mediano y largo plazos, facilitando el desarrollo y manejo de información de manera sistemática, científica y participativa, permite identificar temas prioritarios de desarrollo urbano, a partir de las condiciones de la población y sus áreas productivas; abre espacios para organizar y compartir información útil en la toma de decisiones, para la inversión de los sectores público, social y privado.

XXIX.
Que, las características del Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla serian las de ser un organismo del Honorable Ayuntamiento con autonomía y participación ciudadana; un centro de reflexión, investigación y planeación estratégica a largo plazo; una instancia de coordinación y asesoría en materia de planeación; un centro de atención, promotor de la participación y formación ciudadana.

XXX.
Que, sus funciones del multicitado Instituto serán la sistematización de la información, estadística, documental y cartográfica; formular, actualizar y dar seguimiento a los planes de desarrollo regional y urbano; y gestionar, coordinar, programar y evaluar proyectos de movilidad, infraestructura, servicios públicos, equipamiento, mejora regulatoria, etc.

XXXI.
Que el Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla estudiará y desarrollará proyectos de: estudios regionales, sistemas de información geográfica, movilidad urbana, transporte público, imagen urbana y rescate de espacios públicos, parques industriales, rutas de trasporte ferroviario, eco-urbanismo, equipamiento social, integración regional, polos de desarrollo, rehabilitación de barrios, prevención de desastres, reubicación de zonas de riesgo, optimización de equipamiento educativo, actualización de inventario de servicios públicos, infraestructura y usos de suelo entre otros.

XXXII.
Que, el Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla tendrá vinculación interinstitucional con el gobierno Federal y Estatal, cuerpos colegiados, universidades e institutos, red de asesores, organismos nacionales e internacionales, sectores productivos, participación social, etc.

XXXIII.
Que, las actividades de la Administración Pública Municipal se encauzarán en función de la Planeación Democrática del Desarrollo Municipal, misma que se llevará a cabo conforme a las normas y principios fundamentales establecidos en la Ley y demás disposiciones vigentes en materia de planeación, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 101 de la Ley Orgánica Municipal

XXXIV.
Que, conforme a lo dispuesto por el artículo 102 de la Ley Orgánica Municipal la planeación municipal es obligatoria y debe llevarse a cabo como un medio para hacer más eficaz el desempeño de la responsabilidad de los Ayuntamientos, sus dependencias y sus entidades administrativas, en relación con el desarrollo integral del Municipio, debiendo tender en todo momento a la consecución de los fines y objetivos políticos, sociales, culturales y económicos contenidos en las leyes vigentes, así como a servir a los altos intereses de la sociedad, con base en el principio de la participación democrática de la sociedad.

XXXV.
Que, Conforme a lo anterior, los Ayuntamientos deben conducir el proceso de planeación municipal, fomentando la participación de los diversos sectores y grupos sociales, a través de los foros de consulta, órganos de participación ciudadana y demás mecanismos que para tal efecto prevean la Ley y los ordenamientos municipales.

XXXVI.
Que, derivado de una serie de reuniones en las que participaron organismos del sector público, privado y social, conformados a través de una comisión, cuya línea de trabajo fue dotar al municipio por conducto de su Honorable Ayuntamiento de un organismo con amplia representación ciudadana que garantizara en materia de planeación urbana establecer las propuestas necesarias que permitieran promover la modernización, innovación y el desarrollo de los asentamientos humanos, a través del ejercicio responsable y eficiente de la función pública

XXXVII.
Que, la impostergable necesidad de contar con una entidad pública que apoyara en materia de planeación el desarrollo urbano de nuestra ciudad, anticipándose al crecimiento desmedido e irregular de los asentamientos humanos y fuese capaz de visualizar las mejores rutas de crecimiento que permitiesen a su vez, otorgar una mayor factibilidad de los servicios público.

XXXVIII.
Que, para dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 127 de la Ley Orgánica Municipal, sometemos a la consideración del Honorable cabildo el siguiente:

DECRETO POR EL QUE SE CREA EL

INSTITUTO DE PLANEACIÓN ESTRATÉGICA DEL MUNICIPIO DE PUEBLA
CAPITULO I 
DE LA NATURALEZA Y OBJETO 

ARTÍCULO 1.- Se crea el Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla, como organismo público descentralizado, de interés público y de carácter preponderantemente técnico y de participación ciudadana que impulsa las acciones de la ciudad, en armonía con su territorio y medio ambiente para el desarrollo de la sociedad, con personalidad jurídica y patrimonio propio.

ARTÍCULO 2.- Este organismo será un ente ciudadanizado de consulta y participación social y tiene por objeto la prestación de servicios técnicos y de asesoría al Ayuntamiento de Puebla, en materia de planeación del desarrollo urbano mediante: 

I.
La realización de estudios técnicos y económicos; 

II.
La elaboración de los planes, programas y proyectos orientados a mejorar los usos y destinos del suelo; 

III.
La creación de reservas territoriales, la vialidad, el transporte y el crecimiento de los centros poblados del municipio; 

IV.
La prestación de servicios relacionados con la planeación del desarrollo urbano; 

V.
El otorgamiento de asistencia técnica a los usuarios de los servicios; 

VI.
El establecimiento de relaciones de intercambio de información y colaboración con otras entidades públicas; 

VII.
La actividad de especialistas en el área de su competencia; y, 

VIII.
Cualesquiera otros medios conducentes al objeto señalado. 

ARTÍCULO 3.- Para los efectos de este decreto se entenderá por: 

I.
AYUNTAMIENTO: Al H. Ayuntamiento del municipio de Puebla; 

II.
MUNICIPIO: Al municipio de Puebla; 

III.
INSTITUTO: Al Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla; 

IV.
CONSEJO DIRECTIVO: Al Consejo Directivo del Instituto Municipal de Planeación Estratégica; y

V.
DEPENDENCIAS: Las áreas de la estructura municipal.

CAPITULO II 
DEL PATRIMONIO DEL INSTITUTO 

ARTÍCULO 4.- El patrimonio del Instituto estará constituido con los bienes y recursos que a continuación se enumeran: 

I.
La aportación de recursos que anualmente le asigne el Ayuntamiento de Puebla para el ejercicio fiscal correspondiente; 

II.
Los bienes inmuebles y muebles que le pertenezcan y los que en lo futuro adquiera por cualquier titulo legal; 

III.
Las donaciones, aportaciones, subsidios o cualquier ingreso que reciba; y 

IV.
Los ingresos que obtengan derivados de los servicios que preste. 

ARTÍCULO 5.- El Instituto administrará su patrimonio conforme a los presupuestos y programas que formule y apruebe anualmente su Consejo Directivo. 

CAPITULO III 
DE LA ESTRUCTURA ORGANICA Y FUNCIONAMIENTO 

ARTÍCULO 6.- El Instituto será regido por un Consejo Directivo que será el máximo órgano, apoyado por los consejos ciudadanos; este estará integrado por una Dirección General y cuatro coordinaciones, mismas que serán: de Planeación Estratégica, de Estudios Sectoriales, de Proyectos y de Participación Ciudadana, así mismo contará con un área de Apoyo legal y administrativo y de un centro de Información Geográfica y documental. 

ARTÍCULO 7.-  El Consejo Directivo estará conformado por:
I.
Un Presidente Honorario.- que será el Presidente Municipal, quien lo presidirá, con voz y voto; 

II.
Un Presidente Ejecutivo.- que será el Secretario del Honorable Ayuntamiento, quien en ausencia el Presidente Honorario lo presidirá, con voz y voto;

III.
Un Coordinador Ejecutivo.- quien será nombrado de entre los miembros del Consejo Directivo;

IV.
Un Secretario Técnico.- que será el Director General del Instituto, con voz pero sin voto; 

V.
Cinco Vocales.- con voz y voto quienes serán: El Director de Desarrollo Urbano y Ecología o quien haga las funciones de éste; el Director de Obras Públicas o quien haga las funciones de éste; el Director de Asuntos Jurídicos, todos de la Secretaría de Administración Urbana, Obra Pública y Ecología del H. Ayuntamiento; el Regidor Presidente de la Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas; y el Regidor Presidente de la Comisión de Ecología y Medio Ambiente del H. Ayuntamiento;

VI.
Ocho Vocales Ciudadanos.- serán nombrados por el Cabildo a propuesta de las organizaciones ciudadanas representadas en el Consejo, quienes deberán ser personas de reconocida calidad moral, méritos, prestigio y experiencia, relacionadas con la planeación y el desarrollo urbano; Con voz y voto; y

ARTÍCULO 8.- Los vocales ciudadanos deberán reunir los siguientes requisitos: 

I.
Tener residencia mínima de diez años en el municipio; 

II.
Contar con trayectoria comprobada de amplia participación en organismos ciudadanos y gremiales; 

III.
No haber ejercido cargo público durante los últimos cinco años; y 

IV.
Acreditar conocimientos en materia de planeación urbana o en actividades inherentes a ésta. 

ARTÍCULO 9.- El Director General ejercerá su designación por un periodo de tres años; y los Vocales Ciudadanos ejercerán su designación por un período de un año y seis meses, pudiendo reelegirse estos últimos por una sola vez. Por cada miembro propietario se designará un suplente el cual tendrá voz y solo podrá votar en ausencia del propietario.

ARTÍCULO 10.- En las sesiones de Consejo Directivo, el Presidente Honorario o en su caso el Presidente Ejecutivo tendrá voto de calidad, el cual ejercerá cuando se presente la necesidad por existir algún empate en las votaciones. 

ARTÍCULO 11.- Los cargos de miembros del Consejo Directivo serán estrictamente personales y no podrán desempeñarse por medio de representantes. 

ARTÍCULO 12.- El Consejo Directivo se reunirá en sesión ordinaria por lo menos una vez al mes, pudiendo además celebrar las reuniones extraordinarias que se requieran. Las formalidades de las sesiones que celebre el Consejo Directivo, se establecerán en su Reglamento Interior. 

ARTÍCULO 13.- Serán causas de revocación a los cargos de Consejeros Vocales, las siguientes: 

I.
La inasistencia injustificada en más de dos ocasiones consecutivas a las sesiones del Consejo Directivo; 

II.
La renuncia voluntaria; y, 

III.
Enfermedad grave que imposibilite su participación en las sesiones del Consejo Directivo o en las actividades que éste desarrolle. 

ARTÍCULO 14.- El Consejo Directivo tendrá un Coordinador Ejecutivo que deberá ser siempre uno de los Consejeros Ciudadanos y deberá ser nombrado por mayoría de votos de sus integrantes. El nombramiento será por un período de tres años. 

ARTÍCULO 15.- Son facultades del Coordinador Ejecutivo, las siguientes: 

I.
Citar a sesiones ordinarias y extraordinarias del Consejo Directivo. 

II. Supervisar el debido y oportuno cumplimiento de los acuerdos del Consejo Directivo; y, 

III. Supervisar en función de los lineamientos marcados por el Consejo Directivo, el desempeño del Director General del Instituto. 

ARTÍCULO 16.- Son facultades del Consejo Directivo, las siguientes: 

I.
Designar y remover al Director General del Instituto; 

II.
Elaborar, actualizar y proponer al H. Ayuntamiento, los programas y planes de desarrollo urbano para el municipio; 

III.
Proponer al H. Ayuntamiento, la política en materia de desarrollo urbano y ambiental para el municipio; 

IV.
Definir las propiedades a las que se sujetará el Instituto;

V.
Aprobar la estructura básica para el funcionamiento del Instituto y las modificaciones que procedan a la misma; 

VI.
Proponer al H. Ayuntamiento para su aprobación, el Reglamento Interno del Instituto; 

VII. Analizar, revisar y, en su caso, aprobar: 

A.
Los informes presentados por el Director General sobre las actividades desarrolladas por el Instituto; 

B.
Los estados financieros; 

C.
El programa operativo anual y el correspondiente presupuesto de egresos de la entidad y evaluar los avances y resultados de sus objetivos; y, 

D.
El gasto operativo y administrativo estimado para cada ejercicio fiscal a efecto de que se remita oportunamente al H. Ayuntamiento para su consideración en el presupuesto de egresos. 

VIII Observar los lineamientos que dicten las autoridades competentes en materia de manejo de disponibilidad financiera; 

IX
Aprobar la celebración de convenios con instituciones educativas, centros de investigación y desarrollo o empresas de ingeniería, arquitectura y consultoría en actos jurídicos que no signifiquen gastos al presupuesto del H. Ayuntamiento; 

X
Acordar y aprobar al Director General, realizar la cesión, venta, enajenación o gravamen de los bienes inmuebles que formen parte del patrimonio del Instituto, siempre que se cuenten con el consentimiento expreso del H. Ayuntamiento; 

XI
Aprobar los programas internos de trabajo; 

XII
Tomar las resoluciones, dictar los acuerdos y realizar los actos necesarios para el cumplimiento de las funciones que correspondan al Instituto; 

XIII Nombrar apoderados para la atención de negocios jurídicos, otorgando al efecto las facultades necesarias; y, 

XIV
Crear, en su caso, la Comisión de Conurbación. 

Para la validez de los acuerdos se requerirá el voto aprobatorio de la mayoría simple de los miembros del Consejo Directivo del Instituto. 

ARTÍCULO 17.- Son facultades del Director General, las siguientes: 

I
Representar al Instituto; 

II
Asistir a las sesiones del Consejo Directivo; 

III
Someter a la consideración del Consejo Directivo, estudios, proyectos y programas de trabajo; 

IV
Facilitar el buen desempeño del Consejo Directivo del Instituto, como tal; y, 

V
Promover la participación activa de la ciudadanía del municipio y de las dependencias en las tareas y responsabilidades de la planeación urbana. 

VI
Ejecutar los acuerdos del Consejo Directivo; 

VII
Proponer al Consejo Directivo para su consideración, el Reglamento Interior del Instituto, su organización general y, los manuales de procedimientos administrativos; 

VIII
Presentar al Consejo Directivo para su aprobación las propuestas de proyecto de planes y programas de trabajo, así como las actividades que se pretendan, ejecutar; 

IX
Gestionar la realización de los planes y dictámenes específicos en materia de desarrollo urbano que las autoridades municipales requieran; 

X
Someter a la consideración y aprobación del Consejo Directivo la designación o remoción del personal que integren el Instituto y que no formen parte del Consejo Directivo; 

XI
Formular los programas de trabajo y operación, así como los estados financieros, balances e informes generales y especiales, para someterlos a la consideración y aprobación del Consejo Directivo; 

XII
Informar al Consejo Directivo de los avances programas y proyectos encomendados; y, 

XIII
Las demás que le encomiende el Consejo Directivo. 

ARTÍCULO 18.- El nombramiento del Director General del Instituto deberá recaer en una persona que reúna los siguientes requisitos: 

I
Ser ciudadano mexicano; 

II
Tener reconocida calidad ética y solvencia moral; 

III
Tener titulo universitario en cualquiera de las siguientes profesiones: Arquitectura, Ingeniería Civil y Administración de la Planeación Urbana; y, 

IV
Contar con experiencia en la administración pública o privada en las áreas de planeación y desarrollo urbano. 

CAPITULO IV 
DE LA JURISDICCIÓN 

ARTÍCULO 19.- El Instituto es de la exclusiva jurisdicción en el Municipio de Puebla y las controversias en que sea parte, serán competencia de los Tribunales locales. 

CAPITULO V
ATRIBUCIONES DEL INSTITUTO 

ARTÍCULO 20.- El Instituto podrá utilizar en sus programas de difusión, documentos y demás instrumentos gráficos las siglas: IPEMP. 

ARTÍCULO 21.- El ejercicio de la planeación encomendada al Instituto, deberá reunir las siguientes características: 

I
INTEGRAL: Que incluya al desarrollo urbano, al medio ambiente, las necesidades sociales el derecho y la economía, en una totalidad con el medio regional, incluyendo la coordinación con las diferentes esferas de competencia gubernamental; 

II
CONTINUA: Que trascienda los periodos gubernamentales, las ideologías políticas y las épocas de crisis económica; 

III
DINAMICA: Que la macroplaneación y la microplaneación, estén en constante evaluación y retroalimentación; 

IV
SUFICIENTE: Que resuelva el rezago, atienda las necesidades y promueva oportunidades de desarrollo físico, económico y social; 

V
DE LARGO PLAZO: Por un proyecto estratégico de futuro social, ambiental y urbano, guiado por la visión de ciudad y su vocación; 

VI
PARTICIPATIVA: Que incluya a la sociedad y que apoye a la administración pública; 

VII
SUSTENTABLE: Que se dé con respeto al medio ambiente y que fomente el equilibrio ecológico; y 

VIII
EFICIENTE: Realizada con la mejor relación costo-resultado posible, para lo cual el Instituto podrá desarrollar sus trabajos directamente, utilizando sus propios recursos humanos y teóricos, o subcontratarlos a entidades que puedan hacerlo mejor y a un mejor costo. 

ARTÍCULO 22.- El Instituto en mérito de los lineamientos establecidos en el artículo precedente, ejercerá las siguientes atribuciones: 

I
Formular o gestionar su formulación, y proponer al H. Ayuntamiento políticas y/o proyectos en materia de desarrollo urbano: estudios, planes, programas, proyectos y normas técnicas necesarias respecto del uso de suelo, infraestructura urbana, estructura vial, transporte, equipamiento y servicios públicos, para instrumentar la zonificación urbana, la preservación y restauración del equilibrio ecológico y la protección del ambiente de los centros de población, y definir los criterios de desarrollo urbano en la materia; 

II
Proponer al H. Ayuntamiento las políticas y normas especificas de utilización del suelo y para la regularización de la tenencia de la tierra; 

III
Formular y proponer al H. Ayuntamiento los planes, programas y normas técnicas necesarias para la creación de reservas territoriales para el crecimiento, desarrollo y promoción de vivienda, así como de zonas sujetas a conservación y áreas de preservación ecológica; 

IV
Formular, evaluar y actualizar el plan municipal de desarrollo urbano, los programas de desarrollo urbano de centros de población; los programas y estudios sectoriales, los planes y programas parciales de desarrollo urbano y de conservación y mejoramiento del equilibro ecológico, sometiéndolos a la consideración del H. Ayuntamiento para su revisión y aprobación; 

V
Formular las propuestas de zonificación así como las declaratorias de provisiones, usos, destinos y reservas de áreas y predios, para ser sometidas a la consideración del H. Ayuntamiento; 

VI
Realizar los estudios y gestiones necesarios que le sean solicitados por el Ayuntamiento dentro de los procesos de elaboración, ejecución, control, equilibrio ecológico y protección del ambiente, para la implementación de edificaciones y acciones de urbanización; 

VII
Crear, actualizar, administrar y mantener los mecanismos para la operación del Sistema Municipal de Información Geográfica para la recopilación, concentración, procesamiento, resguardo, intercambio, análisis y difusión en su caso, de información con todos los sectores del municipio; 

VIII
Realizar estudios, ensayos e investigación de los fenómenos físicos, sociales, económicos y urbanos del municipio, y recopilar, procesar, analizar, evaluar y resguardar la información correspondiente; 

IX
Realizar los estudios técnicos que se requieran para determinar y establecer las causas de utilidad pública conforme lo establecen las leyes vigentes en la materia; 

X Elaborar, evaluar y aprobar los proyectos de infraestructura urbana, estructura vial, transporte, equipamiento y servicios públicos que requiera el municipio, así como promover y dar seguimiento a la ejecución de los mismos; 

XI
Formular, promover y convenir programas de estudios para la formación y capacitación del personal del Instituto Municipal de Planeación Urbana y personas en general, en disciplinas afines a la administración pública y a la planeación, en coordinación con instituciones educativas, e impartir y recibir cursos en dichas materias; 

XII
Suscribir acuerdos de colaboración y celebrar convenios y contratos con entidades públicas y privadas o con personas físicas especializadas, dentro del territorio del Estado de Puebla, otras entidades federativas y del extranjero, para la realización de investigaciones, estudios y acciones conjuntas en materia de administración pública, fenómenos socioeconómicos, de planeación urbana, o alguna otra que sea de interés para el Municipio; 

XIII
Proporcionar al Municipio el sustento técnico para la implementación de acciones en materia de desarrollo urbano, en los términos de las leyes en la materia; 

XIV
Difundir y comercializar información, estudios, planes, proyectos, ensayos, servicios y demás productos derivados de su actividad, que sean de interés general y susceptible de ser publicados; 

XV
Todas aquellas que, en apoyo a las dependencias de la administración pública municipal centralizada, le encomiende el H. Ayuntamiento y sean inherentes a su objetivo; y, 

XVI
Las demás que se establezcan en su Reglamento Interior. 

CAPITULO VI
DISPOSICIONES DIVERSAS

ARTÍCULO 23.- El Instituto será vigilado por la Contraloría del H. Ayuntamiento, la cual tendrá a su cargo las atribuciones que le confiere su reglamento interno y demás disposiciones de observancia general en el municipio. 

ARTÍCULO 24.- El régimen laboral al que se sujetarán las relaciones de trabajo del organismo, será el previsto por la Ley de Trabajadores al Servicio del Ayuntamiento del Municipio de de Puebla.

ARTÍCULO 25.- Cuando dos o más centros urbanos situados en el territorio de dos o más Municipios formen o tiendan a formar una continuidad demográfica, el Instituto de manera conjunta con los Municipios respectivos, en el ámbito de su competencia, planearán y regularán de manera coordinada el desarrollo de dichos centros con apego a las leyes de la materia. 

Por lo todo lo anterior debidamente expuesto y fundado, sometemos a la consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el presente:

P U N T O   D E   A C U E R D O

PRIMERO.- Se aprueba la creación del Instituto de Planeación Estratégica del Municipio de Puebla en los términos y previsiones establecidas en el considerando XXXVIII del cuerpo del presente Punto de Acuerdo.
SEGUNDO.-  Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento para que turne el presente Punto de Acuerdo al Ejecutivo del Estado de Puebla, para que por su conducto se remita al Honorable Congreso del Estado para el tramite legal correspondiente.

TERCERO.-  Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento para que notifique el presente Punto de Acuerdo a los integrantes que conforman la Administración Centralizada y Descentralizada del Honorable Ayuntamiento de Puebla, para que se impongan de su contenido.

TRANSITORIOS 

ARTÍCULO PRIMERO: El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial el Estado de Puebla. 

ARTÍCULO SEGUNDO: El Consejo Directivo del Instituto deberá ser constituido en un término no mayor de 60 días posteriores a la vigencia del presente decreto. 

ARTÍCULO TERCERO: El reglamento interior del Instituto deberá ser aprobado en un término no mayor de 90 días posteriores a la constitución del Consejo Directivo. 

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA 12 DE MARZO DE 2007.- DOCTOR ENRIQUE DOGER GUERRERO.- PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL.- INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PUEBLA.- REG. OSBALDOGERARDO JOSÉ CORTE RAMÍREZ.- REG. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ.- REG. ERNESTO LARA SAID.- REG. JORGE EDUARDO CUE MORAN.- REG. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- REG. ARTURO LOYOLA GONZÁLEZ.- REG. CESAR JOSÉ SOTOMAYOR SÁNCHEZ.- RÚBRICA.
Es cuanto Señor Presidente.

El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Regidor y en términos de lo establecido en el artículo 64 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, se concede el uso de la palabra al Maestro José Rafael Herrera Vélez, integrante del Consejo Consultivo de Obras y Servicios Públicos, hasta por seis minutos, con apoyo de equipo de sonido fotográfico electrónico o de ayuda audiovisual.

El Maestro José Rafael Herrera Vélez, integrante del Consejo Consultivo de Obras y Servicios Públicos, hace uso de la palabra y expone: buenas tardes, con su permiso Señor Presidente, Honorable Cabildo, compañeros del Consejo, Señoras y Señores.
Con mucho gusto, a nombre de estas Instituciones que participan en los Consejos, presento a ustedes de manera breve, el concepto del Instituto Municipal de Planeación Estratégica de Puebla.

Como todos sabemos, el problema de la Ciudad nos agobian, y no hay Ayuntamiento capaz de sostener una planeación que permanezca a través de las diferentes administraciones, entonces, la herramienta que se ha seguido en las principales urbes de México, es la creación de estos Institutos.

Nosotros los Poblanos queremos ver a Puebla con una planeación estratégica integral de desarrollo, como vimos en el punto anterior, el Maestro Zeuz nos enseñaba cómo está la Ciudad, hemos crecido de manera desordenada, no cuidando nuestro ambiente ni nuestros recursos, por lo tanto, tenemos que ser una ciudad más competitiva y más eficiente, para lograrlo, el Instituto es una buena herramienta.

Es necesario que Puebla cuenta con carteras de proyectos de inversión y que cuando haya excedentes de dinero, sepamos en qué gastarlo y no de pena que los funcionarios no tengan proyectos para aprovecharlos y además tenemos que competir con las otras Ciudades de la República Mexicana para traer esos recursos a Puebla, queremos ver a Puebla con nuevos instrumentos de participación y organización ciudadana, donde cada Presidente de Colonia, cada Comité de Obra tenga de veras una respuesta, porque sabemos que actualmente, decía el Señor Presidente en la mañana, hay diez mil solicitudes, pero no sabemos en qué orden se le va a dar contestación, necesitamos saberlo.
Tenemos que tener a Puebla con sistemas de información dinámicos para que sepamos cada metro cuadrado o cada espacio territorial para qué nos sirve y cuál es su máximo potencial y no tener obras que se nos queden pendientes, como las últimas que hemos visto, de cualquier trienio donde por falta de información de dónde está ubicada la infraestructura u otras obras inducidas, estas se retrasan y salen más caras.

Necesitamos saber dónde está participando la gente y de qué manera, yendo a otros países participa la gente y se mide además en qué grado ayudan a sus autoridades.

Necesitamos y es urgente tener nuevos sistemas de transporte masivo para hacer más viable esta ciudad.

Necesitamos quedar fuera de esa deshonrosa lista de primeros lugares en corrupción en tramitología y pasar al contrario, a tener un gobierno eficiente, moderno y sencillo que se le facilite la vida al ciudadano, para eso nos va a servir el Instituto.

Si logramos tener todas estas cosas anteriores y vamos midiendo y vamos administrando correctamente cada servicio público, podremos acceder a recursos del Banco Mundial o a otras instituciones.

Los Institutos de Planeación, es una buena práctica que se está reproduciendo en la República Mexicana y a diferencia de los sistemas que tenemos actualmente, es algo mucho más moderno y más eficiente.
¿Cuál es la naturaleza del Instituto?. Bueno, un organismo técnico operativo y de participación ciudadana que impulsa las acciones de ciudad en armonía con su territorio y medio ambiente para el desarrollo de los poblanos.

Otra actividad es que a va a ser un instrumento confiable, que va a evaluar y nos va a decir cómo va cada programa de la ciudad, cómo va cada proyecto que se haga, saber si cumple su cometido, donde se maneje la información de manera sistemática, científica y participativa.

Miren, por ejemplo ahorita el Ayuntamiento está tomando fotografías de nuestras casas para actualizar su base de predial, y el SOAPAP también lo está haciendo para su base de tomas de agua, necesitamos un Instituto que haga que estos trabajos sean más eficientes y unificados.

Al tener estos problemas detectados, rápidamente el Instituto identificará, cuáles son los principales problemas que tenemos, el Instituto nos va a abrir espacios para organizar y compartir la información.

Sus características, bueno, va a ser una institución dentro del Ayuntamiento, pero con participación ciudadana, un centro de pensamiento donde investiguemos cosas a largo plazo, una instancia de coordinación, un centro de atención y algo muy importante, el Instituto no va a dar obras, no va a hacer licitaciones, no va a dar usos de suelo o permisos de construcción, solamente va a ayudarle al Ayuntamiento a tener una mejor planeación.
Así está la República Mexicana y así están nuestros competidores, vamos a verlos así, nuestros competidores así están, todos los cuadritos en azul, son los Institutos que además ya están funcionando como red a nivel nacional, y los amarillos son, nuevas iniciativas por el proceso de formación, entonces debemos de apurarnos.

A nivel nacional tenemos veintitrés Institutos en la asociación, a partir de los años noventa surgió esta idea y actualmente tenemos que ponernos en ese camino.

¿Qué va a hacer el Instituto?, proyectos de movilidad, proyectos integrales para el Centro Histórico de infraestructura, de recuperación ambiental, de reservas para la vivienda, proyectos que nos vinculen a estudios regionales como el Plan Puebla Panamá, proyectos para mejorar toda la movilidad urbana, acá en Puebla, un dato muy interesante, es más fácil que nos muéramos (SIC) de un accidente vial, que de cualquier enfermedad, de acuerdo a lo que está pasando actualmente. Un proyecto integral de imagen urbana, de rescate de espacios públicos, etcétera.
Proyectos de urbanismo, de equipamiento social, miren, el último equipamiento social fuerte lo hizo el Profesor Murad y tenemos que revertir eso.
Proyectos en que nos integremos mejor en toda la metrópoli y también el regreso al Centro Histórico, con la rehabilitación de los barrios.

Proyectos para prevenir desastres, reubicación de zonas de riesgo y optimización de todo el equipamiento educativo que lo tenemos desequilibrado en la Ciudad.

El Instituto se va a vincular de esta manera, con el Gobierno del Estado, con el Consejo para el Desarrollo Industrial, Comercial y de Servicios, donde si hay proyectos, puede haber recursos, con los Cuerpos Colegiados que están aquí presentes; con todos los Consejos; con las Universidades e Institutos que también están acá; con la variedad de Asesores que existen; con Organismos Nacionales e Internacionales, que le va a tener más confianza a un organismo donde hayan ciudadanos, a un organismo que sea puramente oficial, vinculado a los sectores productivos, a la participación social y a otros sectores de gobierno también. 
Este es el organigrama del Instituto con un Consejo Directivo, donde va a haber ciudadanos, naturalmente presidido por las Autoridades del Ayuntamiento y estos son los Departamentos, un Departamento que va a ver el todo; otro Departamento que va a hacer los estudios sectoriales, por ejemplo de vialidad y de transporte; una Coordinación de Proyectos donde nos van a decir, por ejemplo el caso de los estacionómetros, nos puede ayudar el Instituto para saber cómo están las otras urbes, quién es un buen concesionario, etcétera.

Una Coordinación de la Participación Ciudadana; un Departamento con la información geográfica y documental de todo lo que se hace en Puebla, por todas las dependencias, pero a la mano de todos los ciudadanos.

Aquí se le muestra lo que va a hacer cada Departamento, y este es el concepto del Instituto para Puebla, gracias.

El Presidente Municipal, comenta: gracias Maestro José Rafael Herrera Vélez.

Tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, plantea: Señor Presidente, antes haríamos una corrección al documento, entonces yo solicitaría respetuosamente que primero interviniera el Señor Secretario del Ayuntamiento, para yo después tomar la palabra.

El Presidente Municipal, dice: tiene la palabra el Secretario del Ayuntamiento.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, manifiesta: sí Presidente, antes de que se someta a votación y a consideración para que se le agregue el resolutivo SEGUNDO al punto de acuerdo, que a la letra dice: Se instruye al Secretario del Honorable Ayuntamiento para que turne el presente punto de acuerdo al Ejecutivo del Estado de Puebla, para que por su conducto se remita al Honorable Congreso del Estado, para el trámite legal correspondiente.
El Presidente Municipal, pregunta: ¿algún Regidor o Regidora quiere hacer uso de la palabra.

Tiene la palabra el Regidor Manuel Janeiro.

El Regidor José Manuel Janeiro Fernández, señala: gracias Señor Presidente, Compañeras y Compañeros Regidores, Señoras y Señores Consejeros Ciudadanos y representantes de los Colegios y Cámaras de Profesionales de nuestra ciudad, bienvenidos a esta su casa el Salón de Cabildos del Ayuntamiento de Puebla.

En el crecimiento y la planeación de nuestro Municipio ha estado hasta ahora, sujeto a los planes y proyectos de cada gobierno, como consecuencia para la Ciudad, los planes emprendidos por algunos Ayuntamientos se han quedado inconclusos, o peor aún, no se han llevado a cabo por la falta de seguimiento de una Administración a otra.
En el recurso financiero, humano y por supuesto el tiempo se pierden generalmente trienio con trienio, si de por sí tres años no son suficientes, menos aún, si no hay continuidad, cada Administración tiene una manera distinta de concebir la ciudad y cada proyecto generalmente es suplantado por otro, el resultado es, poca planeación a largo plazo, poca efectividad en acciones de gobierno y de recursos públicos.

Ante esta situación y desde hace ya mucho tiempo, desde la sociedad, desde ustedes, ha surgido la idea de evitar a toda costa que los logros de una Administración y sus proyectos emprendidos se pierdan y que esto no se esté reinventando el Municipio cada tres años.

Es así como desde la sociedad surge el proyecto de generar un instrumento que trascienda a las mismas Administraciones y que en éste, se proyecte a largo plazo la visión de Ciudad que los poblanos merecemos.
El Instituto de Planeación Estratégica para el Municipio de Puebla, representa más que un logro de las fracciones políticas en el Cabildo, un logro de todos los poblanos, es por eso que Acción Nacional lo promueve, lo enriquece y lo aprueba, en el, los Colegios y las Cámaras de Profesionales del Municipio, los Consejeros Ciudadanos relacionados a la materia y con la sociedad, tendremos un instrumento que dará seguimiento a los proyectos de cada Administración y que nos garantizará que el Municipio, no comience de cero cada tres años, garantizará que los recursos invertidos por cada Administración Municipal en planes, programas, estudios, etcétera, no se pierdan, sino que se inviertan en la construcción de proyectos de largo plazo para el Municipio y así la ciudad cuente con un banco de proyectos custodiado por la sociedad.
Es necesario insistir, en que esta Administración se compromete a llevar hasta las últimas consecuencias, esta iniciativa de la sociedad y se promueva y aliente su trabajo, que estamos seguros que colaborará en la construcción del futuro del Municipio que todos deseamos. Estamos seguros también de que la aprobación de esta iniciativa por parte del Congreso Local, será una respuesta a la sociedad que desde hace muchos años impulsa, para que la capital del Estado, cuente con un Instituto de esta naturaleza.

Enhorabuena por este acuerdo y Acción Nacional expresa su beneplácito por la creación del Instituto de Planeación Estratégica para el Municipio de Puebla, y reiteramos nuestro compromiso a la sociedad que nos debemos y seguiremos siendo sensibles a las demandas de la misma. Es cuanto Señor Presidente y muchas gracias a todos.
El Presidente Municipal, indica: gracias Señor Regidor. Tiene la palabra el Regidor Arturo Loyola.

El Regidor Arturo Loyola González, expone: gracias Señor Presidente, sean bienvenidos a esta Sala de Cabildos Señoras y Señores integrantes de las Cámaras, de los organismos que hoy nos honran con su presencia.

Hace unos momentos se aprobó el Programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable de Puebla y su serie cartográfica, en este momento estamos discutiendo y con toda seguridad aprobaremos la creación del Instituto Municipal de Planeación Urbana de Puebla, que lleve a reforzar lo que hace ya algunos momentos aprobamos.

Es por eso que, como miembro de este Cabildo y como fracción del Partido de la Revolución Democrática, les decimos que en las últimas décadas en el Municipio de Puebla, se han venido presentando un desmesurado crecimiento, generado tanto por su importancia geográfica y económica, como por contar con abundantes atractivos que lo hacen un destino de arraigo para la vida humana.

Desafortunadamente dicho crecimiento no siempre conlleva a un equilibrio entre las necesidades de la población y los bienes y servicios disponibles para satisfacerlas. 

Frente a esta situación, es urgente adoptar medidas tendientes a evitar el crecimiento desmedido y desordenado sobre la base de un sistema de planeación para el corto, mediano y largo plazo. Un sistema de planeación que procure el uso racional de los recursos materiales y humanos, sin menoscabo del medio ambiente.

En tal virtud, resulta pertinente que este Honorable Ayuntamiento decida crear una estructura especializada en la planeación del Municipio de Puebla, cuyo desempeño esté orientado a generar condiciones tendientes a mejorar la calidad de vida de sus habitantes.

Precisamente, es la necesidad del crecimiento ordenado de la ciudad y los núcleos de población asentados en el territorio de este Municipio, el uso racional de los recursos materiales y humanos, oportuna dotación de los servicios públicos, y la necesidad de procurar el equilibrio ecológico, lo que sustenta y motiva la creación del Instituto Municipal de Planeación Urbana de Puebla.

Pero, además, la creación de dicho Instituto constituye parte del proceso necesario para materializar los objetivos señalados en el Eje 4 del Plan Municipal de desarrollo dos mil cinco, dos mil ocho, denominado Puebla con Desarrollo Social Integral y Sustentable, particularmente en su inciso 4.1 relativo a la Planeación Ordenada del Territorio.
Es derivado de todo lo anterior, que considero positivo, necesario y además, obligatorio de este Honorable Cabildo, que apruebe en todos sus términos la creación de dicho Instituto Municipal de Planeación Urbana de Puebla.
Los poblanos queremos una ciudad ordenada, donde se privilegie la calidad de vida de los mismos.
Muchas gracias.

El Presidente Municipal, manifiesta: gracias Señor Regidor y si me permiten, daré lectura al posicionamiento de mis compañeras y compañeros Regidores del Partido Revolucionario Institucional.

Señoras y Señores Regidores, distinguidos invitados.
La legitimación de los gobiernos modernos se construye día a día con la incorporación ciudadana en la toma de decisiones, por décadas las políticas públicas en todos los niveles de gobierno, han sido decididas con criterios verticales que peligrosamente se acercan a los límites del autoritarismo, ahora, los gobiernos del siglo XXI estamos obligados a explorar y desarrollar nuevos mecanismos que permitan una definición de las obras y las acciones de gobierno con la participación de los sectores sociales involucrados principalmente en los beneficiados.
Por años, una demanda social constante fue el incremento de la participación ciudadana en la definición del gasto de las administraciones municipales, en el ejercicio de la obra pública y en la orientación de las acciones de gobierno, sin embargo, las resistencias a la apertura y a la colaboración fueron constantes, el interés del lucro, la improvisación, la unilateralidad, el favoritismo fueron siempre malos consejeros en la tarea de gobierno y desafortunadamente eran recurrentes.

Los recursos públicos no pueden ejercerse con criterios ajenos al interés ciudadano, pueden atender primero a la responsabilidad de la tarea pública, para esto es fundamental, la incorporación ciudadana en todo el proceso, en el estudio, en el análisis, la discusión, la aprobación y el ejercicio de las obras, los ciudadanos organizados deben estar ahí, no sólo en el papel vigilante o de Contraloría, sino a partir del proceso de la planeación, en el compromiso de decidir, en el compromiso del quehacer.
Las exigencias de los nuevos tiempos obligan a los grupos ciudadanos organizados a exigir una participación cada vez más importante y decisiva, no basta con la simple justificación de los gobiernos representativos, ahora se exigen canales abiertos para la incorporación ciudadana directa, de ahí que la incorporación de la ciudadanía organizada sea fundamental, legitimadora, de apoyo, de ideas, de proposiciones, de equilibrio, de justicia social, de vigilancia, de sanción, de economías y de corresponsabilidad.
Pero no debe de quedar ahí la Ley de Planeación para el desarrollo del Estado de Puebla, esa misma ley establece, que deberá llevarse a cabo como un medio para el eficaz desempeño de la responsabilidad sobre el desarrollo integral y sustentable del país y deberá orientarse a la consecución de los fines y objetivos políticos, sociales, culturales y políticos contenidos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. De igual manera establece que los Ayuntamientos son responsables en el ámbito de su competencia de conducir la planeación del desarrollo, fomentar la participación de los sectores económicos, social y privado, prever el cumplimiento y la consistencia de las políticas, objetivos, metas y estrategias contenidas en planes y programas e impulsar, motivar y promover la participación popular a través de los foros de consulta.
Por otra parte, el crecimiento urbano, desmedido y desordenado ha sido un problema constante que presentan las grandes ciudades como la nuestra, rubros como el orden vial, la conservación del medio ambiente y los asentamientos humanos en zonas de riesgo, son los puntos medulares que desde un inicio nos trazamos para dejar una ciudad más ordenada y a la altura de las nuevas exigencias, compromiso que asumimos con honestidad y con responsabilidad.

Por esta razón celebramos que este Honorable Cabildo tenga la firme convicción de avalar la creación de un Instituto de Planeación Estratégica, que le permita a la ciudadanía ejercitar las acciones en materia de planeación urbana y la creación de políticas públicas con el fin de impulsar la competitividad, sustentabilidad y calidad de vida de nuestra ciudad. Sólo así puede entenderse un gobierno moderno y transparente, con la colaboración entre gobernantes y gobernados, ya no son los tiempos de pedir y esperar, ni tampoco de otorgar a manera de dádivas, los gobiernos debemos asumir nuestro verdadero y único fin, el de ser la voz de los ciudadanos desde los espacios de toma de decisiones, y los ciudadanos a su vez, tienen que involucrarse en las tareas que nos competen a todos, porque todos, disfrutamos o padecemos de las acciones que ejecutan los gobiernos.
Este Instituto que se constituye como un organismo público descentralizado, de interés público y de carácter preponderantemente técnico y de participación ciudadana, deberá impulsar las acciones de la Ciudad, en armonía con su territorio y medio ambiente para el desarrollo de la sociedad, tendrá además entre otras atribuciones la de formular y proponer al Ayuntamiento actual y a los subsiguientes, políticas y/o proyectos en materia de desarrollo urbano, estudios, planes, programas, proyectos y normas técnicas necesarias respecto al uso del suelo, infraestructura urbana, infraestructura vial, transporte, equipamiento y servicios públicos para instrumentar la zonificación urbana, la preservación y restauración del equilibrio ecológico y la protección del ambiente de los centros de población y definir los criterios de desarrollo urbano en la materia.
Señoras y Señores, con lo que seguramente aprobará el día de hoy en esta Sesión de Cabildo, respondemos con acciones claras al voto de confianza que los ciudadanos depositaron en nosotros, la creación del Instituto de Planeación Municipal y la presentación del nuevo programa Municipal de Desarrollo Urbano Sustentable para la Ciudad, son una muestra clara de ello, hoy, la Ciudad de Puebla, la Puebla de los Ángeles, la Puebla de Zaragoza, puede sentirse orgullosa de las decisiones que se toman en beneficio de todos.

Todos aquellos que con orgullo aportamos nuestros esfuerzos en los 475 años de vida de la Ciudad, requeriremos construir un modelo propio, que a partir de la pluralidad y la participación fortalezca la cuestión social, la unidad de los poblanos, la vigencia de nuestros lazos culturales, será preciso que seamos capaces de asumir e impulsar una sociedad cada vez más diversa, plural y abierta, sin renunciar a los principios, ni a la gobernabilidad, será imperativo asegurar la continuidad republicana de nuestro país en un clima de orden legal y convivencia respetuosa y con fundamento en la satisfacción de las demandas esenciales de los mexicanos, enfrentaremos la exigencia de la seguridad jurídica, la justicia y la igualdad ante la ley y el desafío de hacer participar a la sociedad con una cultura de la cooperación y la civilidad, nos aguarda la tarea de dotar al pueblo con canales de poder, de gestión, de sus intereses, de participación en la toma de decisiones.
Finalmente, construyamos desde hoy el camino a los quinientos años de historia, tradición y esplendor de nuestra majestuosa ciudad, felicidades y muchas gracias.
Si no hay otra intervención de las Señoras y Señores Regidores, le solicito al Señor Secretario del Ayuntamiento, se sirva tomar la votación correspondiente a la aprobación del punto de acuerdo que se presenta.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, procede a tomar nota de la votación: Señoras y Señores Regidores, los que estén por la aprobación del punto de acuerdo, sírvanse manifestarlo levantando la mano, veintitrés votos a favor.
Si algún integrante del Cabildo, estuviera en contra.

Señor Presidente, informo a usted que por Unanimidad, se APRUEBA el punto de acuerdo.

El Presidente Municipal, indica: gracias Señoras y Señores Regidores, continuamos con el desahogo de asuntos generales.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, dice: el tercer punto agendado es el que presenta el Regidor Pablo Fernández del Campo, en representación de la Comisión de Educación Superior, Arte y Cultura.
El Presidente Municipal, señala: tiene la palabra el Regidor Pablo Fernández del Campo.
(AG3).- El Regidor Pablo Fernández del Campo Espinosa, expone: gracias Señor Presidente.
HONORABLE CABILDO:

LOS SUSCRITOS REGIDORES PABLO FERNANDEZ DEL CAMPO ESPINOSA Y JOSE LUIS RODRIGUEZ SALAZAR, INTEGRANTES DE COMISIÓN DE EDUCACIÓN SUPERIOR, ARTE Y CULTURA, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIÓN II DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 103 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 85, 89, 92 FRACCIONES I, V, VII, 94 Y 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL; 27, 29 FRACCIONES VIII Y IX DEL CÓDIGO REGLAMENTARIO PARA EL MUNICIPIO DE PUEBLA; 
C O N S I D E R A N D O

I.
Que, los articulo 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 3 de la Ley Orgánica Municipal establecen que el Municipio estará investido de personalidad jurídica y manejaran su patrimonio conforme  a la Ley.

II.
Que, las disposiciones administrativas de observancia general, serán aquellas que tienen por objeto la aplicación de los acuerdos y resoluciones del Ayuntamiento hacia los particulares, habitantes y vecinos de sus jurisdicciones; los Ayuntamientos tienen el deber de expedir las disposiciones de observancia general, de conformidad con lo establecido por el artículo 85 de la Ley Orgánica Municipal.

III.
Que, en términos del artículo 89 párrafo II de la Ley Orgánica Municipal, los Ayuntamientos deberán de difundir en el territorio del Municipio de manera constante y para su mejor cumplimiento, la normatividad que regule el funcionamiento y fines de la Administración Pública Municipal.

IV.
Que, el Ayuntamiento para facilitar el despacho de los asuntos que le competen, nombrará Comisiones Permanentes, que los examines e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, y que dentro de estas Comisiones se contempla a la Comisión de Educación Superior, Arte y Cultura, de conformidad con lo establecido por los artículos 94 y 96 fracción VIII del la Ley Orgánica Municipal. 
V.
Que, son facultades y obligaciones de los Regidores, ejercer la debida inspección y vigilancia, en los ramos a su cargo; dictaminar e informar sobre los asuntos que le encomiende el Ayuntamiento, así como formular al mismo las propuestas de ordenamiento en asuntos Municipales, y promover todo lo que crean conveniente al buen servicio público, de acuerdo a lo establecido en el artículo 92 fracciones I, V, VII de la Ley Orgánica Municipal.

VI.
Que, los regidores forman parte del cuerpo colegiado que delibera, analiza, resuelve, evalúa, controla y vigila la correcta prestación de los servicios públicos, así como el adecuado funcionamiento de los diversos ramos de la administración municipal, tal y como lo indica el artículo 27 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VII.
Que, el Ayuntamiento se organizara en su interior en Comisiones que podrán ser permanentes y transitorias, las cuales tienen por objeto el estudio, análisis y la elaboración de dictámenes y/o propuestas al Ayuntamiento en pleno, de los problemas de los distintos ramos de la Administración Pública Municipal, como lo indica el artículo 95 del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

VIII.
Que, dentro de las obligaciones de los Regidores, esta la de proporcionar al Ayuntamiento todos los informes o dictámenes que sean requeridos sobre las Comisiones que desempeñe, así como el de vigilar el estricto cumplimiento de las disposiciones normativas aplicables, en términos del artículo 29 fracciones VIII y IX del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla.

X.
Que, en la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha dieseis de febrero de dos mil cinco, en el punto siete del oren del día, presentado por el Presidente Municipal Constitucional, se aprobó por unanimidad de votos la integración de las Comisiones Permanentes y Transitorias.

IX.
Que, en la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha trece de diciembre de dos mil seis, se instruyo a la Comisión de Educación Superior, Arte y Cultura, para que determinará el lugar en el que será colocado el busto del Abogado Urbano Deloya Rodríguez con motivo de su fallecimiento.

X.
Que, en la Sesión Extraordinaria de Cabildo de fecha 26 de febrero del año en curso, la Regidora Luz María Montserrat Cabrera Montaño solicito licencia por un mes al Honorable Cabildo, misma que fue aprobada por Unanimidad y que corrió a partir del diez de marzo del año en curso.

XII.
Que, en virtud de lo anterior los regidores Pablo Fernández del Campo Espinosa y José Luis Rodríguez Salazar integrantes de la Comisión de Educación Superior, Arte y Cultura en nuestro carácter de secretario y vocal, y considerando que la Presidenta de la Comisión asistió a los trabajos; se rinde a este Honorable Cabildo el siguiente:
I N F O R M E

UNICO.- A fin de dar cumplimiento al acuerdo del Honorable Cabildo de fecha 13 de diciembre de 2006; la Comisión de Educación Superior, Arte y Cultura sesionó el día nueve de marzo del año en curso, donde acordó instruir al C. Alfredo Mauricio Eduardo Saldívar Porras, Director de Imagen y Equipamiento Urbano, para que se coloque el Busto del Abogado Urbano Deloya Rodríguez, en la avenida 43 Oriente-Poniente entre el Boulevard 5 de Mayo y la 9 Sur, de la Colonia Huexotitla, así como solicitarle que realice el mantenimiento a los bustos en la citada dirección y de ser necesario coloque las letras que haga falta en las leyendas de cada uno de los bustos de Poblanos Ilustres.

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”.- H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 13 DE MARZO DE 2007.- INTEGRANTES DE LA COMISION DE EDUCACIÓN SUPERIOR, ARTE Y CULTURA.- REG. PABLO FERNANDEZ DEL CAMPO ESPINOSA.- SECRETARIO.- REG. JOSE LUIS RODRIGUEZ SALAZAR.- VOCAL.- RÚBRICAS.
Es cuanto Presidente.

El Presidente Municipal, menciona: gracias Señor Regidor, queda asentado en el acta el informe respectivo.

Continuamos con el desahogo de asuntos generales.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, manifiesta: el último asunto agendado, le corresponde al Regidor Arturo Loyola, con relación al inmueble, propiedad municipal conocido como El Portalillo.

El Presidente Municipal, comenta: tiene la palabra el Señor Regidor Arturo Loyola.
(AG4).- El Regidor Arturo Loyola González, plantea: gracias Señor Presidente.
Decimos que una de las prioridades de esta Administración Municipal, es la de promover las artes y la cultura, no es casual que en esta Administración se haya creado el Instituto de Arte y Cultura, esto en razón de que en las comparecencias, tanto de los Secretarios como de los propios Directores de los Institutos, salió a relucir nuevamente el asunto del local que es propiedad del Ayuntamiento, y que lo venía ocupando o que lo viene ocupando todavía alguna dependencia del propio Gobierno del Estado.
Es por eso que recordemos que en el mes de agosto del dos mil cinco, se instruyó al Señor Síndico Municipal a fin de que hiciera las gestiones necesarias ante el propio Gobierno del Estado, a fin de recuperar este inmueble que se encuentra ubicado entre la catorce oriente mil doscientos cuatro, me parece, y que se conoce principalmente como El Portalillo. La propuesta que nosotros hacemos en este sentido, es de que, dicho inmueble, al momento de que sea recuperado, hay una petición por parte de una asociación civil denominada: Fomento del Baile y Cultura Popular, que son gente adulta, en su mayoría, que gusta por bailar el danzón en tiempos libres, para que en el momento en que se recupere, dicho inmueble sea entregado a esta agrupación.
Es por eso que nosotros lo planteamos como un punto de acuerdo ante este Pleno del Honorable Cabildo, para que sea discutido y aprobado.
Esa es la propuesta que nosotros hacemos en torno al inmueble, toda vez que como sabemos, desde el día trece de septiembre y hay un acuerdo, hay un convenio que desde que dejara de funcionar el Instituto del Patrimonio Histórico, alguna cosa por ahí, se tendría que restituir al propio Municipio.

Esa es la propuesta que nosotros haremos en ese sentido.

El Presidente Municipal, indica: tiene la propuesta el Señor Síndico Municipal.

El Síndico Municipal, expone: con su permiso Señor Presidente, Señoras, Señores Regidores, Invitados.

Solamente para informar a este Honorable Cabildo que efectivamente hemos requerido al Gobierno del Estado, la devolución del inmueble, propiedad del Ayuntamiento, lo haremos próximamente en forma un poquito más, más conforme a derecho, más enérgica diría yo, y estaremos informando inmediatamente a ustedes. Es todo Señor Presidente.
El Presidente Municipal, menciona: para el trámite Señor Regidor, esperemos la gestión que haga el Señor Síndico Municipal y la respuesta, para en todo caso informar a este Honorable Cabildo y tomar las medidas conducentes en el futuro si esta situación no se viera favorecida.
El Regidor Arturo Loyola González, hace uso de la palabra y señala: digo, nomás digo, tiene que ser favorecida porque es del Municipio.
El Presidente Municipal, comenta: por supuesto, confiamos en que habrá una respuesta favorable y con el planteamiento que ahora se ha hecho en el Cabildo y el cual el Señor Síndico Municipal hará referencia, estoy seguro que habrá una respuesta positiva y en fecha próxima se informará a este Honorable Cabildo.
Solicito al Secretario del Ayuntamiento continúe con el desahogo del orden del día.

El Secretario del Honorable Ayuntamiento, menciona: Señor Presidente, le informo a usted, al Pleno, a las personas que nos hicieron el favor el día de hoy, de acompañar en esta Sesión Pública, que se ha dado cuenta al Orden del Día. 

El Presidente Municipal, manifiesta: compañeras y compañeros Regidores, en términos del artículo 26 fracción XII del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, declaro el cierre de los trabajos de la presente Sesión de Cabildo, –Siendo las catorce horas con treinta minutos– del trece de Marzo del año dos mil siete.

Buenas tardes.
EL PRESIDENTE MUNICIPAL

DOCTOR JOSÉ ENRIQUE DOGER GUERRERO

EL SÍNDICO MUNICIPAL

ABOGADO LAURO CASTILLO SÁNCHEZ

EL SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO

C. IGNACIO MIER VELASCO 
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